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4. クロス集計表 

（性別、年代別、職業別、地域別、都市規模別） 

 

 

 

 

【集計表を見る上での注意事項】 

・「調査数（実数）」は各属性の回答者数を表わしている。 

・回答は調査数を基数とした百分率で小数点第 2 位を四捨五入しているため、百分率

の合計が 100％にならない場合がある。 

・設問形式を表わすため以下の略称を使用している。 

[SA]：Single Answer（単回答）、複数の選択肢から 1 つのみ選んで回答する設問。 

[MA]：Multiple Answer（複数回答）、複数の選択肢から 1 つ以上の選択肢を選ん

で回答する設問。 

・職業「選択肢 2．以外の会社役員・会社経営」における選択肢 2 とは、「商工販売

サービス業の自営・家族従業者」のことを示している。 
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１．環境問題に関する意識について 

問 1-1 近年の環境の状況についての実感 

(1) 地域レベル [SA] 

調査数
（実数）

よくなって
いる

ややよく
なってい
る

変わらな
い

やや悪化
している

悪化して
いる

わからな
い

2067 2.1 17.0 53.4 16.6 7.4 3.5
男性 1006 2.4 18.3 51.3 17.0 7.9 3.2
女性 1061 1.9 15.8 55.3 16.2 7.0 3.8
20代 278 1.1 10.4 57.9 15.8 6.8 7.9
30代 354 0.6 13.3 57.1 15.5 9.3 4.2
40代 332 1.8 12.3 53.3 20.8 8.7 3.0
50代 319 0.9 15.4 55.5 19.1 6.6 2.5
60代 362 4.1 19.9 50.3 16.3 7.7 1.7
70代以上 422 3.6 27.0 48.3 13.0 5.5 2.6
農林漁業の自営・家族従業者 21 4.8 9.5 42.9 28.6 14.3 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 3.4 12.7 48.3 19.5 12.7 3.4
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 1.6 21.3 45.9 14.8 8.2 8.2
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 2.9 22.9 42.9 22.9 8.6 0.0
会社員 598 1.3 13.7 56.5 17.2 7.7 3.5
公務員 71 4.2 14.1 57.7 18.3 2.8 2.8
団体職員 32 0.0 18.8 50.0 18.8 9.4 3.1
学生 62 1.6 12.9 61.3 6.5 8.1 9.7
パート・アルバイト 220 0.9 10.9 59.5 16.4 9.5 2.7
専業主婦 462 3.0 18.0 54.8 16.5 4.3 3.5
無職 342 2.3 26.9 45.9 15.8 6.1 2.9
その他 45 2.2 20.0 44.4 11.1 20.0 2.2
北海道・東北 201 3.0 14.9 46.8 22.4 8.5 4.5
関東 826 2.4 18.2 53.3 16.5 6.2 3.5
北陸 69 1.4 14.5 59.4 15.9 5.8 2.9
中部 287 1.0 14.6 55.4 17.4 8.0 3.5
近畿 399 1.3 15.5 57.9 13.8 8.3 3.3
中国・四国 148 0.7 18.2 48.6 18.9 8.1 5.4
九州・沖縄 137 5.8 22.6 48.2 13.1 9.5 0.7
政令指定都市 622 2.6 18.2 51.8 18.0 7.1 2.4
10万人以上の市、東京23区 786 2.0 18.3 54.7 15.0 6.4 3.6
10万人未満の市 497 1.8 13.7 55.7 17.1 7.0 4.6
町村 162 1.9 16.7 45.7 17.3 14.8 3.7

年齢

職業

居住
地域

都市
規模

全体

性別
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問 1-1 近年の環境の状況についての実感 

(2)  国レベル [SA] 

調査数
（実数）

よくなって
いる

ややよく
なってい
る

変わらな
い

やや悪化
している

悪化して
いる

わからな
い

2067 1.2 13.5 29.8 32.8 19.3 3.5
男性 1006 1.9 16.4 29.2 30.5 18.7 3.3
女性 1061 0.5 10.8 30.3 34.9 19.8 3.8
20代 278 1.8 9.0 29.1 31.7 23.4 5.0
30代 354 0.6 10.7 30.2 33.3 20.9 4.2
40代 332 0.9 11.7 26.8 33.4 24.1 3.0
50代 319 0.6 13.5 29.5 37.3 17.2 1.9
60代 362 1.7 16.6 27.6 33.4 17.4 3.3
70代以上 422 1.4 17.8 34.1 28.4 14.5 3.8
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 19.0 23.8 38.1 19.0 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 1.7 12.7 28.0 30.5 24.6 2.5
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 1.6 16.4 18.0 32.8 21.3 9.8
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 17.1 34.3 31.4 17.1 0.0
会社員 598 1.2 12.4 29.1 32.9 21.4 3.0
公務員 71 4.2 11.3 32.4 38.0 12.7 1.4
団体職員 32 0.0 15.6 18.8 40.6 18.8 6.3
学生 62 1.6 8.1 46.8 14.5 19.4 9.7
パート・アルバイト 220 0.0 8.2 30.9 35.9 22.7 2.3
専業主婦 462 1.3 12.8 30.1 36.1 16.2 3.5
無職 342 1.2 20.8 28.9 28.7 16.1 4.4
その他 45 0.0 11.1 35.6 26.7 24.4 2.2
北海道・東北 201 1.0 10.4 28.9 26.4 27.4 6.0
関東 826 1.2 11.9 30.9 34.0 18.4 3.6
北陸 69 1.4 11.6 34.8 37.7 13.0 1.4
中部 287 0.3 14.6 24.0 38.0 20.2 2.8
近畿 399 1.0 16.8 29.6 28.6 20.8 3.3
中国・四国 148 0.7 12.8 34.5 31.1 14.9 6.1
九州・沖縄 137 3.6 18.2 29.2 35.0 13.9 0.0
政令指定都市 622 1.4 14.0 28.1 33.8 19.6 3.1
10万人以上の市、東京23区 786 1.1 13.6 32.1 31.3 19.0 2.9
10万人未満の市 497 1.0 12.7 29.0 33.8 17.9 5.6
町村 162 0.6 14.2 27.2 32.7 23.5 1.9

年齢

都市
規模

全体

性別

職業

居住
地域
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問 1-1 近年の環境の状況についての実感 

(3) 地球レベル [SA] 

調査数
（実数）

よくなって
いる

ややよく
なってい
る

変わらな
い

やや悪化
している

悪化して
いる

わからな
い

2067 0.7 4.1 18.7 32.8 38.8 4.8
男性 1006 1.0 4.2 19.5 31.7 38.5 5.2
女性 1061 0.5 4.1 18.0 33.8 39.2 4.4
20代 278 1.4 3.6 19.1 29.5 40.6 5.8
30代 354 0.8 2.3 16.7 33.1 42.4 4.8
40代 332 0.6 2.7 19.9 31.3 41.9 3.6
50代 319 0.0 3.1 19.4 36.4 37.9 3.1
60代 362 0.6 5.8 18.8 32.6 38.7 3.6
70代以上 422 0.9 6.4 18.7 33.4 33.2 7.3
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 9.5 19.0 23.8 47.6 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.8 2.5 17.8 33.9 39.8 5.1
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 0.0 1.6 21.3 24.6 42.6 9.8
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 5.7 22.9 45.7 25.7 0.0
会社員 598 0.8 3.7 20.6 27.9 43.3 3.7
公務員 71 0.0 2.8 18.3 35.2 42.3 1.4
団体職員 32 0.0 3.1 6.3 34.4 53.1 3.1
学生 62 1.6 1.6 24.2 30.6 33.9 8.1
パート・アルバイト 220 0.0 4.5 15.9 37.3 37.7 4.5
専業主婦 462 1.1 3.5 21.0 36.1 34.0 4.3
無職 342 0.9 6.7 13.7 34.5 36.3 7.9
その他 45 0.0 4.4 20.0 28.9 44.4 2.2
北海道・東北 201 1.0 4.5 16.9 25.4 45.8 6.5
関東 826 0.6 2.5 19.6 34.6 37.9 4.7
北陸 69 0.0 2.9 17.4 39.1 37.7 2.9
中部 287 0.3 4.2 16.4 30.3 44.3 4.5
近畿 399 0.8 6.3 18.5 34.3 36.6 3.5
中国・四国 148 0.7 3.4 18.2 33.8 37.2 6.8
九州・沖縄 137 2.2 8.0 22.6 29.2 32.1 5.8
政令指定都市 622 1.3 3.9 18.6 31.4 40.5 4.3
10万人以上の市、東京23区 786 0.5 4.5 19.0 33.6 38.8 3.7
10万人未満の市 497 0.4 3.2 19.5 33.4 36.6 6.8
町村 162 0.6 6.2 15.4 32.7 39.5 5.6

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 1-2 近年の環境の状況について、（やや）よくなっていると実感する理由 

(1) 地域レベル [MA] 

調査数
（実数）

地球温暖
化対策が
成果を上
げている
から

オゾン層
対策が成
果を上げ
ているか
ら

酸性雨対
策が成果
を上げて
いるから

黄砂対策
が成果を
上げてい
るから

海洋の汚
染の対策
が成果を
上げてい
るから

森林対策
が成果を
上げてい
るから

砂漠化対
策が成果
を上げて
いるから

396 27.3 5.3 2.5 2.0 8.6 13.1 2.0
男性 208 29.8 6.7 2.4 2.9 11.1 14.4 1.9
女性 188 24.5 3.7 2.7 1.1 5.9 11.7 2.1
20代 32 37.5 12.5 3.1 6.3 9.4 21.9 6.3
30代 49 18.4 2.0 2.0 0.0 6.1 12.2 2.0
40代 47 29.8 6.4 2.1 2.1 12.8 8.5 0.0
50代 52 30.8 5.8 3.8 1.9 3.8 3.8 1.9
60代 87 25.3 6.9 2.3 3.4 9.2 17.2 3.4
70代以上 129 27.1 3.1 2.3 0.8 9.3 14.0 0.8
農林漁業の自営・家族従業者 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 19 21.1 5.3 5.3 0.0 0.0 10.5 0.0
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 14 21.4 0.0 0.0 0.0 7.1 7.1 0.0
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 9 66.7 22.2 11.1 11.1 33.3 33.3 0.0
会社員 90 28.9 6.7 2.2 0.0 10.0 13.3 1.1
公務員 13 30.8 0.0 0.0 0.0 15.4 0.0 0.0
団体職員 6 50.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7
学生 9 44.4 11.1 0.0 11.1 11.1 22.2 0.0
パート・アルバイト 26 26.9 0.0 0.0 0.0 3.8 11.5 0.0
専業主婦 97 26.8 4.1 3.1 2.1 5.2 14.4 4.1
無職 100 25.0 7.0 3.0 4.0 11.0 14.0 2.0
その他 10 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0
北海道・東北 36 27.8 11.1 5.6 2.8 16.7 27.8 2.8
関東 170 25.9 4.1 1.2 1.2 8.8 10.6 1.2
北陸 11 45.5 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0
中部 45 24.4 4.4 2.2 0.0 2.2 8.9 0.0
近畿 67 29.9 7.5 3.0 3.0 6.0 9.0 3.0
中国・四国 28 17.9 7.1 7.1 3.6 14.3 17.9 3.6
九州・沖縄 39 33.3 2.6 2.6 5.1 10.3 17.9 5.1
政令指定都市 129 23.3 5.4 3.1 3.1 7.8 14.7 1.6
10万人以上の市、東京23区 160 25.6 5.0 1.9 1.9 10.0 10.0 1.3
10万人未満の市 77 35.1 7.8 3.9 1.3 7.8 16.9 3.9
町村 30 33.3 0.0 0.0 0.0 6.7 13.3 3.3

全体

年齢

性別

職業

居住
地域

都市
規模
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大気汚染
対策が成
果を上げ
ているか
ら

騒音・振
動対策が
成果を上
げている
から

悪臭対策
が成果を
上げてい
るから

都市の中
心部で気
温が高く
なるヒート
アイランド
対策が成
果を上げ
ているか
ら

水質汚濁
対策が成
果を上げ
ているか
ら

土壌汚染
対策が成
果を上げ
ているか
ら

地盤沈下
対策が成
果を上げ
ているか
ら

廃棄物な
どの発生
量抑制策
が成果を
上げてい
るから

不法投棄
など廃棄
物の不適
正な処理
対策が成
果を上げ
ているか
ら

廃棄物な
どの最終
処分場整
備が進ん
でいるか
ら

ダイオキ
シンなど
の有害な
化学物質
による環
境汚染対
策が成果
を上げて
いるから

内分泌か
く乱化学
物質（環
境ホルモ
ン）対策
が成果を
上げてい
るから

原生林や
湿地帯な
どといっ
た手つか
ずの自然
環境保全
対策が成
果を上げ
ているか
ら

人々の生
活の身近
にある自
然環境保
全対策が
成果を上
げている
から

野生生物
や希少な
動植物の
保護対策
が成果を
上げてい
るから

その他

26.0 21.5 18.2 9.8 31.3 11.4 5.1 39.6 39.9 26.3 23.7 2.5 7.3 38.1 10.4 10.4
32.2 24.0 19.7 9.1 34.1 13.0 6.7 40.9 38.0 27.4 27.9 2.4 7.7 31.7 12.0 9.1
19.1 18.6 16.5 10.6 28.2 9.6 3.2 38.3 42.0 25.0 19.1 2.7 6.9 45.2 8.5 11.7
25.0 15.6 9.4 12.5 15.6 12.5 0.0 9.4 31.3 18.8 21.9 6.3 9.4 18.8 18.8 12.5
16.3 12.2 14.3 14.3 26.5 10.2 2.0 30.6 30.6 12.2 18.4 0.0 2.0 42.9 8.2 10.2
19.1 14.9 8.5 4.3 23.4 8.5 6.4 27.7 31.9 23.4 17.0 2.1 4.3 29.8 6.4 25.5
23.1 28.8 15.4 9.6 23.1 7.7 3.8 28.8 34.6 13.5 15.4 1.9 9.6 28.8 9.6 9.6
27.6 19.5 19.5 8.0 29.9 9.2 9.2 49.4 47.1 32.2 24.1 4.6 9.2 43.7 10.3 11.5
32.6 27.1 25.6 10.9 44.2 15.5 4.7 52.7 45.7 35.7 31.8 1.6 7.8 44.2 10.9 3.9
33.3 33.3 33.3 0.0 66.7 66.7 0.0 100.0 66.7 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
26.3 26.3 21.1 21.1 42.1 10.5 15.8 47.4 42.1 42.1 47.4 5.3 5.3 26.3 10.5 31.6
42.9 7.1 35.7 7.1 21.4 14.3 21.4 21.4 21.4 21.4 14.3 0.0 0.0 28.6 7.1 21.4
55.6 22.2 22.2 44.4 22.2 0.0 11.1 0.0 11.1 22.2 33.3 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0
17.8 20.0 13.3 7.8 23.3 8.9 1.1 26.7 34.4 23.3 17.8 1.1 5.6 31.1 10.0 11.1
38.5 23.1 15.4 0.0 30.8 15.4 7.7 30.8 46.2 23.1 15.4 0.0 15.4 38.5 15.4 7.7
50.0 33.3 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0 16.7 33.3 33.3 16.7 16.7 16.7 0.0 16.7 33.3
11.1 11.1 0.0 33.3 11.1 0.0 0.0 11.1 44.4 11.1 22.2 11.1 11.1 11.1 22.2 11.1
30.8 19.2 38.5 7.7 26.9 11.5 0.0 38.5 26.9 26.9 19.2 0.0 7.7 42.3 11.5 7.7
18.6 20.6 15.5 8.2 30.9 11.3 4.1 42.3 49.5 25.8 19.6 3.1 8.2 49.5 7.2 11.3
31.0 23.0 18.0 7.0 41.0 14.0 7.0 57.0 43.0 28.0 33.0 3.0 8.0 41.0 12.0 3.0
40.0 40.0 30.0 20.0 30.0 10.0 0.0 40.0 30.0 20.0 10.0 0.0 10.0 60.0 20.0 20.0
27.8 27.8 16.7 13.9 25.0 11.1 2.8 36.1 44.4 38.9 30.6 2.8 11.1 38.9 19.4 11.1
27.6 17.6 18.8 10.6 32.4 8.8 5.9 37.6 35.9 20.6 27.1 1.2 6.5 41.8 9.4 12.4
27.3 9.1 9.1 0.0 36.4 9.1 9.1 36.4 27.3 18.2 27.3 9.1 0.0 45.5 0.0 0.0
22.2 20.0 17.8 2.2 22.2 6.7 0.0 48.9 33.3 26.7 17.8 0.0 4.4 28.9 8.9 13.3
25.4 31.3 20.9 11.9 31.3 16.4 10.4 41.8 43.3 20.9 14.9 6.0 7.5 32.8 9.0 9.0
32.1 25.0 21.4 10.7 50.0 17.9 3.6 46.4 50.0 42.9 25.0 3.6 10.7 42.9 10.7 7.1
17.9 17.9 12.8 10.3 28.2 15.4 0.0 33.3 51.3 38.5 23.1 2.6 10.3 35.9 12.8 5.1
24.8 23.3 20.2 11.6 29.5 9.3 6.2 35.7 36.4 24.8 21.7 2.3 5.4 34.9 7.0 7.8
27.5 24.4 16.9 10.6 32.5 10.6 3.8 41.3 43.1 28.8 25.6 3.1 6.9 38.8 8.8 14.4
27.3 14.3 22.1 6.5 35.1 16.9 7.8 40.3 39.0 23.4 26.0 1.3 10.4 37.7 19.5 6.5
20.0 16.7 6.7 6.7 23.3 10.0 0.0 46.7 40.0 26.7 16.7 3.3 10.0 50.0 10.0 10.0  
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問 1-2 近年の環境の状況について、（やや）よくなっていると実感する理由 

(2) 国レベル [MA] 

調査数
（実数）

地球温暖
化対策が
成果を上
げている
から

オゾン層
対策が成
果を上げ
ているか
ら

酸性雨対
策が成果
を上げて
いるから

黄砂対策
が成果を
上げてい
るから

海洋の汚
染の対策
が成果を
上げてい
るから

森林対策
が成果を
上げてい
るから

砂漠化対
策が成果
を上げて
いるから

304 46.4 22.4 10.5 4.9 20.7 20.7 6.6
男性 184 44.0 25.5 10.3 2.2 22.8 19.0 4.3
女性 120 50.0 17.5 10.8 9.2 17.5 23.3 10.0
20代 30 36.7 26.7 3.3 3.3 26.7 26.7 6.7
30代 40 40.0 20.0 7.5 5.0 17.5 12.5 7.5
40代 42 47.6 16.7 4.8 2.4 11.9 14.3 2.4
50代 45 44.4 13.3 8.9 6.7 17.8 17.8 6.7
60代 66 43.9 27.3 9.1 3.0 19.7 22.7 6.1
70代以上 81 55.6 25.9 19.8 7.4 27.2 25.9 8.6
農林漁業の自営・家族従業者 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 17 35.3 29.4 11.8 5.9 17.6 17.6 5.9
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 11 36.4 27.3 0.0 0.0 9.1 18.2 0.0
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 6 66.7 66.7 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0
会社員 81 40.7 16.0 7.4 6.2 21.0 18.5 8.6
公務員 11 63.6 18.2 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0
団体職員 5 40.0 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0
学生 6 33.3 33.3 0.0 0.0 50.0 33.3 16.7
パート・アルバイト 18 61.1 11.1 5.6 0.0 22.2 22.2 0.0
専業主婦 65 46.2 18.5 12.3 9.2 21.5 26.2 13.8
無職 75 53.3 29.3 16.0 2.7 25.3 22.7 2.7
その他 5 40.0 40.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0
北海道・東北 23 56.5 34.8 21.7 8.7 8.7 17.4 13.0
関東 108 45.4 21.3 9.3 2.8 23.1 27.8 2.8
北陸 9 44.4 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0
中部 43 41.9 20.9 7.0 4.7 16.3 20.9 4.7
近畿 71 60.6 26.8 12.7 7.0 23.9 18.3 11.3
中国・四国 20 20.0 5.0 10.0 0.0 20.0 5.0 0.0
九州・沖縄 30 33.3 26.7 10.0 10.0 23.3 20.0 13.3
政令指定都市 96 53.1 22.9 11.5 4.2 18.8 28.1 8.3
10万人以上の市、東京23区 116 38.8 16.4 7.8 4.3 25.9 19.0 5.2
10万人未満の市 68 47.1 29.4 13.2 5.9 13.2 11.8 7.4
町村 24 54.2 29.2 12.5 8.3 25.0 25.0 4.2

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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大気汚染
対策が成
果を上げ
ているか
ら

騒音・振
動対策が
成果を上
げている
から

悪臭対策
が成果を
上げてい
るから

都市の中
心部で気
温が高く
なるヒート
アイランド
対策が成
果を上げ
ているか
ら

水質汚濁
対策が成
果を上げ
ているか
ら

土壌汚染
対策が成
果を上げ
ているか
ら

地盤沈下
対策が成
果を上げ
ているか
ら

廃棄物な
どの発生
量抑制策
が成果を
上げてい
るから

不法投棄
など廃棄
物の不適
正な処理
対策が成
果を上げ
ているか
ら

廃棄物な
どの最終
処分場整
備が進ん
でいるか
ら

ダイオキ
シンなど
の有害な
化学物質
による環
境汚染対
策が成果
を上げて
いるから

内分泌か
く乱化学
物質（環
境ホルモ
ン）対策
が成果を
上げてい
るから

原生林や
湿地帯な
どといっ
た手つか
ずの自然
環境保全
対策が成
果を上げ
ているか
ら

人々の生
活の身近
にある自
然環境保
全対策が
成果を上
げている
から

野生生物
や希少な
動植物の
保護対策
が成果を
上げてい
るから

その他

52.6 23.0 14.1 16.4 40.5 17.1 8.6 31.3 23.0 23.0 43.4 9.9 14.5 26.6 19.1 7.2
58.2 22.8 13.6 13.6 42.9 18.5 8.2 34.8 25.0 26.1 45.1 7.6 15.2 23.4 20.1 7.6
44.2 23.3 15.0 20.8 36.7 15.0 9.2 25.8 20.0 18.3 40.8 13.3 13.3 31.7 17.5 6.7
30.0 6.7 10.0 6.7 33.3 26.7 3.3 20.0 13.3 30.0 40.0 6.7 10.0 40.0 26.7 6.7
55.0 20.0 10.0 20.0 45.0 15.0 2.5 17.5 15.0 12.5 30.0 2.5 7.5 15.0 15.0 12.5
42.9 14.3 14.3 11.9 26.2 9.5 7.1 19.0 19.0 9.5 28.6 7.1 9.5 23.8 26.2 9.5
55.6 22.2 11.1 13.3 26.7 15.6 8.9 28.9 20.0 17.8 37.8 6.7 20.0 20.0 15.6 8.9
50.0 28.8 10.6 21.2 48.5 16.7 6.1 37.9 25.8 22.7 51.5 10.6 15.2 21.2 10.6 6.1
65.4 30.9 22.2 18.5 49.4 19.8 16.0 44.4 32.1 35.8 55.6 17.3 18.5 37.0 23.5 3.7
75.0 25.0 25.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 25.0 100.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0
58.8 23.5 11.8 17.6 35.3 29.4 11.8 29.4 17.6 17.6 52.9 0.0 11.8 23.5 29.4 17.6
63.6 27.3 18.2 0.0 54.5 27.3 9.1 27.3 9.1 18.2 36.4 9.1 9.1 18.2 18.2 9.1
66.7 33.3 16.7 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0 16.7 33.3 33.3 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0
44.4 18.5 12.3 9.9 32.1 16.0 7.4 22.2 19.8 21.0 33.3 6.2 13.6 13.6 21.0 9.9
72.7 27.3 18.2 18.2 36.4 18.2 9.1 27.3 27.3 18.2 63.6 9.1 9.1 18.2 18.2 0.0
60.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0
33.3 16.7 16.7 16.7 33.3 33.3 0.0 33.3 16.7 33.3 50.0 16.7 16.7 66.7 16.7 33.3
44.4 11.1 5.6 33.3 44.4 5.6 5.6 27.8 38.9 16.7 33.3 5.6 16.7 50.0 22.2 0.0
41.5 26.2 15.4 26.2 36.9 16.9 9.2 26.2 20.0 16.9 36.9 12.3 13.8 35.4 18.5 6.2
64.0 28.0 14.7 14.7 53.3 16.0 10.7 48.0 29.3 32.0 57.3 14.7 17.3 32.0 16.0 5.3
80.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 60.0 20.0 60.0 60.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0
65.2 17.4 17.4 30.4 39.1 26.1 13.0 34.8 39.1 34.8 56.5 21.7 21.7 13.0 30.4 8.7
56.5 25.9 12.0 13.9 45.4 13.9 9.3 30.6 23.1 19.4 41.7 11.1 15.7 27.8 15.7 5.6
44.4 22.2 0.0 11.1 22.2 11.1 11.1 44.4 11.1 11.1 55.6 11.1 0.0 33.3 11.1 0.0
60.5 14.0 16.3 9.3 39.5 20.9 7.0 30.2 20.9 20.9 51.2 7.0 7.0 25.6 18.6 14.0
46.5 22.5 14.1 18.3 43.7 15.5 8.5 25.4 16.9 22.5 36.6 9.9 16.9 29.6 23.9 8.5
55.0 30.0 20.0 20.0 35.0 20.0 0.0 35.0 35.0 35.0 40.0 5.0 10.0 25.0 20.0 0.0
33.3 26.7 16.7 20.0 26.7 20.0 10.0 40.0 23.3 26.7 43.3 3.3 16.7 26.7 13.3 6.7
45.8 17.7 16.7 15.6 46.9 16.7 7.3 30.2 19.8 24.0 47.9 9.4 13.5 26.0 15.6 9.4
60.3 31.9 11.2 18.1 41.4 18.1 8.6 27.6 25.9 25.9 40.5 10.3 14.7 31.9 19.0 7.8
48.5 16.2 13.2 14.7 30.9 13.2 11.8 35.3 20.6 16.2 36.8 10.3 16.2 20.6 26.5 5.9
54.2 20.8 20.8 16.7 37.5 25.0 4.2 41.7 29.2 25.0 58.3 8.3 12.5 20.8 12.5 0.0  
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問 1-2 近年の環境の状況について、（やや）よくなっていると実感する理由 

(3) 地球レベル [MA] 

調査数
（実数）

地球温暖
化対策が
成果を上
げている
から

オゾン層
対策が成
果を上げ
ているか
ら

酸性雨対
策が成果
を上げて
いるから

黄砂対策
が成果を
上げてい
るから

海洋の汚
染の対策
が成果を
上げてい
るから

森林対策
が成果を
上げてい
るから

砂漠化対
策が成果
を上げて
いるから

100 44.0 26.0 12.0 7.0 18.0 26.0 22.0
男性 52 50.0 30.8 17.3 9.6 21.2 26.9 21.2
女性 48 37.5 20.8 6.3 4.2 14.6 25.0 22.9
20代 14 50.0 28.6 14.3 7.1 7.1 28.6 35.7
30代 11 36.4 9.1 9.1 9.1 9.1 9.1 9.1
40代 11 54.5 18.2 9.1 0.0 9.1 27.3 18.2
50代 10 40.0 20.0 10.0 10.0 10.0 20.0 20.0
60代 23 47.8 47.8 17.4 8.7 26.1 26.1 21.7
70代以上 31 38.7 19.4 9.7 6.5 25.8 32.3 22.6
農林漁業の自営・家族従業者 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 4 75.0 25.0 0.0 0.0 50.0 75.0 25.0
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 2 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0
会社員 27 44.4 18.5 7.4 3.7 7.4 14.8 11.1
公務員 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0
団体職員 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
学生 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0
パート・アルバイト 10 40.0 30.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0
専業主婦 21 38.1 23.8 9.5 4.8 14.3 23.8 28.6
無職 26 42.3 38.5 26.9 15.4 42.3 42.3 30.8
その他 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
北海道・東北 11 45.5 18.2 9.1 18.2 18.2 18.2 18.2
関東 26 34.6 30.8 11.5 3.8 7.7 34.6 30.8
北陸 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 100.0
中部 13 38.5 23.1 0.0 7.7 7.7 7.7 7.7
近畿 28 50.0 32.1 17.9 7.1 35.7 21.4 17.9
中国・四国 6 66.7 33.3 16.7 16.7 50.0 66.7 16.7
九州・沖縄 14 35.7 14.3 14.3 0.0 0.0 21.4 21.4
政令指定都市 32 59.4 28.1 12.5 12.5 21.9 31.3 21.9
10万人以上の市、東京23区 39 38.5 23.1 7.7 5.1 17.9 28.2 17.9
10万人未満の市 18 38.9 38.9 27.8 5.6 11.1 22.2 38.9
町村 11 27.3 9.1 0.0 0.0 18.2 9.1 9.1

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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大気汚染
対策が成
果を上げ
ているか
ら

騒音・振
動対策が
成果を上
げている
から

悪臭対策
が成果を
上げてい
るから

都市の中
心部で気
温が高く
なるヒート
アイランド
対策が成
果を上げ
ているか
ら

水質汚濁
対策が成
果を上げ
ているか
ら

土壌汚染
対策が成
果を上げ
ているか
ら

地盤沈下
対策が成
果を上げ
ているか
ら

廃棄物な
どの発生
量抑制策
が成果を
上げてい
るから

不法投棄
など廃棄
物の不適
正な処理
対策が成
果を上げ
ているか
ら

廃棄物な
どの最終
処分場整
備が進ん
でいるか
ら

ダイオキ
シンなど
の有害な
化学物質
による環
境汚染対
策が成果
を上げて
いるから

内分泌か
く乱化学
物質（環
境ホルモ
ン）対策
が成果を
上げてい
るから

原生林や
湿地帯な
どといっ
た手つか
ずの自然
環境保全
対策が成
果を上げ
ているか
ら

人々の生
活の身近
にある自
然環境保
全対策が
成果を上
げている
から

野生生物
や希少な
動植物の
保護対策
が成果を
上げてい
るから

その他

22.0 11.0 7.0 14.0 14.0 9.0 9.0 12.0 8.0 7.0 18.0 8.0 25.0 19.0 44.0 10.0
21.2 11.5 5.8 13.5 15.4 11.5 9.6 9.6 7.7 7.7 17.3 7.7 32.7 15.4 38.5 11.5
22.9 10.4 8.3 14.6 12.5 6.3 8.3 14.6 8.3 6.3 18.8 8.3 16.7 22.9 50.0 8.3
21.4 7.1 7.1 21.4 7.1 7.1 14.3 7.1 7.1 7.1 7.1 7.1 14.3 28.6 21.4 0.0
18.2 18.2 9.1 9.1 9.1 9.1 18.2 9.1 9.1 9.1 9.1 0.0 27.3 0.0 0.0 27.3
0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 9.1 36.4 45.5 9.1

10.0 20.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0 30.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0 10.0 50.0 10.0
30.4 8.7 8.7 17.4 26.1 13.0 13.0 13.0 13.0 13.0 34.8 21.7 34.8 30.4 56.5 17.4
29.0 12.9 9.7 9.7 12.9 6.5 6.5 12.9 9.7 6.5 19.4 6.5 32.3 9.7 58.1 3.2
50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 50.0 0.0 75.0 0.0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 100.0 0.0
7.4 11.1 3.7 14.8 7.4 11.1 7.4 7.4 3.7 3.7 11.1 3.7 11.1 14.8 18.5 11.1
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

20.0 10.0 10.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0 10.0 20.0 10.0 40.0 20.0
19.0 4.8 4.8 9.5 9.5 4.8 14.3 14.3 9.5 4.8 19.0 9.5 23.8 28.6 52.4 4.8
34.6 23.1 15.4 11.5 23.1 11.5 7.7 19.2 15.4 15.4 23.1 11.5 34.6 23.1 53.8 11.5
50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0
27.3 27.3 18.2 27.3 36.4 18.2 9.1 18.2 9.1 9.1 18.2 9.1 27.3 9.1 27.3 18.2
15.4 19.2 3.8 3.8 11.5 3.8 3.8 3.8 0.0 0.0 11.5 7.7 11.5 11.5 34.6 3.8
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

23.1 0.0 7.7 15.4 7.7 7.7 0.0 23.1 0.0 7.7 15.4 7.7 38.5 23.1 46.2 7.7
14.3 7.1 7.1 14.3 10.7 7.1 10.7 10.7 14.3 7.1 17.9 10.7 32.1 28.6 46.4 14.3
66.7 16.7 16.7 33.3 33.3 16.7 16.7 33.3 50.0 50.0 66.7 16.7 66.7 16.7 100.0 16.7
28.6 0.0 0.0 14.3 7.1 14.3 21.4 7.1 0.0 0.0 14.3 0.0 7.1 21.4 50.0 7.1
25.0 9.4 6.3 18.8 18.8 9.4 12.5 9.4 9.4 9.4 18.8 15.6 31.3 21.9 31.3 12.5
20.5 10.3 5.1 7.7 7.7 12.8 10.3 12.8 5.1 5.1 17.9 7.7 28.2 12.8 56.4 7.7
27.8 22.2 16.7 16.7 22.2 5.6 5.6 16.7 5.6 11.1 22.2 0.0 11.1 33.3 38.9 11.1
9.1 0.0 0.0 18.2 9.1 0.0 0.0 9.1 18.2 0.0 9.1 0.0 18.2 9.1 45.5 9.1  
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問 1-3 近年の環境の状況について、（やや）悪くなっていると実感する理由 

(1) 地域レベル [MA] 

調査数
（実数）

地球温暖
化が進ん
でいるか
ら

オゾン層
の破壊が
進んでい
るから

酸性雨に
よる被害
が広がっ
ているか
ら

黄砂によ
る被害が
広がって
いるから

海洋の汚
染が進ん
でいるか
ら

森林が減
少してい
るから

砂漠化が
進んでい
るから

496 38.1 11.7 10.9 23.8 15.7 22.8 5.8
男性 250 34.8 10.0 10.8 22.4 13.6 21.2 4.4
女性 246 41.5 13.4 11.0 25.2 17.9 24.4 7.3
20代 63 34.9 7.9 6.3 27.0 19.0 27.0 3.2
30代 88 37.5 13.6 5.7 21.6 13.6 22.7 9.1
40代 98 33.7 11.2 9.2 20.4 9.2 13.3 4.1
50代 82 36.6 13.4 15.9 31.7 12.2 26.8 4.9
60代 87 40.2 12.6 16.1 21.8 21.8 24.1 5.7
70代以上 78 46.2 10.3 11.5 21.8 20.5 25.6 7.7
農林漁業の自営・家族従業者 9 77.8 22.2 33.3 55.6 22.2 22.2 11.1
商工販売サービス業の自営・家族従業者 38 31.6 7.9 7.9 28.9 15.8 15.8 7.9
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 14 28.6 21.4 21.4 35.7 14.3 28.6 21.4
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 11 9.1 9.1 9.1 9.1 9.1 18.2 0.0
会社員 149 36.9 10.7 7.4 20.8 13.4 20.1 6.0
公務員 15 46.7 6.7 20.0 20.0 6.7 26.7 6.7
団体職員 9 66.7 11.1 22.2 11.1 11.1 11.1 11.1
学生 9 22.2 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0
パート・アルバイト 57 31.6 10.5 8.8 21.1 21.1 33.3 5.3
専業主婦 96 37.5 13.5 11.5 31.3 15.6 22.9 6.3
無職 75 48.0 12.0 13.3 20.0 21.3 28.0 2.7
その他 14 35.7 14.3 14.3 21.4 14.3 14.3 0.0
北海道・東北 62 32.3 12.9 8.1 16.1 12.9 21.0 3.2
関東 187 39.6 12.8 8.0 14.4 10.2 21.4 5.9
北陸 15 66.7 13.3 20.0 33.3 40.0 26.7 0.0
中部 73 41.1 12.3 13.7 28.8 15.1 26.0 9.6
近畿 88 33.0 6.8 12.5 29.5 19.3 26.1 6.8
中国・四国 40 40.0 10.0 15.0 30.0 27.5 17.5 2.5
九州・沖縄 31 32.3 16.1 12.9 54.8 19.4 22.6 6.5
政令指定都市 156 36.5 11.5 8.3 14.1 14.7 23.1 6.4
10万人以上の市、東京23区 168 42.9 15.5 14.9 27.4 14.9 20.8 6.5
10万人未満の市 120 33.3 5.8 5.8 27.5 15.0 21.7 5.0
町村 52 38.5 13.5 17.3 32.7 23.1 30.8 3.8

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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大気汚染
が進んで
いるから

騒音・振
動による
被害が広
がってい
るから

悪臭によ
る被害が
広がって
いるから

都市の中
心部で気
温が高く
なるヒート
アイランド
現象が増
加してい
るから

水質汚濁
が進んで
いるから

土壌汚染
が進んで
いるから

地盤沈下
が進んで
いるから

廃棄物な
どの発生
量が増加
している
から

不法投棄
など廃棄
物の不適
正な処理
が増加し
ているか
ら

廃棄物な
どの最終
処分場が
ひっ迫し
ているか
ら

ダイオキ
シンなど
の有害な
化学物質
による環
境汚染が
進んでい
るから

内分泌か
く乱化学
物質（環
境ホルモ
ン）の生
物への影
響が広
がってい
るから

原生林や
湿地帯な
どといっ
た手つか
ずの自然
が減少し
ているか
ら

人々の生
活の身近
にある自
然が減少
している
から

野生生物
や希少な
動植物が
減少ある
いは絶滅
している
から

その他

22.0 23.2 10.5 29.8 17.1 15.3 8.5 35.3 42.7 27.0 16.3 9.7 13.3 45.2 17.1 10.1
20.0 22.4 12.8 28.8 15.6 14.0 8.0 32.4 42.8 27.6 11.6 7.2 10.4 36.8 16.0 9.6
24.0 24.0 8.1 30.9 18.7 16.7 8.9 38.2 42.7 26.4 21.1 12.2 16.3 53.7 18.3 10.6
25.4 28.6 14.3 23.8 14.3 9.5 9.5 27.0 34.9 22.2 7.9 6.3 12.7 46.0 19.0 4.8
21.6 19.3 6.8 31.8 15.9 14.8 5.7 27.3 35.2 19.3 17.0 11.4 18.2 35.2 13.6 14.8
15.3 24.5 10.2 32.7 9.2 13.3 7.1 32.7 36.7 21.4 15.3 10.2 9.2 33.7 15.3 12.2
22.0 18.3 9.8 30.5 19.5 15.9 7.3 36.6 45.1 30.5 20.7 11.0 12.2 48.8 19.5 6.1
24.1 24.1 6.9 26.4 20.7 14.9 9.2 40.2 51.7 31.0 16.1 8.0 13.8 56.3 17.2 8.0
25.6 25.6 16.7 32.1 24.4 23.1 12.8 47.4 52.6 38.5 19.2 10.3 14.1 53.8 19.2 12.8
33.3 33.3 11.1 33.3 22.2 11.1 11.1 66.7 77.8 66.7 33.3 33.3 11.1 22.2 11.1 22.2
23.7 15.8 13.2 31.6 26.3 13.2 10.5 50.0 47.4 28.9 15.8 10.5 15.8 47.4 21.1 5.3
28.6 42.9 21.4 35.7 21.4 28.6 21.4 21.4 28.6 14.3 7.1 7.1 7.1 42.9 21.4 35.7
9.1 18.2 18.2 18.2 0.0 9.1 0.0 18.2 45.5 27.3 9.1 0.0 0.0 27.3 18.2 9.1

18.8 20.1 8.1 30.2 14.1 13.4 5.4 26.8 35.6 21.5 11.4 6.7 13.4 34.2 17.4 9.4
6.7 0.0 0.0 13.3 13.3 6.7 13.3 46.7 46.7 33.3 20.0 0.0 26.7 60.0 20.0 0.0

33.3 33.3 33.3 11.1 22.2 11.1 11.1 11.1 55.6 22.2 11.1 22.2 11.1 22.2 11.1 11.1
22.2 33.3 22.2 11.1 11.1 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 11.1 22.2 11.1 44.4 11.1 11.1
36.8 29.8 5.3 33.3 17.5 14.0 5.3 29.8 31.6 19.3 19.3 15.8 15.8 56.1 14.0 10.5
18.8 22.9 9.4 29.2 18.8 17.7 5.2 41.7 44.8 28.1 17.7 9.4 10.4 54.2 13.5 9.4
21.3 25.3 14.7 32.0 18.7 22.7 18.7 44.0 58.7 34.7 20.0 8.0 14.7 52.0 22.7 9.3
21.4 28.6 7.1 42.9 14.3 7.1 7.1 28.6 35.7 42.9 35.7 14.3 14.3 42.9 14.3 14.3
17.7 19.4 3.2 9.7 11.3 11.3 9.7 33.9 51.6 30.6 12.9 12.9 21.0 40.3 17.7 12.9
26.2 25.7 11.8 43.3 16.0 13.9 5.3 29.4 36.9 20.3 18.2 8.0 9.1 42.2 16.6 9.6
13.3 13.3 0.0 13.3 6.7 6.7 13.3 40.0 40.0 26.7 13.3 6.7 26.7 46.7 20.0 6.7
23.3 19.2 8.2 17.8 19.2 16.4 12.3 38.4 49.3 27.4 11.0 11.0 17.8 47.9 27.4 6.8
22.7 26.1 12.5 34.1 21.6 21.6 11.4 39.8 45.5 31.8 21.6 14.8 12.5 54.5 13.6 13.6
15.0 27.5 17.5 20.0 20.0 17.5 2.5 47.5 50.0 37.5 15.0 5.0 10.0 37.5 10.0 10.0
12.9 16.1 12.9 25.8 19.4 12.9 12.9 35.5 29.0 32.3 12.9 3.2 12.9 48.4 12.9 6.5
25.0 21.8 11.5 41.0 17.3 10.9 6.4 33.3 40.4 25.6 16.0 11.5 14.1 51.3 15.4 12.2
23.2 26.2 10.7 35.1 13.7 18.5 8.9 38.7 40.5 26.2 18.5 11.3 13.7 44.6 20.2 8.3
14.2 20.8 6.7 19.2 20.0 17.5 10.0 32.5 46.7 30.0 13.3 7.5 10.0 40.8 15.8 11.7
26.9 23.1 15.4 3.8 21.2 13.5 9.6 36.5 48.1 26.9 17.3 3.8 17.3 38.5 15.4 5.8  



 

346 

 

問 1-3 近年の環境の状況について、（やや）悪くなっていると実感する理由 

(2) 国レベル [MA] 

調査数
（実数）

地球温暖
化が進ん
でいるか
ら

オゾン層
の破壊が
進んでい
るから

酸性雨に
よる被害
が広がっ
ているか
ら

黄砂によ
る被害が
広がって
いるから

海洋の汚
染が進ん
でいるか
ら

森林が減
少してい
るから

砂漠化が
進んでい
るから

1075 59.4 22.3 17.7 39.1 32.8 41.1 9.7
男性 495 54.7 20.0 18.2 38.6 27.3 36.6 8.9
女性 580 63.4 24.3 17.2 39.5 37.6 45.0 10.3
20代 153 54.2 17.0 8.5 35.9 34.0 41.8 6.5
30代 192 57.3 21.9 9.4 38.0 27.1 31.8 8.3
40代 191 58.1 24.6 18.8 39.8 27.7 39.8 8.4
50代 174 59.8 24.7 20.1 39.7 36.8 43.1 14.9
60代 184 65.2 22.3 23.9 40.2 32.6 48.4 8.2
70代以上 181 61.3 22.7 24.3 40.3 39.8 42.5 11.6
農林漁業の自営・家族従業者 12 66.7 16.7 41.7 66.7 33.3 50.0 16.7
商工販売サービス業の自営・家族従業者 65 56.9 24.6 21.5 43.1 26.2 36.9 15.4
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 33 57.6 18.2 12.1 30.3 27.3 45.5 6.1
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 17 58.8 17.6 11.8 23.5 23.5 23.5 11.8
会社員 325 59.4 20.6 14.5 39.4 28.9 37.2 10.5
公務員 36 61.1 27.8 8.3 30.6 27.8 30.6 8.3
団体職員 19 57.9 5.3 15.8 26.3 10.5 31.6 5.3
学生 21 38.1 28.6 9.5 47.6 28.6 38.1 9.5
パート・アルバイト 129 55.0 19.4 14.0 34.1 34.1 45.0 7.8
専業主婦 242 63.2 26.9 22.3 41.3 40.9 48.3 8.3
無職 153 60.8 22.2 19.6 41.2 35.3 39.9 11.1
その他 23 60.9 21.7 34.8 39.1 43.5 47.8 4.3
北海道・東北 108 48.1 18.5 16.7 39.8 33.3 41.7 8.3
関東 433 63.5 24.2 17.1 35.1 32.8 41.3 11.5
北陸 35 65.7 25.7 20.0 42.9 37.1 48.6 8.6
中部 167 61.7 22.2 16.8 41.3 35.9 45.5 10.2
近畿 197 54.8 21.8 19.3 43.1 28.4 40.1 6.1
中国・四国 68 58.8 17.6 25.0 48.5 29.4 33.8 13.2
九州・沖縄 67 56.7 20.9 11.9 34.3 38.8 34.3 6.0
政令指定都市 332 58.1 20.2 14.8 33.4 29.2 40.1 9.9
10万人以上の市、東京23区 395 61.8 26.3 21.0 40.5 36.5 43.0 10.4
10万人未満の市 257 58.8 19.1 14.8 45.1 30.0 37.4 7.8
町村 91 56.0 22.0 22.0 36.3 38.5 47.3 11.0

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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大気汚染
が進んで
いるから

騒音・振
動による
被害が広
がってい
るから

悪臭によ
る被害が
広がって
いるから

都市の中
心部で気
温が高く
なるヒート
アイランド
現象が増
加してい
るから

水質汚濁
が進んで
いるから

土壌汚染
が進んで
いるから

地盤沈下
が進んで
いるから

廃棄物な
どの発生
量が増加
している
から

不法投棄
など廃棄
物の不適
正な処理
が増加し
ているか
ら

廃棄物な
どの最終
処分場が
ひっ迫し
ているか
ら

ダイオキ
シンなど
の有害な
化学物質
による環
境汚染が
進んでい
るから

内分泌か
く乱化学
物質（環
境ホルモ
ン）の生
物への影
響が広
がってい
るから

原生林や
湿地帯な
どといっ
た手つか
ずの自然
が減少し
ているか
ら

人々の生
活の身近
にある自
然が減少
している
から

野生生物
や希少な
動植物が
減少ある
いは絶滅
している
から

その他

34.4 18.4 8.1 65.6 25.8 24.7 20.1 44.7 47.3 37.0 27.9 22.1 25.2 45.6 36.1 4.7
28.3 17.0 6.9 61.4 22.4 20.6 16.8 39.8 43.2 34.3 22.4 18.0 23.6 40.0 30.3 6.5
39.7 19.7 9.1 69.1 28.6 28.3 22.9 48.8 50.7 39.3 32.6 25.7 26.6 50.3 41.0 3.3
38.6 24.8 9.2 53.6 27.5 20.3 13.7 41.2 44.4 30.1 24.8 19.6 24.2 32.7 34.0 5.2
35.9 10.4 5.7 59.4 19.3 15.6 14.1 34.4 40.1 26.6 19.8 14.1 20.8 38.5 30.2 6.8
27.2 11.5 5.8 61.3 20.4 21.5 18.3 38.7 40.3 30.4 23.0 18.8 20.9 36.1 35.6 4.7
24.7 20.1 9.8 74.7 24.7 28.2 20.1 45.4 50.6 42.5 31.6 27.0 31.0 55.2 43.7 4.6
36.4 19.0 6.5 65.8 29.3 30.4 22.3 51.6 52.7 43.5 32.6 23.4 23.4 52.2 32.6 2.2
44.2 26.5 12.2 77.9 34.3 32.6 31.5 56.9 55.8 49.2 35.9 30.4 31.5 58.0 40.9 5.0
41.7 41.7 16.7 66.7 58.3 25.0 33.3 66.7 58.3 75.0 33.3 41.7 33.3 41.7 41.7 25.0
27.7 15.4 6.2 58.5 24.6 20.0 23.1 46.2 47.7 38.5 26.2 21.5 36.9 43.1 43.1 3.1
33.3 18.2 12.1 69.7 30.3 30.3 24.2 60.6 69.7 42.4 33.3 27.3 24.2 48.5 33.3 6.1
23.5 11.8 0.0 47.1 11.8 11.8 29.4 35.3 17.6 29.4 5.9 11.8 5.9 35.3 29.4 0.0
28.9 13.2 5.2 58.8 21.5 18.5 12.3 36.0 40.9 28.3 19.7 16.9 21.8 36.0 32.9 4.3
25.0 8.3 8.3 80.6 27.8 19.4 8.3 27.8 47.2 27.8 13.9 11.1 22.2 44.4 50.0 2.8
26.3 15.8 10.5 42.1 10.5 10.5 10.5 31.6 26.3 26.3 15.8 15.8 5.3 31.6 21.1 10.5
33.3 28.6 14.3 52.4 28.6 9.5 14.3 33.3 42.9 28.6 23.8 23.8 19.0 28.6 28.6 9.5
38.0 19.4 7.0 64.3 24.0 27.1 14.0 46.5 41.9 38.0 34.1 24.0 23.3 50.4 33.3 5.4
39.7 21.5 10.3 76.4 29.3 35.1 27.3 55.4 55.8 43.8 39.7 27.3 27.7 54.1 38.8 2.9
41.2 22.2 8.5 67.3 30.1 26.1 29.4 47.1 53.6 43.8 28.1 24.8 29.4 54.2 39.2 6.5
39.1 39.1 21.7 78.3 26.1 30.4 30.4 43.5 39.1 43.5 30.4 26.1 34.8 47.8 30.4 4.3
30.6 23.1 8.3 62.0 25.9 23.1 19.4 46.3 47.2 41.7 32.4 29.6 30.6 41.7 37.0 5.6
35.8 20.3 9.9 67.0 26.1 24.7 18.2 40.9 45.7 36.5 26.6 20.8 24.5 46.4 34.4 5.1
28.6 11.4 2.9 60.0 17.1 20.0 14.3 48.6 40.0 28.6 22.9 22.9 20.0 45.7 31.4 2.9
34.1 16.2 9.0 65.9 28.1 26.3 28.1 48.5 50.9 38.9 26.9 26.9 29.3 45.5 50.9 4.8
35.0 17.3 5.6 63.5 24.9 26.4 19.3 46.2 47.2 30.5 32.0 18.8 23.9 50.3 30.5 4.1
35.3 13.2 7.4 63.2 30.9 26.5 20.6 47.1 52.9 44.1 27.9 22.1 23.5 44.1 35.3 7.4
32.8 16.4 4.5 73.1 19.4 19.4 17.9 47.8 46.3 44.8 22.4 16.4 19.4 34.3 28.4 1.5
32.2 15.7 6.6 64.8 21.4 19.9 15.4 38.9 40.1 34.6 27.1 20.5 25.9 47.6 33.1 5.1
33.7 20.5 7.6 69.6 26.6 26.1 21.5 47.8 48.9 37.2 28.4 24.8 27.1 46.3 39.5 4.3
35.4 16.3 9.3 64.6 26.5 27.2 23.7 45.5 52.1 40.5 27.6 19.5 20.6 43.2 33.9 5.1
42.9 25.3 12.1 53.8 36.3 29.7 20.9 49.5 52.7 35.2 29.7 24.2 27.5 41.8 38.5 4.4  
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問 1-3 近年の環境の状況について、（やや）悪くなっていると実感する理由 

(3) 地球レベル [MA] 

調査数
（実数）

地球温暖
化が進ん
でいるか
ら

オゾン層
の破壊が
進んでい
るから

酸性雨に
よる被害
が広がっ
ているか
ら

黄砂によ
る被害が
広がって
いるから

海洋の汚
染が進ん
でいるか
ら

森林が減
少してい
るから

砂漠化が
進んでい
るから

1481 80.9 58.3 38.6 40.0 51.4 66.5 62.7
男性 706 75.9 53.1 34.4 35.1 47.9 66.1 62.3
女性 775 85.4 63.1 42.5 44.5 54.6 66.8 63.1
20代 195 74.9 49.7 33.3 37.4 43.6 55.4 56.9
30代 267 73.8 46.1 22.8 36.3 38.2 58.1 53.2
40代 243 80.7 59.7 39.5 36.2 48.6 62.6 59.3
50代 237 86.1 65.0 43.9 40.9 59.1 67.9 65.4
60代 258 79.8 64.3 44.2 37.6 56.2 75.2 67.4
70代以上 281 88.6 63.7 47.0 50.2 60.9 76.5 72.2
農林漁業の自営・家族従業者 15 86.7 73.3 60.0 53.3 73.3 86.7 86.7
商工販売サービス業の自営・家族従業者 87 81.6 58.6 39.1 44.8 47.1 71.3 60.9
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 41 70.7 53.7 46.3 39.0 65.9 80.5 70.7
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 25 76.0 40.0 28.0 28.0 48.0 48.0 60.0
会社員 426 78.2 52.8 31.9 34.3 44.6 59.4 57.0
公務員 55 76.4 61.8 38.2 36.4 52.7 65.5 63.6
団体職員 28 60.7 46.4 28.6 32.1 39.3 67.9 64.3
学生 40 62.5 52.5 40.0 35.0 35.0 45.0 52.5
パート・アルバイト 165 86.7 63.0 39.4 43.6 55.2 70.3 65.5
専業主婦 324 86.1 66.0 44.4 45.4 55.6 67.6 63.6
無職 242 82.2 57.4 40.1 42.1 56.6 73.1 69.4
その他 33 84.8 60.6 48.5 39.4 54.5 81.8 60.6
北海道・東北 143 79.7 64.3 42.0 42.0 54.5 60.8 60.1
関東 599 83.3 57.3 38.2 40.6 50.9 65.8 62.8
北陸 53 79.2 56.6 39.6 22.6 45.3 64.2 71.7
中部 214 83.2 59.3 36.9 43.5 53.3 73.8 68.7
近畿 283 77.0 57.6 39.2 39.6 53.4 65.0 57.6
中国・四国 105 80.0 53.3 34.3 40.0 46.7 69.5 63.8
九州・沖縄 84 75.0 63.1 42.9 36.9 47.6 65.5 61.9
政令指定都市 447 79.6 56.4 37.8 36.9 49.2 66.7 62.0
10万人以上の市、東京23区 569 81.4 58.2 38.5 41.7 52.0 67.3 63.8
10万人未満の市 348 83.6 61.8 40.2 42.2 52.6 64.9 65.2
町村 117 75.2 56.4 37.6 37.6 53.0 66.7 53.0

都市
規模

全体

性別

年齢

職業

居住
地域
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大気汚染
が進んで
いるから

騒音・振
動による
被害が広
がってい
るから

悪臭によ
る被害が
広がって
いるから

都市の中
心部で気
温が高く
なるヒート
アイランド
現象が増
加してい
るから

水質汚濁
が進んで
いるから

土壌汚染
が進んで
いるから

地盤沈下
が進んで
いるから

廃棄物な
どの発生
量が増加
している
から

不法投棄
など廃棄
物の不適
正な処理
が増加し
ているか
ら

廃棄物な
どの最終
処分場が
ひっ迫し
ているか
ら

ダイオキ
シンなど
の有害な
化学物質
による環
境汚染が
進んでい
るから

内分泌か
く乱化学
物質（環
境ホルモ
ン）の生
物への影
響が広
がってい
るから

原生林や
湿地帯な
どといっ
た手つか
ずの自然
が減少し
ているか
ら

人々の生
活の身近
にある自
然が減少
している
から

野生生物
や希少な
動植物が
減少ある
いは絶滅
している
から

その他

57.6 11.6 9.3 34.6 31.1 28.4 17.3 35.4 28.1 20.6 32.5 26.7 57.4 36.2 58.6 5.9
54.0 10.1 7.9 29.0 28.2 24.8 11.6 34.4 28.9 16.7 27.5 21.7 55.4 32.3 52.1 6.5
60.9 13.0 10.6 39.6 33.7 31.6 22.5 36.3 27.4 24.1 37.0 31.2 59.2 39.7 64.5 5.3
55.4 11.3 10.8 29.7 27.7 24.1 14.9 33.3 27.7 20.0 26.2 22.1 38.5 26.2 48.7 5.1
49.4 9.0 6.7 33.3 22.8 19.1 11.6 31.1 24.0 18.0 22.8 18.0 48.7 29.2 49.1 4.5
56.0 11.9 9.9 30.9 27.2 23.9 12.8 31.3 25.9 14.4 31.7 28.4 51.0 32.1 56.8 6.6
58.6 13.5 8.4 35.0 33.3 32.5 16.9 35.9 29.5 23.6 35.0 31.6 63.3 33.3 65.8 8.0
62.0 10.1 7.8 35.3 36.4 32.9 20.9 36.4 27.5 20.9 35.7 25.6 67.4 43.8 64.0 4.7
63.3 13.9 12.5 41.3 37.7 36.3 25.3 43.1 33.5 26.0 41.6 33.5 70.1 48.8 65.1 6.4
73.3 53.3 40.0 46.7 66.7 73.3 20.0 66.7 46.7 40.0 60.0 73.3 80.0 66.7 60.0 26.7
59.8 19.5 17.2 27.6 33.3 35.6 24.1 39.1 28.7 28.7 37.9 33.3 57.5 33.3 62.1 8.0
65.9 17.1 12.2 29.3 41.5 39.0 19.5 41.5 34.1 22.0 41.5 46.3 75.6 58.5 82.9 4.9
56.0 4.0 4.0 16.0 24.0 12.0 8.0 24.0 16.0 4.0 24.0 16.0 52.0 28.0 56.0 4.0
52.3 9.2 6.1 31.0 26.1 20.7 9.4 32.4 27.2 16.9 23.5 20.9 50.0 26.1 49.1 4.2
49.1 10.9 5.5 38.2 18.2 16.4 9.1 27.3 30.9 14.5 25.5 12.7 52.7 34.5 60.0 1.8
46.4 10.7 10.7 21.4 17.9 10.7 10.7 28.6 10.7 7.1 10.7 17.9 42.9 25.0 46.4 10.7
57.5 17.5 15.0 30.0 30.0 27.5 17.5 27.5 32.5 25.0 30.0 22.5 40.0 27.5 45.0 10.0
55.8 9.7 9.1 37.6 29.7 30.9 15.8 35.2 24.2 16.4 37.0 25.5 57.6 39.4 58.2 4.2
64.8 14.2 11.4 40.4 35.5 34.3 25.9 37.0 26.2 24.4 38.9 32.7 61.1 39.5 68.5 6.5
57.0 7.4 7.4 35.1 31.8 29.8 21.1 39.7 33.9 23.1 35.1 25.2 64.5 43.4 58.3 6.6
69.7 12.1 9.1 48.5 57.6 42.4 18.2 33.3 30.3 30.3 45.5 39.4 75.8 60.6 75.8 9.1
53.1 16.8 12.6 37.8 39.2 32.9 18.9 37.8 32.2 23.1 35.7 32.9 60.1 39.2 63.6 12.6
57.3 11.4 9.8 34.1 30.1 27.7 16.4 34.7 28.4 21.5 33.2 26.9 58.1 37.4 58.9 5.5
56.6 9.4 5.7 34.0 22.6 18.9 11.3 32.1 20.8 15.1 24.5 24.5 45.3 37.7 45.3 1.9
59.8 12.6 10.7 35.0 33.6 31.3 22.0 40.7 32.7 19.2 32.7 28.0 59.8 36.0 60.7 7.5
55.1 8.8 7.8 32.9 26.1 24.7 14.8 30.7 21.9 17.3 28.3 21.6 54.8 31.4 56.9 2.8
61.0 7.6 5.7 33.3 32.4 29.5 17.1 35.2 26.7 22.9 34.3 26.7 61.9 32.4 53.3 7.6
66.7 17.9 8.3 39.3 38.1 34.5 21.4 40.5 34.5 25.0 38.1 29.8 52.4 42.9 63.1 3.6
55.9 9.8 8.7 35.6 29.8 29.5 17.4 33.3 26.2 21.0 31.5 26.6 57.5 38.3 60.2 4.7
57.5 11.4 7.9 34.3 30.2 26.4 15.6 34.8 27.9 20.0 32.9 26.7 62.2 36.7 58.5 6.9
60.6 11.8 11.5 33.6 33.9 31.0 19.8 36.8 29.6 21.6 33.0 26.4 52.6 32.2 57.5 6.3
55.6 18.8 12.0 35.0 31.6 25.6 17.1 41.9 31.6 18.8 32.5 27.4 47.9 37.6 56.4 4.3  
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問 1-4 関心のある環境問題 [MA] 

調査数
（実数）

地球温暖
化

オゾン層
の破壊

酸性雨 黄砂
海洋の汚
染

森林の減
少

砂漠化

2067 73.9 36.3 23.5 30.5 33.6 48.7 29.3
男性 1006 70.5 35.4 25.3 30.4 33.9 47.5 32.3
女性 1061 77.2 37.1 21.8 30.5 33.3 49.9 26.5
20代 278 68.0 30.9 20.1 26.6 28.4 38.8 24.8
30代 354 69.5 30.8 14.4 35.6 28.5 39.0 26.0
40代 332 70.8 35.8 19.6 28.9 29.2 40.7 26.2
50代 319 73.0 38.6 22.6 25.7 35.1 50.2 30.4
60代 362 76.0 37.3 30.1 34.0 33.7 55.5 32.3
70代以上 422 82.9 42.2 31.5 30.6 43.4 62.8 34.1
農林漁業の自営・家族従業者 21 71.4 42.9 61.9 33.3 47.6 66.7 42.9
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 68.6 35.6 25.4 33.9 34.7 44.1 28.8
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 63.9 32.8 27.9 36.1 42.6 49.2 21.3
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 77.1 11.4 8.6 22.9 17.1 42.9 22.9
会社員 598 69.9 35.5 17.9 29.6 30.4 43.5 28.4
公務員 71 67.6 26.8 19.7 22.5 23.9 42.3 33.8
団体職員 32 62.5 28.1 28.1 21.9 18.8 43.8 25.0
学生 62 62.9 37.1 27.4 25.8 29.0 30.6 25.8
パート・アルバイト 220 77.3 31.4 22.3 30.9 29.1 47.7 28.2
専業主婦 462 80.5 43.9 25.5 31.8 36.6 53.0 28.6
無職 342 76.9 36.8 29.5 32.2 40.1 57.3 35.4
その他 45 80.0 31.1 17.8 26.7 40.0 60.0 20.0
北海道・東北 201 72.1 39.3 26.4 22.4 36.3 51.2 25.4
関東 826 77.0 37.2 22.2 22.4 35.4 51.5 30.4
北陸 69 63.8 30.4 20.3 34.8 27.5 40.6 30.4
中部 287 72.8 38.0 22.6 36.2 33.1 51.2 32.8
近畿 399 72.7 31.1 22.6 36.3 27.3 42.9 23.8
中国・四国 148 71.6 37.8 29.7 44.6 35.1 47.3 34.5
九州・沖縄 137 71.5 39.4 27.0 44.5 39.4 46.0 31.4
政令指定都市 622 74.6 35.5 23.6 26.5 31.5 48.1 28.6
10万人以上の市、東京23区 786 74.3 37.0 23.4 31.9 36.4 51.8 31.7
10万人未満の市 497 73.6 37.2 22.9 32.8 33.6 46.5 28.2
町村 162 70.4 32.7 25.3 31.5 27.8 43.2 24.1

全体

性別

職業

居住
地域

年齢

都市
規模
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大気汚染
騒音・振
動

悪臭

都市の中
心部で気
温が高く
なるヒート
アイランド
現象

水質汚濁 土壌汚染 地盤沈下
廃棄物な
どの発生
量増加

不法投棄
など廃棄
物の不適
正な処理

廃棄物な
どの最終
処分場の
ひっ迫

ダイオキ
シンなど
の有害な
化学物質
による環
境汚染

内分泌か
く乱化学
物質（環
境ホルモ
ン）の生
物への影
響

原生林や
湿地帯な
どといっ
た手つか
ずの自然
の減少

人々の生
活の身近
にある自
然の減少

野生生物
や希少な
動植物の
減少や絶
滅

その他
（具体的
に【
】）

38.9 16.1 9.1 35.9 25.1 19.8 13.2 28.6 34.3 21.5 22.6 17.6 33.6 36.4 34.5 1.9
37.5 16.1 8.7 31.3 23.0 17.9 10.2 26.9 32.4 20.0 19.1 15.9 33.4 31.9 30.6 2.5
40.3 16.1 9.4 40.3 27.0 21.6 16.0 30.2 36.0 22.9 25.9 19.2 33.7 40.6 38.2 1.4
34.5 20.9 10.4 25.5 24.1 18.0 15.5 21.9 25.9 15.8 16.2 13.3 23.0 29.5 28.1 1.4
33.9 15.8 8.2 33.9 21.8 14.1 10.5 21.2 25.7 16.9 16.7 13.8 25.4 28.0 31.1 4.2
29.5 12.0 7.5 35.5 19.9 15.4 9.9 21.4 28.9 15.4 20.8 15.7 26.5 31.0 30.7 2.7
32.9 11.6 6.6 36.7 19.7 16.9 11.6 25.1 35.7 19.4 21.3 16.3 34.8 32.9 39.2 0.6
44.8 16.0 9.1 37.3 27.6 23.2 11.3 34.3 38.1 25.4 24.6 18.0 41.2 42.5 34.0 1.4
53.1 19.9 12.1 43.1 34.4 28.4 19.4 42.7 46.7 32.0 32.5 25.8 45.5 49.5 41.5 1.2
47.6 4.8 0.0 33.3 38.1 33.3 9.5 38.1 42.9 28.6 28.6 23.8 42.9 38.1 23.8 0.0
34.7 13.6 8.5 31.4 20.3 16.1 11.9 22.9 38.1 17.8 22.0 16.9 35.6 33.9 37.3 3.4
31.1 21.3 8.2 36.1 27.9 26.2 26.2 39.3 37.7 26.2 29.5 26.2 41.0 39.3 37.7 3.3
40.0 5.7 5.7 40.0 11.4 11.4 8.6 20.0 31.4 8.6 8.6 14.3 34.3 31.4 31.4 0.0
31.6 15.6 7.4 30.6 18.9 14.4 9.9 21.1 27.9 15.4 15.6 11.5 25.4 26.8 31.1 2.3
36.6 2.8 8.5 29.6 23.9 16.9 7.0 22.5 26.8 18.3 15.5 16.9 31.0 31.0 28.2 2.8
21.9 12.5 12.5 28.1 21.9 15.6 6.3 34.4 18.8 15.6 18.8 12.5 25.0 37.5 25.0 9.4
37.1 30.6 8.1 24.2 22.6 22.6 12.9 21.0 24.2 21.0 16.1 17.7 21.0 29.0 29.0 3.2
36.8 15.0 10.9 37.3 22.3 18.6 11.8 22.7 32.3 19.1 20.0 13.2 32.3 38.2 31.8 0.9
46.3 18.6 11.5 44.6 29.7 24.9 17.3 34.2 37.9 26.8 29.4 23.2 37.9 44.8 40.3 0.9
47.7 16.7 9.1 37.7 32.5 22.5 14.9 39.2 43.6 28.1 28.7 21.9 42.1 42.7 36.3 1.8
40.0 15.6 8.9 40.0 37.8 28.9 15.6 37.8 40.0 28.9 35.6 24.4 46.7 44.4 40.0 2.2
34.8 15.9 9.5 29.9 28.4 21.4 12.9 30.3 32.8 18.9 23.9 19.9 36.3 35.3 35.3 3.0
37.8 16.8 10.4 43.5 25.3 20.8 14.3 26.6 34.5 23.2 22.6 18.0 34.1 36.8 36.3 1.3
34.8 11.6 8.7 33.3 26.1 17.4 15.9 23.2 30.4 20.3 14.5 17.4 34.8 42.0 26.1 1.4
40.4 13.9 10.5 30.0 23.7 20.2 12.2 32.8 34.5 24.0 23.7 16.7 35.9 36.9 36.6 3.5
41.1 14.3 5.5 33.8 19.3 15.8 10.0 24.1 30.1 16.5 23.1 15.0 29.3 34.3 30.3 1.5
39.2 18.2 8.1 28.4 31.1 21.6 14.2 32.4 42.6 20.9 19.6 18.9 35.1 33.8 28.4 3.4
44.5 21.9 9.5 27.7 31.4 21.2 16.1 40.9 39.4 24.8 24.1 19.7 31.4 40.1 40.9 0.7
37.6 15.1 8.5 43.7 22.7 16.9 10.6 27.0 28.9 18.0 22.5 17.5 33.6 36.0 36.8 1.8
40.6 18.2 9.3 36.1 24.9 20.9 14.6 30.3 36.9 24.4 22.0 18.8 35.8 37.5 35.5 2.2
38.8 14.7 10.3 29.6 26.8 19.9 14.3 27.4 34.8 20.7 22.9 16.7 29.6 34.4 30.6 1.8
36.4 14.2 6.8 24.7 29.6 25.3 13.0 30.2 40.1 22.8 24.7 14.8 35.2 38.3 32.7 1.9  
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２．環境問題に対する取組に関する意識について 

問 2-1 環境問題に対する考え・意見 [SA] 

◆環境保全の取組を進めることは、経済の発展につながる 

調査数
（実数）

大変そう
思う

ややそう
思う

あまりそう
思わない

全くそうは
思わない

2067 16.4 57.1 24.3 2.2
男性 1006 17.2 52.2 27.4 3.2
女性 1061 15.6 61.8 21.4 1.2
20代 278 17.6 49.6 27.3 5.4
30代 354 13.6 57.1 26.3 3.1
40代 332 16.0 54.8 25.9 3.3
50代 319 15.0 59.2 24.8 0.9
60代 362 18.2 57.2 23.8 0.8
70代以上 422 17.5 62.3 19.7 0.5
農林漁業の自営・家族従業者 21 28.6 28.6 42.9 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 16.9 48.3 33.1 1.7
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 27.9 42.6 21.3 8.2
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 22.9 48.6 25.7 2.9
会社員 598 16.4 56.2 24.6 2.8
公務員 71 14.1 49.3 29.6 7.0
団体職員 32 18.8 46.9 28.1 6.3
学生 62 22.6 43.5 29.0 4.8
パート・アルバイト 220 11.4 64.1 22.3 2.3
専業主婦 462 13.2 65.6 21.0 0.2
無職 342 18.7 57.0 23.4 0.9
その他 45 20.0 51.1 26.7 2.2
北海道・東北 201 16.4 57.2 24.4 2.0
関東 826 16.2 57.9 23.6 2.3
北陸 69 18.8 53.6 24.6 2.9
中部 287 15.7 54.0 27.9 2.4
近畿 399 17.0 58.9 22.1 2.0
中国・四国 148 13.5 54.7 29.1 2.7
九州・沖縄 137 18.2 58.4 22.6 0.7
政令指定都市 622 17.0 57.1 23.6 2.3
10万人以上の市、東京23区 786 15.4 58.4 24.2 2.0
10万人未満の市 497 17.5 55.7 24.9 1.8
町村 162 14.8 55.6 25.9 3.7

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 2-1 環境問題に対する考え・意見 [SA] 

◆日常生活における一人ひとりの行動が、環境に大きな影響を及ぼしている 

調査数
（実数）

大変そう
思う

ややそう
思う

あまりそう
思わない

全くそうは
思わない

2067 42.7 50.0 6.3 0.9
男性 1006 37.2 52.1 9.1 1.6
女性 1061 48.0 48.1 3.7 0.3
20代 278 37.1 51.1 9.0 2.9
30代 354 44.1 44.9 9.0 2.0
40代 332 36.7 55.1 7.2 0.9
50代 319 39.2 55.5 5.3 0.0
60代 362 44.8 51.1 3.9 0.3
70代以上 422 50.9 44.5 4.5 0.0
農林漁業の自営・家族従業者 21 52.4 38.1 9.5 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 35.6 54.2 8.5 1.7
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 44.3 44.3 8.2 3.3
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 51.4 42.9 5.7 0.0
会社員 598 38.0 52.0 8.9 1.2
公務員 71 26.8 60.6 9.9 2.8
団体職員 32 46.9 53.1 0.0 0.0
学生 62 30.6 54.8 8.1 6.5
パート・アルバイト 220 41.8 52.3 5.5 0.5
専業主婦 462 49.4 47.8 2.8 0.0
無職 342 46.2 48.0 5.6 0.3
その他 45 60.0 33.3 6.7 0.0
北海道・東北 201 43.3 48.8 7.0 1.0
関東 826 41.3 52.7 5.2 0.8
北陸 69 44.9 42.0 10.1 2.9
中部 287 48.4 41.5 8.4 1.7
近畿 399 41.9 50.4 7.3 0.5
中国・四国 148 41.9 50.7 6.8 0.7
九州・沖縄 137 40.9 56.2 2.9 0.0
政令指定都市 622 41.2 51.0 6.9 1.0
10万人以上の市、東京23区 786 44.3 49.1 5.5 1.1
10万人未満の市 497 42.3 50.9 6.6 0.2
町村 162 42.6 48.1 7.4 1.9

居住
地域

都市
規模

全体

性別

職業

年齢
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問 2-1 環境問題に対する考え・意見 [SA] 

◆大量消費・大量廃棄型の生活様式を改めることは重要である 

調査数
（実数）

大変そう
思う

ややそう
思う

あまりそう
思わない

全くそうは
思わない

2067 45.6 47.7 5.9 0.9
男性 1006 42.8 48.2 7.7 1.3
女性 1061 48.3 47.1 4.1 0.5
20代 278 41.0 50.7 6.5 1.8
30代 354 39.5 48.9 9.9 1.7
40代 332 40.1 52.7 6.0 1.2
50代 319 47.6 47.3 5.0 0.0
60代 362 49.4 45.0 5.2 0.3
70代以上 422 53.3 43.1 3.1 0.5
農林漁業の自営・家族従業者 21 61.9 38.1 0.0 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 43.2 48.3 7.6 0.8
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 50.8 41.0 6.6 1.6
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 51.4 42.9 5.7 0.0
会社員 598 40.5 50.5 7.5 1.5
公務員 71 39.4 49.3 7.0 4.2
団体職員 32 56.3 37.5 6.3 0.0
学生 62 41.9 43.5 12.9 1.6
パート・アルバイト 220 42.7 52.7 4.1 0.5
専業主婦 462 49.1 46.5 4.1 0.2
無職 342 49.4 45.9 4.4 0.3
その他 45 57.8 35.6 6.7 0.0
北海道・東北 201 43.3 49.8 6.5 0.5
関東 826 45.2 47.6 6.3 1.0
北陸 69 50.7 43.5 5.8 0.0
中部 287 49.1 44.6 5.6 0.7
近畿 399 44.4 49.6 5.0 1.0
中国・四国 148 40.5 51.4 7.4 0.7
九州・沖縄 137 51.1 43.8 3.6 1.5
政令指定都市 622 42.6 50.2 6.8 0.5
10万人以上の市、東京23区 786 48.3 45.3 5.3 1.0
10万人未満の市 497 45.9 47.7 5.4 1.0
町村 162 43.2 49.4 6.2 1.2

全体

性別

年齢

職業

居住
地域

都市
規模
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問 2-1 環境問題に対する考え・意見 [SA] 

◆環境に配慮した製品やサービスを選ぶことは重要である 

調査数
（実数）

大変そう
思う

ややそう
思う

あまりそう
思わない

全くそうは
思わない

2067 29.3 59.9 9.3 1.5
男性 1006 27.3 58.2 12.1 2.4
女性 1061 31.1 61.6 6.7 0.6
20代 278 25.5 55.4 15.8 3.2
30代 354 24.9 59.6 12.4 3.1
40代 332 26.2 62.0 9.6 2.1
50代 319 30.1 62.1 7.5 0.3
60代 362 31.8 61.0 6.6 0.6
70代以上 422 35.1 59.0 5.9 0.0
農林漁業の自営・家族従業者 21 52.4 33.3 14.3 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 27.1 63.6 6.8 2.5
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 36.1 47.5 13.1 3.3
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 28.6 60.0 11.4 0.0
会社員 598 25.3 59.2 13.2 2.3
公務員 71 29.6 59.2 5.6 5.6
団体職員 32 25.0 65.6 9.4 0.0
学生 62 30.6 50.0 14.5 4.8
パート・アルバイト 220 24.5 65.0 10.5 0.0
専業主婦 462 31.0 63.2 5.8 0.0
無職 342 33.6 59.1 6.4 0.9
その他 45 42.2 48.9 6.7 2.2
北海道・東北 201 32.3 58.2 8.5 1.0
関東 826 26.2 62.8 9.3 1.7
北陸 69 33.3 50.7 15.9 0.0
中部 287 30.3 57.5 9.8 2.4
近畿 399 31.6 59.4 7.8 1.3
中国・四国 148 29.7 58.1 11.5 0.7
九州・沖縄 137 32.1 58.4 8.8 0.7
政令指定都市 622 28.9 58.5 11.1 1.4
10万人以上の市、東京23区 786 30.0 59.9 8.8 1.3
10万人未満の市 497 27.8 62.2 8.5 1.6
町村 162 31.5 58.6 8.0 1.9

都市
規模

全体

性別

職業

居住
地域

年齢
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問 2-1 環境問題に対する考え・意見 [SA] 

◆地域の人たちが協力して、その地域の環境保全活動に取り組むことは地域コミュ

ニティの活性化にもつながるので重要である 

調査数
（実数）

大変そう
思う

ややそう
思う

あまりそう
思わない

全くそうは
思わない

2067 25.5 63.1 10.1 1.3
男性 1006 24.3 61.6 12.2 1.9
女性 1061 26.8 64.6 8.0 0.7
20代 278 21.2 61.9 13.7 3.2
30代 354 21.8 61.0 14.4 2.8
40代 332 22.0 65.4 11.1 1.5
50代 319 22.6 67.4 9.7 0.3
60代 362 28.2 63.0 8.6 0.3
70代以上 422 34.4 60.9 4.7 0.0
農林漁業の自営・家族従業者 21 47.6 47.6 4.8 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 27.1 57.6 13.6 1.7
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 29.5 52.5 16.4 1.6
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 22.9 68.6 8.6 0.0
会社員 598 21.1 63.4 13.4 2.2
公務員 71 19.7 69.0 7.0 4.2
団体職員 32 25.0 59.4 12.5 3.1
学生 62 24.2 58.1 12.9 4.8
パート・アルバイト 220 23.2 65.0 11.8 0.0
専業主婦 462 29.2 63.9 6.3 0.6
無職 342 28.9 64.3 6.7 0.0
その他 45 26.7 66.7 6.7 0.0
北海道・東北 201 29.9 58.2 10.9 1.0
関東 826 23.6 65.3 9.4 1.7
北陸 69 26.1 55.1 18.8 0.0
中部 287 24.4 66.2 8.4 1.0
近畿 399 27.3 61.9 10.0 0.8
中国・四国 148 20.9 64.9 12.8 1.4
九州・沖縄 137 32.8 56.9 8.8 1.5
政令指定都市 622 24.3 64.3 10.3 1.1
10万人以上の市、東京23区 786 27.4 60.9 10.3 1.4
10万人未満の市 497 25.4 63.6 10.1 1.0
町村 162 22.2 67.9 8.0 1.9

性別

職業

居住
地域

都市
規模

全体

年齢
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問 2-1 環境問題に対する考え・意見 [SA] 

◆大人にも子どもにも、環境保全について理解を深めるための環境教育や環境学習

は重要である 

調査数
（実数）

大変そう
思う

ややそう
思う

あまりそう
思わない

全くそうは
思わない

2067 40.7 52.5 6.0 0.8
男性 1006 38.3 53.5 7.2 1.1
女性 1061 43.0 51.6 4.8 0.6
20代 278 35.3 54.7 8.6 1.4
30代 354 36.4 52.3 9.0 2.3
40代 332 42.5 50.0 6.3 1.2
50代 319 39.2 58.9 1.9 0.0
60代 362 41.4 52.8 5.5 0.3
70代以上 422 46.9 48.3 4.7 0.0
農林漁業の自営・家族従業者 21 57.1 38.1 4.8 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 39.8 51.7 7.6 0.8
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 49.2 42.6 6.6 1.6
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 40.0 57.1 2.9 0.0
会社員 598 36.0 55.2 7.7 1.2
公務員 71 35.2 57.7 1.4 5.6
団体職員 32 40.6 53.1 6.3 0.0
学生 62 30.6 58.1 8.1 3.2
パート・アルバイト 220 45.9 47.3 6.8 0.0
専業主婦 462 41.8 53.9 4.1 0.2
無職 342 44.4 50.0 5.3 0.3
その他 45 44.4 51.1 4.4 0.0
北海道・東北 201 45.3 49.8 4.5 0.5
関東 826 39.1 54.2 5.6 1.1
北陸 69 50.7 37.7 11.6 0.0
中部 287 40.8 52.6 5.6 1.0
近畿 399 39.6 53.1 6.8 0.5
中国・四国 148 36.5 56.1 6.8 0.7
九州・沖縄 137 46.0 48.2 5.1 0.7
政令指定都市 622 41.3 53.4 4.7 0.6
10万人以上の市、東京23区 786 43.1 49.9 6.1 0.9
10万人未満の市 497 39.0 53.3 7.0 0.6
町村 162 31.5 59.9 6.8 1.9

都市
規模

全体

性別

職業

年齢

居住
地域
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問 2-1 環境問題に対する考え・意見 [SA] 

◆環境に関わる情報を分かりやすく、効率的・効果的に提供することは重要である 

調査数
（実数）

大変そう
思う

ややそう
思う

あまりそう
思わない

全くそうは
思わない

2067 36.6 56.7 5.9 0.9
男性 1006 35.9 55.7 7.3 1.2
女性 1061 37.2 57.6 4.6 0.6
20代 278 35.3 56.1 6.8 1.8
30代 354 33.6 59.0 5.1 2.3
40代 332 39.5 53.6 5.7 1.2
50代 319 32.6 61.4 6.0 0.0
60代 362 36.2 56.1 7.5 0.3
70代以上 422 41.0 54.3 4.7 0.0
農林漁業の自営・家族従業者 21 61.9 33.3 4.8 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 39.8 50.0 7.6 2.5
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 45.9 42.6 9.8 1.6
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 28.6 65.7 5.7 0.0
会社員 598 31.9 60.4 6.4 1.3
公務員 71 35.2 57.7 2.8 4.2
団体職員 32 43.8 50.0 6.3 0.0
学生 62 35.5 54.8 6.5 3.2
パート・アルバイト 220 39.1 54.1 6.4 0.5
専業主婦 462 37.4 58.4 4.1 0.0
無職 342 37.4 56.7 5.8 0.0
その他 45 42.2 46.7 11.1 0.0
北海道・東北 201 41.8 53.7 3.0 1.5
関東 826 33.9 59.1 5.8 1.2
北陸 69 44.9 46.4 8.7 0.0
中部 287 34.8 57.1 7.3 0.7
近畿 399 35.8 57.4 6.3 0.5
中国・四国 148 37.8 54.7 6.8 0.7
九州・沖縄 137 45.3 50.4 4.4 0.0
政令指定都市 622 35.4 58.5 5.3 0.8
10万人以上の市、東京23区 786 37.7 55.0 6.1 1.3
10万人未満の市 497 36.8 57.7 5.2 0.2
町村 162 35.2 54.3 9.3 1.2

職業

居住
地域

都市
規模

性別

全体

年齢
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問 2-1 環境問題に対する考え・意見 [SA] 

◆我が国が、国際社会において環境面からの積極的な寄与・参加を行うことは重要

である 

調査数
（実数）

大変そう
思う

ややそう
思う

あまりそう
思わない

全くそうは
思わない

2067 32.3 55.7 10.1 1.9
男性 1006 33.6 52.1 11.8 2.5
女性 1061 31.1 59.2 8.4 1.3
20代 278 28.1 54.7 13.7 3.6
30代 354 25.7 56.8 13.0 4.5
40代 332 28.3 59.9 9.3 2.4
50代 319 32.6 58.3 8.8 0.3
60代 362 35.9 53.6 10.2 0.3
70代以上 422 40.5 52.1 6.6 0.7
農林漁業の自営・家族従業者 21 52.4 38.1 9.5 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 35.6 50.8 11.0 2.5
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 39.3 47.5 9.8 3.3
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 45.7 48.6 5.7 0.0
会社員 598 30.1 55.5 11.7 2.7
公務員 71 22.5 67.6 4.2 5.6
団体職員 32 34.4 53.1 9.4 3.1
学生 62 27.4 51.6 14.5 6.5
パート・アルバイト 220 31.4 56.4 11.4 0.9
専業主婦 462 29.9 62.1 7.1 0.9
無職 342 36.8 50.6 12.0 0.6
その他 45 40.0 55.6 2.2 2.2
北海道・東北 201 33.8 52.7 10.9 2.5
関東 826 33.3 56.2 9.3 1.2
北陸 69 40.6 46.4 10.1 2.9
中部 287 33.1 55.4 9.4 2.1
近畿 399 27.6 58.9 11.3 2.3
中国・四国 148 27.0 59.5 11.5 2.0
九州・沖縄 137 38.0 49.6 9.5 2.9
政令指定都市 622 31.2 57.2 10.1 1.4
10万人以上の市、東京23区 786 35.1 53.9 9.0 1.9
10万人未満の市 497 30.8 57.1 10.3 1.8
町村 162 27.8 54.3 14.2 3.7

居住
地域

年齢

全体

性別

職業

都市
規模
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問 2-1 環境問題に対する考え・意見 [SA] 

◆行政が環境保全に関する施策を進めるに当たっては、施策を考える段階から、国

民も積極的に参加できるようにする必要がある 

調査数
（実数）

大変そう
思う

ややそう
思う

あまりそう
思わない

全くそうは
思わない

2067 29.3 60.1 9.3 1.3
男性 1006 30.2 58.0 9.9 1.9
女性 1061 28.5 62.1 8.8 0.7
20代 278 27.0 62.6 8.3 2.2
30代 354 26.3 56.8 13.0 4.0
40代 332 23.5 64.8 10.8 0.9
50代 319 30.1 61.8 8.2 0.0
60代 362 30.7 59.7 8.8 0.8
70代以上 422 36.3 56.6 7.1 0.0
農林漁業の自営・家族従業者 21 47.6 38.1 14.3 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 29.7 63.6 5.1 1.7
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 36.1 49.2 9.8 4.9
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 31.4 54.3 14.3 0.0
会社員 598 28.3 59.7 10.5 1.5
公務員 71 19.7 62.0 11.3 7.0
団体職員 32 34.4 56.3 3.1 6.3
学生 62 29.0 59.7 8.1 3.2
パート・アルバイト 220 25.9 63.6 10.5 0.0
専業主婦 462 27.5 64.7 7.8 0.0
無職 342 33.6 55.6 9.9 0.9
その他 45 37.8 55.6 6.7 0.0
北海道・東北 201 30.3 57.7 10.9 1.0
関東 826 27.2 62.1 9.4 1.2
北陸 69 39.1 47.8 11.6 1.4
中部 287 33.1 58.2 6.6 2.1
近畿 399 26.8 63.4 9.0 0.8
中国・四国 148 29.7 56.8 10.8 2.7
九州・沖縄 137 34.3 55.5 10.2 0.0
政令指定都市 622 29.7 62.2 6.8 1.3
10万人以上の市、東京23区 786 31.4 56.4 10.8 1.4
10万人未満の市 497 26.2 64.2 9.1 0.6
町村 162 27.2 57.4 13.0 2.5

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 2-2 環境保全に係る取組実施状況・取組意向 [SA] 

◆日常生活において節電等の省エネに努める 

調査数
（実数）

すでに
行ってお
り、　今後
も引き続
き行いた
いと思う

すでに
行ってい
るが、　今
後はあま
り行いた
いとは思
わない

これまで
に行った
ことはな
いが、　今
後は行い
たいと思う

これまで
に行った
ことはな
く、　今後
も行いた
いとは思
わない

2067 81.4 6.0 9.8 2.8
男性 1006 76.6 8.0 11.2 4.2
女性 1061 85.9 4.2 8.4 1.5
20代 278 69.1 9.0 15.1 6.8
30代 354 76.0 7.3 12.4 4.2
40代 332 78.9 5.7 12.7 2.7
50代 319 83.1 6.0 8.8 2.2
60代 362 88.4 3.9 6.6 1.1
70代以上 422 88.6 5.2 5.2 0.9
農林漁業の自営・家族従業者 21 81.0 9.5 9.5 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 78.8 5.9 12.7 2.5
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 78.7 6.6 9.8 4.9
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 77.1 5.7 14.3 2.9
会社員 598 74.6 8.7 12.4 4.3
公務員 71 76.1 11.3 7.0 5.6
団体職員 32 87.5 0.0 9.4 3.1
学生 62 71.0 8.1 12.9 8.1
パート・アルバイト 220 83.6 3.6 10.0 2.7
専業主婦 462 89.2 3.5 6.7 0.6
無職 342 85.7 5.6 7.3 1.5
その他 45 80.0 4.4 13.3 2.2
北海道・東北 201 88.6 3.5 6.0 2.0
関東 826 81.7 5.6 10.2 2.5
北陸 69 85.5 5.8 7.2 1.4
中部 287 79.4 6.6 8.7 5.2
近畿 399 77.2 7.8 12.3 2.8
中国・四国 148 79.7 8.1 9.5 2.7
九州・沖縄 137 84.7 4.4 9.5 1.5
政令指定都市 622 81.7 6.4 9.0 2.9
10万人以上の市、東京23区 786 82.6 6.2 9.2 2.0
10万人未満の市 497 81.5 5.2 10.1 3.2
町村 162 74.1 6.2 14.8 4.9

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 2-2 環境保全に係る取組実施状況・取組意向 [SA] 

◆日常生活においてできるだけごみを出さないようにする 

全体

すでに
行ってお
り、　今後
も引き続
き行いた
いと思う

すでに
行ってい
るが、　今
後はあま
り行いた
いとは思
わない

これまで
に行った
ことはな
いが、　今
後は行い
たいと思う

これまで
に行った
ことはな
く、　今後
も行いた
いとは思
わない

2067 70.8 6.9 18.3 4.0
男性 1006 63.2 9.4 21.8 5.6
女性 1061 77.9 4.5 15.0 2.5
20代 278 51.4 8.6 30.9 9.0
30代 354 61.6 7.9 24.6 5.9
40代 332 65.7 6.6 22.9 4.8
50代 319 72.1 6.3 18.5 3.1
60代 362 80.7 6.4 11.0 1.9
70代以上 422 85.8 6.2 7.1 0.9
農林漁業の自営・家族従業者 21 81.0 4.8 14.3 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 68.6 10.2 16.9 4.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 68.9 8.2 14.8 8.2
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 71.4 5.7 17.1 5.7
会社員 598 59.0 9.0 26.6 5.4
公務員 71 67.6 9.9 19.7 2.8
団体職員 32 78.1 6.3 9.4 6.3
学生 62 43.5 9.7 30.6 16.1
パート・アルバイト 220 73.2 3.6 18.6 4.5
専業主婦 462 81.6 4.5 12.3 1.5
無職 342 79.8 6.4 12.0 1.8
その他 45 75.6 6.7 13.3 4.4
北海道・東北 201 75.1 4.0 17.9 3.0
関東 826 70.5 6.2 19.1 4.2
北陸 69 75.4 2.9 18.8 2.9
中部 287 70.4 4.5 19.9 5.2
近畿 399 66.4 11.3 18.0 4.3
中国・四国 148 73.0 8.8 14.9 3.4
九州・沖縄 137 75.2 8.0 14.6 2.2
政令指定都市 622 71.4 7.6 17.7 3.4
10万人以上の市、東京23区 786 71.2 7.5 17.3 3.9
10万人未満の市 497 70.8 5.6 18.9 4.6
町村 162 66.0 5.6 23.5 4.9

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢

全体
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問 2-2 環境保全に係る取組実施状況・取組意向 [SA] 

◆不用品をバザー、フリーマーケット、ガレージセール等のリユース、リサイクル

にまわす 

調査数
（実数）

すでに
行ってお
り、　今後
も引き続
き行いた
いと思う

すでに
行ってい
るが、　今
後はあま
り行いた
いとは思
わない

これまで
に行った
ことはな
いが、　今
後は行い
たいと思う

これまで
に行った
ことはな
く、　今後
も行いた
いとは思
わない

2067 40.3 7.8 38.0 13.8
男性 1006 32.9 9.4 39.4 18.3
女性 1061 47.3 6.3 36.8 9.6
20代 278 36.0 8.3 38.5 17.3
30代 354 43.5 5.4 33.3 17.8
40代 332 42.5 6.9 35.2 15.4
50代 319 41.7 9.4 35.7 13.2
60代 362 42.0 7.2 39.2 11.6
70代以上 422 36.3 9.7 44.5 9.5
農林漁業の自営・家族従業者 21 28.6 9.5 57.1 4.8
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 39.8 10.2 36.4 13.6
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 29.5 11.5 39.3 19.7
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 34.3 11.4 45.7 8.6
会社員 598 36.1 9.0 38.1 16.7
公務員 71 35.2 8.5 38.0 18.3
団体職員 32 53.1 6.3 25.0 15.6
学生 62 30.6 4.8 40.3 24.2
パート・アルバイト 220 47.7 4.5 33.6 14.1
専業主婦 462 50.9 7.6 34.2 7.4
無職 342 34.2 7.6 43.6 14.6
その他 45 35.6 2.2 48.9 13.3
北海道・東北 201 39.8 5.0 41.3 13.9
関東 826 41.5 8.4 36.8 13.3
北陸 69 39.1 4.3 33.3 23.2
中部 287 45.3 5.6 34.5 14.6
近畿 399 36.3 9.5 40.6 13.5
中国・四国 148 37.2 10.1 38.5 14.2
九州・沖縄 137 38.7 8.0 42.3 10.9
政令指定都市 622 40.0 7.7 37.3 15.0
10万人以上の市、東京23区 786 40.3 8.5 37.3 13.9
10万人未満の市 497 41.4 7.4 39.0 12.1
町村 162 37.7 6.2 41.4 14.8

都市
規模

居住
地域

全体

性別

職業

年齢
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問 2-2 環境保全に係る取組実施状況・取組意向 [SA] 

◆ごみは地域のルールに従ってきちんと分別して出すようにする 

調査数
（実数）

すでに
行ってお
り、　今後
も引き続
き行いた
いと思う

すでに
行ってい
るが、　今
後はあま
り行いた
いとは思
わない

これまで
に行った
ことはな
いが、　今
後は行い
たいと思う

これまで
に行った
ことはな
く、　今後
も行いた
いとは思
わない

2067 89.2 5.3 4.0 1.5
男性 1006 85.2 8.0 5.1 1.8
女性 1061 93.0 2.8 2.9 1.2
20代 278 79.9 8.6 7.9 3.6
30代 354 85.6 6.8 5.6 2.0
40代 332 86.4 7.8 4.5 1.2
50代 319 91.8 4.4 2.5 1.3
60代 362 95.0 3.0 1.7 0.3
70代以上 422 93.6 2.6 2.6 1.2
農林漁業の自営・家族従業者 21 90.5 0.0 9.5 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 87.3 6.8 5.1 0.8
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 85.2 9.8 1.6 3.3
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 88.6 0.0 11.4 0.0
会社員 598 83.1 8.4 6.5 2.0
公務員 71 83.1 11.3 2.8 2.8
団体職員 32 93.8 0.0 3.1 3.1
学生 62 75.8 12.9 6.5 4.8
パート・アルバイト 220 92.7 3.2 2.3 1.8
専業主婦 462 95.7 1.7 1.7 0.9
無職 342 93.0 4.4 2.0 0.6
その他 45 93.3 0.0 6.7 0.0
北海道・東北 201 92.5 3.0 3.5 1.0
関東 826 89.7 5.0 4.1 1.2
北陸 69 88.4 5.8 4.3 1.4
中部 287 89.9 3.8 3.8 2.4
近畿 399 86.2 7.5 4.5 1.8
中国・四国 148 89.9 5.4 2.7 2.0
九州・沖縄 137 88.3 7.3 3.6 0.7
政令指定都市 622 89.4 4.0 4.8 1.8
10万人以上の市、東京23区 786 88.9 6.6 3.3 1.1
10万人未満の市 497 90.1 4.4 4.2 1.2
町村 162 87.0 6.8 3.1 3.1

居住
地域

全体

性別

年齢

都市
規模

職業
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問 2-2 環境保全に係る取組実施状況・取組意向 [SA] 

◆運転の際には、不必要なアイドリングや空ぶかし、急発進はしない 

※現在、自動車の運転をしておらず、今後も運転する予定がない場合は「当て

はまらない」を選択 

調査数
（実数）

すでに
行ってお
り、今後も
引き続き
行いたい
と思う

すでに
行ってい
るが、　今
後はあま
り行いた
いとは思
わない

これまで
に行った
ことはな
いが、今
後は行い
たいと思う

これまで
に行った
ことはな
く、今後も
行いたい
とは思わ
ない

当てはま
らない

2067 56.7 2.1 11.8 4.1 25.4
男性 1006 64.1 3.0 11.9 5.9 15.1
女性 1061 49.7 1.2 11.6 2.5 35.1
20代 278 45.0 3.6 16.9 7.9 26.6
30代 354 55.9 3.7 15.5 7.1 17.8
40代 332 61.1 1.5 15.1 4.5 17.8
50代 319 67.1 1.6 8.5 2.8 20.1
60代 362 62.2 1.4 10.2 2.2 24.0
70代以上 422 49.1 1.2 6.4 1.4 41.9
農林漁業の自営・家族従業者 21 76.2 0.0 14.3 0.0 9.5
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 64.4 1.7 11.0 5.1 17.8
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 52.5 1.6 8.2 1.6 36.1
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 71.4 2.9 14.3 5.7 5.7
会社員 598 61.5 3.0 14.2 6.7 14.5
公務員 71 64.8 2.8 14.1 7.0 11.3
団体職員 32 62.5 0.0 18.8 9.4 9.4
学生 62 29.0 3.2 21.0 8.1 38.7
パート・アルバイト 220 59.1 2.3 11.8 2.3 24.5
専業主婦 462 47.6 1.3 10.4 1.3 39.4
無職 342 58.8 1.2 7.6 2.6 29.8
その他 45 44.4 4.4 6.7 6.7 37.8
北海道・東北 201 56.7 2.5 16.9 4.0 19.9
関東 826 50.0 1.6 10.3 3.9 34.3
北陸 69 65.2 0.0 13.0 5.8 15.9
中部 287 70.4 1.7 12.9 5.2 9.8
近畿 399 53.9 3.5 10.3 4.3 28.1
中国・四国 148 62.8 3.4 12.8 5.4 15.5
九州・沖縄 137 65.7 0.7 13.1 0.7 19.7
政令指定都市 622 52.1 2.4 10.8 3.7 31.0
10万人以上の市、東京23区 786 55.2 2.5 10.6 3.1 28.6
10万人未満の市 497 63.0 1.2 13.5 5.6 16.7
町村 162 62.3 1.2 16.0 6.2 14.2

居住
地域

都市
規模

全体

性別

職業

年齢
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問 2-2 環境保全に係る取組実施状況・取組意向 [SA] 

◆日常生活において節水に努める 

調査数
（実数）

すでに
行ってお
り、　今後
も引き続
き行いた
いと思う

すでに
行ってい
るが、　今
後はあま
り行いた
いとは思
わない

これまで
に行った
ことはな
いが、　今
後は行い
たいと思う

これまで
に行った
ことはな
く、　今後
も行いた
いとは思
わない

2067 77.1 6.7 12.3 3.9
男性 1006 70.7 9.3 14.4 5.6
女性 1061 83.2 4.2 10.3 2.3
20代 278 63.3 10.4 16.9 9.4
30代 354 71.2 6.8 16.7 5.4
40代 332 74.1 6.3 16.0 3.6
50代 319 77.7 6.6 12.2 3.4
60代 362 84.5 4.7 8.8 1.9
70代以上 422 86.7 6.4 5.7 1.2
農林漁業の自営・家族従業者 21 81.0 9.5 9.5 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 74.6 5.9 15.3 4.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 68.9 6.6 18.0 6.6
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 65.7 8.6 14.3 11.4
会社員 598 66.7 9.9 18.4 5.0
公務員 71 71.8 12.7 8.5 7.0
団体職員 32 84.4 3.1 9.4 3.1
学生 62 66.1 12.9 11.3 9.7
パート・アルバイト 220 81.4 4.1 11.4 3.2
専業主婦 462 87.7 3.7 7.6 1.1
無職 342 83.9 5.3 7.3 3.5
その他 45 77.8 4.4 15.6 2.2
北海道・東北 201 80.1 3.5 13.9 2.5
関東 826 76.6 6.5 12.8 4.0
北陸 69 73.9 7.2 14.5 4.3
中部 287 77.0 7.7 9.1 6.3
近畿 399 76.9 7.3 12.8 3.0
中国・四国 148 79.1 6.8 10.8 3.4
九州・沖縄 137 75.9 8.8 12.4 2.9
政令指定都市 622 75.4 7.1 13.3 4.2
10万人以上の市、東京23区 786 79.5 6.7 11.1 2.7
10万人未満の市 497 77.5 6.2 11.5 4.8
町村 162 71.0 6.8 16.7 5.6

職業

居住
地域

性別

都市
規模

全体

年齢
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問 2-2 環境保全に係る取組実施状況・取組意向 [SA] 

◆油や食べかすなどを排水口から流さない 

調査数
（実数）

すでに
行ってお
り、　今後
も引き続
き行いた
いと思う

すでに
行ってい
るが、　今
後はあま
り行いた
いとは思
わない

これまで
に行った
ことはな
いが、　今
後は行い
たいと思う

これまで
に行った
ことはな
く、　今後
も行いた
いとは思
わない

2067 75.5 6.0 15.0 3.6
男性 1006 66.4 8.9 19.3 5.4
女性 1061 84.1 3.1 10.9 1.9
20代 278 59.0 7.2 25.5 8.3
30代 354 67.5 8.8 17.2 6.5
40代 332 75.6 5.4 16.0 3.0
50代 319 78.4 6.0 13.5 2.2
60代 362 83.7 4.1 10.8 1.4
70代以上 422 83.6 4.7 10.2 1.4
農林漁業の自営・家族従業者 21 76.2 9.5 14.3 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 72.0 5.1 16.1 6.8
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 68.9 6.6 14.8 9.8
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 60.0 8.6 20.0 11.4
会社員 598 65.2 8.7 20.7 5.4
公務員 71 64.8 12.7 16.9 5.6
団体職員 32 81.3 0.0 18.8 0.0
学生 62 61.3 11.3 21.0 6.5
パート・アルバイト 220 79.5 5.0 12.7 2.7
専業主婦 462 89.2 1.7 8.2 0.9
無職 342 80.1 5.6 12.6 1.8
その他 45 77.8 4.4 17.8 0.0
北海道・東北 201 73.1 4.5 17.9 4.5
関東 826 75.7 5.2 15.3 3.9
北陸 69 81.2 2.9 14.5 1.4
中部 287 73.9 6.3 15.3 4.5
近畿 399 70.9 8.8 16.3 4.0
中国・四国 148 84.5 4.7 9.5 1.4
九州・沖縄 137 81.8 6.6 10.9 0.7
政令指定都市 622 74.8 6.4 14.8 4.0
10万人以上の市、東京23区 786 77.0 6.7 13.0 3.3
10万人未満の市 497 75.1 5.0 16.5 3.4
町村 162 72.2 3.1 21.0 3.7

居住
地域

都市
規模

職業

全体

性別

年齢
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問 2-2 環境保全に係る取組実施状況・取組意向  [SA] 

◆買い物の時は、製品に含まれる化学物質を成分表示で確認して選んでいる 

調査数
（実数）

すでに
行ってお
り、　今後
も引き続
き行いた
いと思う

すでに
行ってい
るが、　今
後はあま
り行いた
いとは思
わない

これまで
に行った
ことはな
いが、　今
後は行い
たいと思う

これまで
に行った
ことはな
く、　今後
も行いた
いとは思
わない

2067 34.6 7.0 42.2 16.1
男性 1006 27.6 8.4 42.7 21.2
女性 1061 41.3 5.7 41.8 11.3
20代 278 19.1 7.9 44.2 28.8
30代 354 26.6 7.6 43.5 22.3
40代 332 29.2 6.0 47.3 17.5
50代 319 35.7 6.3 42.6 15.4
60代 362 40.9 5.0 42.5 11.6
70代以上 422 49.8 9.0 35.3 5.9
農林漁業の自営・家族従業者 21 33.3 4.8 57.1 4.8
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 33.9 7.6 42.4 16.1
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 37.7 6.6 31.1 24.6
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 31.4 0.0 45.7 22.9
会社員 598 22.4 8.4 46.8 22.4
公務員 71 25.4 7.0 40.8 26.8
団体職員 32 46.9 0.0 37.5 15.6
学生 62 29.0 3.2 38.7 29.0
パート・アルバイト 220 34.5 5.5 46.4 13.6
専業主婦 462 45.2 7.1 38.5 9.1
無職 342 42.7 8.2 38.9 10.2
その他 45 42.2 2.2 40.0 15.6
北海道・東北 201 35.3 6.5 43.8 14.4
関東 826 35.8 7.7 39.6 16.8
北陸 69 39.1 2.9 37.7 20.3
中部 287 33.4 5.9 41.8 18.8
近畿 399 33.8 7.3 42.6 16.3
中国・四国 148 31.1 7.4 48.6 12.8
九州・沖縄 137 32.8 6.6 51.1 9.5
政令指定都市 622 35.2 6.6 40.2 18.0
10万人以上の市、東京23区 786 35.2 8.4 41.0 15.4
10万人未満の市 497 34.4 5.8 45.3 14.5
町村 162 30.2 5.6 46.9 17.3

居住
地域

全体

性別

職業

年齢

都市
規模
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問 2-2 環境保全に係る取組実施状況・取組意向  [SA] 

◆自然環境を保全する観点から、皮革製品を購入する際に希少な野生生物の皮革製

品かどうかを考慮したり、有機農産物や間伐材を使用した製品を購入したりする 

調査数
（実数）

すでに
行ってお
り、　今後
も引き続
き行いた
いと思う

すでに
行ってい
るが、　今
後はあま
り行いた
いとは思
わない

これまで
に行った
ことはな
いが、　今
後は行い
たいと思う

これまで
に行った
ことはな
く、　今後
も行いた
いとは思
わない

2067 24.4 6.5 48.3 20.8
男性 1006 19.3 8.5 46.4 25.7
女性 1061 29.2 4.6 50.0 16.1
20代 278 13.3 7.9 42.1 36.7
30代 354 18.9 6.5 45.5 29.1
40代 332 22.0 4.2 53.0 20.8
50代 319 27.0 7.5 47.6 17.9
60代 362 30.1 5.2 50.6 14.1
70代以上 422 31.3 7.8 49.5 11.4
農林漁業の自営・家族従業者 21 28.6 4.8 61.9 4.8
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 25.4 5.9 47.5 21.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 44.3 4.9 27.9 23.0
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 11.4 11.4 51.4 25.7
会社員 598 18.6 7.5 47.8 26.1
公務員 71 15.5 7.0 49.3 28.2
団体職員 32 28.1 0.0 46.9 25.0
学生 62 17.7 11.3 25.8 45.2
パート・アルバイト 220 22.7 5.0 53.2 19.1
専業主婦 462 31.4 5.2 49.6 13.9
無職 342 27.2 7.6 49.4 15.8
その他 45 15.6 4.4 60.0 20.0
北海道・東北 201 27.9 5.5 48.3 18.4
関東 826 25.2 7.1 47.2 20.5
北陸 69 17.4 2.9 52.2 27.5
中部 287 21.3 5.2 49.8 23.7
近畿 399 24.3 7.3 46.1 22.3
中国・四国 148 23.0 7.4 50.7 18.9
九州・沖縄 137 26.3 5.8 53.3 14.6
政令指定都市 622 25.1 7.1 47.1 20.7
10万人以上の市、東京23区 786 25.1 6.4 47.3 21.2
10万人未満の市 497 24.5 6.2 50.3 18.9
町村 162 17.9 6.2 51.2 24.7

居住
地域

都市
規模

全体

性別

職業

年齢
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問 2-2 環境保全に係る取組実施状況・取組意向 [SA] 

◆物・サービスを購入するときは環境への影響を考えてから選択する 

調査数
（実数）

すでに
行ってお
り、　今後
も引き続
き行いた
いと思う

すでに
行ってい
るが、　今
後はあま
り行いた
いとは思
わない

これまで
に行った
ことはな
いが、　今
後は行い
たいと思う

これまで
に行った
ことはな
く、　今後
も行いた
いとは思
わない

2067 27.1 7.8 50.7 14.5
男性 1006 21.6 10.3 49.1 19.0
女性 1061 32.3 5.4 52.1 10.2
20代 278 15.5 10.1 48.6 25.9
30代 354 20.9 7.1 47.7 24.3
40代 332 24.7 6.6 55.1 13.6
50代 319 23.8 7.2 56.1 12.9
60代 362 33.4 7.7 49.4 9.4
70代以上 422 38.9 8.3 47.9 5.0
農林漁業の自営・家族従業者 21 28.6 19.0 52.4 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 22.0 5.1 54.2 18.6
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 32.8 9.8 36.1 21.3
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 17.1 17.1 57.1 8.6
会社員 598 18.6 9.5 52.7 19.2
公務員 71 26.8 7.0 43.7 22.5
団体職員 32 34.4 0.0 50.0 15.6
学生 62 21.0 11.3 30.6 37.1
パート・アルバイト 220 24.1 5.9 57.3 12.7
専業主婦 462 35.7 5.8 50.9 7.6
無職 342 33.0 7.9 49.1 9.9
その他 45 37.8 6.7 44.4 11.1
北海道・東北 201 28.4 5.0 52.7 13.9
関東 826 28.3 7.7 50.5 13.4
北陸 69 20.3 7.2 50.7 21.7
中部 287 26.5 8.0 49.5 16.0
近畿 399 24.6 8.5 51.4 15.5
中国・四国 148 25.7 10.1 49.3 14.9
九州・沖縄 137 31.4 7.3 50.4 10.9
政令指定都市 622 25.6 7.9 51.6 15.0
10万人以上の市、東京23区 786 29.1 8.1 49.5 13.2
10万人未満の市 497 26.2 7.2 51.5 15.1
町村 162 25.9 7.4 50.0 16.7

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 2-2 環境保全に係る取組実施状況・取組意向  [SA] 

◆地域における環境保全のための取組に参加する（緑化、美化、自然保護、リサイ

クル、省エネ、地域の計画策定等） 

調査数
（実数）

すでに
行ってお
り、　今後
も引き続
き行いた
いと思う

すでに
行ってい
るが、　今
後はあま
り行いた
いとは思
わない

これまで
に行った
ことはな
いが、　今
後は行い
たいと思う

これまで
に行った
ことはな
く、　今後
も行いた
いとは思
わない

2067 27.2 7.0 48.6 17.2
男性 1006 24.2 8.7 48.9 18.2
女性 1061 30.1 5.3 48.4 16.3
20代 278 18.0 9.0 46.0 27.0
30代 354 20.3 6.5 48.9 24.3
40代 332 24.1 7.2 52.4 16.3
50代 319 27.6 6.9 48.6 16.9
60代 362 32.3 5.5 50.8 11.3
70代以上 422 36.7 7.1 45.3 10.9
農林漁業の自営・家族従業者 21 47.6 9.5 33.3 9.5
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 29.7 5.1 45.8 19.5
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 27.9 6.6 42.6 23.0
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 28.6 11.4 51.4 8.6
会社員 598 18.1 9.2 53.2 19.6
公務員 71 21.1 12.7 46.5 19.7
団体職員 32 31.3 0.0 37.5 31.3
学生 62 25.8 11.3 32.3 30.6
パート・アルバイト 220 28.2 5.5 49.5 16.8
専業主婦 462 33.1 4.3 48.9 13.6
無職 342 33.3 6.7 46.2 13.7
その他 45 26.7 4.4 53.3 15.6
北海道・東北 201 30.8 5.0 47.3 16.9
関東 826 29.2 6.5 47.9 16.3
北陸 69 29.0 10.1 50.7 10.1
中部 287 24.4 7.0 48.8 19.9
近畿 399 25.1 6.8 48.4 19.8
中国・四国 148 23.6 9.5 50.0 16.9
九州・沖縄 137 24.8 8.8 52.6 13.9
政令指定都市 622 26.7 7.4 49.7 16.2
10万人以上の市、東京23区 786 28.1 7.0 47.3 17.6
10万人未満の市 497 27.0 6.8 49.7 16.5
町村 162 25.3 5.6 47.5 21.6

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 2-2 環境保全に係る取組実施状況・取組意向  [SA] 

◆体験型の環境教育・環境学習活動に参加する 

調査数
（実数）

すでに
行ってお
り、　今後
も引き続
き行いた
いと思う

すでに
行ってい
るが、　今
後はあま
り行いた
いとは思
わない

これまで
に行った
ことはな
いが、　今
後は行い
たいと思う

これまで
に行った
ことはな
く、　今後
も行いた
いとは思
わない

2067 8.7 6.0 51.1 34.2
男性 1006 8.2 7.6 50.0 34.3
女性 1061 9.1 4.6 52.1 34.1
20代 278 6.8 8.6 42.8 41.7
30代 354 5.4 4.5 48.9 41.2
40代 332 7.8 6.3 54.8 31.0
50代 319 10.3 3.8 51.7 34.2
60代 362 9.4 5.5 54.1 30.9
70代以上 422 11.4 7.6 52.4 28.7
農林漁業の自営・家族従業者 21 23.8 9.5 38.1 28.6
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 7.6 6.8 46.6 39.0
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 9.8 4.9 45.9 39.3
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 8.6 11.4 62.9 17.1
会社員 598 8.4 7.0 51.0 33.6
公務員 71 4.2 5.6 56.3 33.8
団体職員 32 12.5 3.1 37.5 46.9
学生 62 9.7 9.7 32.3 48.4
パート・アルバイト 220 6.8 4.1 53.6 35.5
専業主婦 462 9.3 5.0 53.7 32.0
無職 342 9.6 6.1 52.3 31.9
その他 45 4.4 4.4 46.7 44.4
北海道・東北 201 9.0 4.5 53.7 32.8
関東 826 9.3 6.7 50.4 33.7
北陸 69 7.2 7.2 50.7 34.8
中部 287 7.0 4.5 51.6 36.9
近畿 399 8.0 7.5 48.9 35.6
中国・四国 148 7.4 4.7 52.0 35.8
九州・沖縄 137 11.7 4.4 56.2 27.7
政令指定都市 622 9.6 6.3 49.7 34.4
10万人以上の市、東京23区 786 8.0 6.0 50.9 35.1
10万人未満の市 497 9.3 6.2 52.1 32.4
町村 162 6.2 4.9 54.3 34.6

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 2-2 環境保全に係る取組実施状況・取組意向  [SA] 

◆講習会等で得た環境保全に関することを実践する 

調査数
（実数）

すでに
行ってお
り、　今後
も引き続
き行いた
いと思う

すでに
行ってい
るが、　今
後はあま
り行いた
いとは思
わない

これまで
に行った
ことはな
いが、　今
後は行い
たいと思う

これまで
に行った
ことはな
く、　今後
も行いた
いとは思
わない

2067 14.5 6.3 54.5 24.7
男性 1006 12.2 8.0 53.6 26.2
女性 1061 16.6 4.8 55.3 23.3
20代 278 8.3 9.4 50.0 32.4
30代 354 11.0 4.2 51.1 33.6
40代 332 11.1 4.8 57.8 26.2
50代 319 12.9 5.0 58.3 23.8
60代 362 17.7 5.2 57.7 19.3
70代以上 422 22.5 9.2 51.9 16.4
農林漁業の自営・家族従業者 21 38.1 14.3 38.1 9.5
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 10.2 6.8 52.5 30.5
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 11.5 8.2 47.5 32.8
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 14.3 8.6 68.6 8.6
会社員 598 10.9 6.7 54.7 27.8
公務員 71 8.5 5.6 59.2 26.8
団体職員 32 21.9 3.1 43.8 31.3
学生 62 12.9 11.3 43.5 32.3
パート・アルバイト 220 12.7 5.9 55.5 25.9
専業主婦 462 19.0 5.0 57.1 18.8
無職 342 17.3 6.7 53.2 22.8
その他 45 13.3 2.2 55.6 28.9
北海道・東北 201 15.4 4.0 56.7 23.9
関東 826 13.8 6.8 54.0 25.4
北陸 69 15.9 4.3 52.2 27.5
中部 287 13.2 3.8 55.4 27.5
近畿 399 14.3 8.3 52.9 24.6
中国・四国 148 16.2 8.8 51.4 23.6
九州・沖縄 137 17.5 5.1 61.3 16.1
政令指定都市 622 13.5 6.8 53.7 26.0
10万人以上の市、東京23区 786 15.8 6.0 55.6 22.6
10万人未満の市 497 14.5 6.0 53.3 26.2
町村 162 11.7 7.4 55.6 25.3

全体

年齢

性別

職業

居住
地域

都市
規模
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問 2-2 環境保全に係る取組実施状況・取組意向  [SA] 

◆環境に対してよいと思うことを知人や友人に伝えたり広めたりする 

調査数
（実数）

すでに
行ってお
り、　今後
も引き続
き行いた
いと思う

すでに
行ってい
るが、　今
後はあま
り行いた
いとは思
わない

これまで
に行った
ことはな
いが、　今
後は行い
たいと思う

これまで
に行った
ことはな
く、　今後
も行いた
いとは思
わない

2067 21.3 7.4 48.8 22.6
男性 1006 18.8 9.0 47.6 24.6
女性 1061 23.7 5.7 49.9 20.7
20代 278 13.3 9.7 44.2 32.7
30代 354 16.9 6.8 47.7 28.5
40代 332 17.5 4.8 54.8 22.9
50代 319 22.3 6.6 50.5 20.7
60代 362 26.2 5.5 49.4 18.8
70代以上 422 28.2 10.4 46.0 15.4
農林漁業の自営・家族従業者 21 23.8 9.5 47.6 19.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 16.9 7.6 50.8 24.6
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 26.2 8.2 41.0 24.6
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 28.6 5.7 51.4 14.3
会社員 598 16.7 7.5 50.7 25.1
公務員 71 12.7 11.3 49.3 26.8
団体職員 32 25.0 3.1 37.5 34.4
学生 62 22.6 8.1 33.9 35.5
パート・アルバイト 220 17.7 5.9 54.5 21.8
専業主婦 462 26.0 6.7 48.9 18.4
無職 342 24.9 8.8 45.3 21.1
その他 45 31.1 2.2 51.1 15.6
北海道・東北 201 24.9 3.5 46.8 24.9
関東 826 20.9 8.2 49.6 21.2
北陸 69 27.5 4.3 47.8 20.3
中部 287 20.6 3.1 50.9 25.4
近畿 399 19.3 10.3 47.6 22.8
中国・四国 148 18.9 9.5 43.9 27.7
九州・沖縄 137 24.8 7.3 51.1 16.8
政令指定都市 622 20.9 7.9 49.2 22.0
10万人以上の市、東京23区 786 20.7 8.4 48.7 22.1
10万人未満の市 497 23.7 5.8 47.5 22.9
町村 162 17.9 4.9 51.2 25.9

居住
地域

都市
規模

全体

性別

職業

年齢
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問 2-3 環境を守る上で最も重要な役割を担う主体 [SA] 

調査数
（実数）

国民
事業者
（企業・産
業界）

民間団体
（地域団
体や環境
団体）

地方公共
団体（県
や市町
村）

国（政府）

その他
（具体的
に：【
】）

わからな
い

2067 47.4 18.2 1.2 4.2 23.9 1.3 3.8
男性 1006 47.9 19.5 1.0 3.4 24.2 1.5 2.6
女性 1061 46.8 17.1 1.3 5.0 23.8 1.0 5.0
20代 278 43.2 19.8 1.1 3.6 25.5 0.7 6.1
30代 354 46.0 18.9 1.7 3.7 22.3 1.7 5.6
40代 332 46.4 17.8 1.5 2.7 26.2 2.1 3.3
50代 319 47.0 17.9 1.6 3.4 26.3 1.9 1.9
60代 362 48.9 18.8 0.6 7.5 21.5 0.8 1.9
70代以上 422 50.9 16.8 0.7 4.0 22.7 0.5 4.3
農林漁業の自営・家族従業者 21 61.9 14.3 0.0 0.0 19.0 4.8 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 55.1 18.6 0.0 1.7 20.3 2.5 1.7
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 34.4 19.7 3.3 11.5 26.2 0.0 4.9
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 51.4 14.3 2.9 2.9 25.7 0.0 2.9
会社員 598 45.5 20.2 1.0 3.7 22.9 2.5 4.2
公務員 71 43.7 26.8 0.0 2.8 23.9 0.0 2.8
団体職員 32 53.1 12.5 3.1 6.3 18.8 3.1 3.1
学生 62 33.9 21.0 1.6 0.0 40.3 0.0 3.2
パート・アルバイト 220 45.5 15.9 1.8 4.5 27.7 0.0 4.5
専業主婦 462 50.6 17.1 0.9 4.1 22.9 0.4 3.9
無職 342 49.1 15.8 1.5 6.1 22.8 1.2 3.5
その他 45 42.2 22.2 0.0 2.2 26.7 0.0 6.7
北海道・東北 201 46.3 14.9 3.0 4.0 27.4 1.5 3.0
関東 826 48.5 17.4 0.6 3.8 24.7 1.1 3.9
北陸 69 43.5 21.7 2.9 1.4 24.6 1.4 4.3
中部 287 48.8 21.6 0.3 4.2 19.5 1.4 4.2
近畿 399 43.6 18.0 2.0 6.5 24.6 1.5 3.8
中国・四国 148 48.0 21.6 0.0 3.4 21.6 1.4 4.1
九州・沖縄 137 51.1 16.1 1.5 2.9 24.1 0.7 3.6
政令指定都市 622 45.2 18.3 1.1 5.3 24.6 1.6 3.9
10万人以上の市、東京23区 786 48.5 20.2 0.8 2.9 22.5 1.3 3.8
10万人未満の市 497 48.5 15.1 1.2 5.2 25.4 1.2 3.4
町村 162 46.9 17.9 3.1 3.1 24.1 0.0 4.9

職業

居住
地域

都市
規模

年齢

性別

全体
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問 2-4 (1) エコツーリズムの認知度 [SA] 

調査数
（実数）

意味を
知ってい
る

聞いたこ
とはある
が意味は
知らない

聞いたこ
とがない

2067 18.0 51.5 30.4
男性 1006 20.5 48.8 30.7
女性 1061 15.7 54.1 30.2
20代 278 14.7 42.1 43.2
30代 354 11.6 49.7 38.7
40代 332 14.8 53.9 31.3
50代 319 17.2 55.2 27.6
60代 362 20.7 58.0 21.3
70代以上 422 26.5 49.1 24.4
農林漁業の自営・家族従業者 21 33.3 52.4 14.3
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 16.9 50.0 33.1
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 16.4 45.9 37.7
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 31.4 40.0 28.6
会社員 598 14.7 50.7 34.6
公務員 71 21.1 64.8 14.1
団体職員 32 31.3 53.1 15.6
学生 62 24.2 37.1 38.7
パート・アルバイト 220 11.4 56.4 32.3
専業主婦 462 16.5 54.3 29.2
無職 342 24.3 48.8 26.9
その他 45 28.9 48.9 22.2
北海道・東北 201 16.4 60.2 23.4
関東 826 19.1 53.0 27.8
北陸 69 17.4 49.3 33.3
中部 287 18.1 47.4 34.5
近畿 399 16.3 49.9 33.8
中国・四国 148 18.9 42.6 38.5
九州・沖縄 137 18.2 54.0 27.7
政令指定都市 622 19.9 51.1 28.9
10万人以上の市、東京23区 786 18.7 53.7 27.6
10万人未満の市 497 16.9 49.1 34.0
町村 162 11.1 50.0 38.9

居住
地域

年齢

全体

性別

職業

都市
規模
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問 2-4 (1) 自然とのふれあいについてのニーズ [SA] 

調査数
（実数）

自然との
ふれあい
を今より
大幅に増
やしたい

自然との
ふれあい
を今より
多少増や
したい

今と同程
度の自然
とのふれ
あいを維
持したい

自然との
ふれあい
が今より
多少減っ
てもかま
わない

自然との
ふれあい
を特に必
要だとは
思わない

2067 20.0 38.8 37.0 1.5 2.7
男性 1006 21.2 39.6 34.6 1.9 2.8
女性 1061 18.9 38.2 39.2 1.1 2.5
20代 278 21.9 43.2 28.1 2.2 4.7
30代 354 18.1 44.4 32.2 2.3 3.1
40代 332 23.5 36.1 35.8 2.1 2.4
50代 319 18.5 36.4 42.0 0.9 2.2
60代 362 17.7 40.6 39.0 1.4 1.4
70代以上 422 20.9 33.9 42.2 0.5 2.6
農林漁業の自営・家族従業者 21 23.8 14.3 61.9 0.0 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 19.5 38.1 38.1 1.7 2.5
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 26.2 29.5 36.1 3.3 4.9
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 22.9 37.1 37.1 0.0 2.9
会社員 598 19.4 44.0 32.1 2.0 2.5
公務員 71 16.9 47.9 28.2 4.2 2.8
団体職員 32 31.3 18.8 43.8 3.1 3.1
学生 62 29.0 38.7 25.8 3.2 3.2
パート・アルバイト 220 23.6 34.5 37.7 1.4 2.7
専業主婦 462 16.7 39.2 41.1 0.4 2.6
無職 342 19.0 36.8 40.4 0.9 2.9
その他 45 26.7 31.1 40.0 2.2 0.0
北海道・東北 201 20.4 36.3 37.3 2.0 4.0
関東 826 19.7 40.0 36.7 1.2 2.4
北陸 69 13.0 39.1 44.9 1.4 1.4
中部 287 26.1 35.2 34.1 0.7 3.8
近畿 399 17.8 40.6 38.1 1.5 2.0
中国・四国 148 17.6 38.5 37.2 3.4 3.4
九州・沖縄 137 21.2 38.7 36.5 2.2 1.5
政令指定都市 622 20.6 40.0 36.2 1.3 1.9
10万人以上の市、東京23区 786 19.3 40.8 35.8 1.0 3.1
10万人未満の市 497 21.3 34.2 39.4 2.0 3.0
町村 162 17.3 38.9 38.3 3.1 2.5

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 2-4 (1) 自然とのふれあいを増やすために必要なこと [MA] 

調査数
（実数）

身近に整
備された
自然とふ
れあうた
めの場所

自然環境
の保全・
育成

自然とふ
れあうた
めの行事
や催し物

自然とふ
れあうた
めのビジ
ターセン
ター（利用
案内館）
などの施
設

自然環境
にかかわ
るボラン
ティアの
機会

環境教
育・環境
学習等の
機会

自然との
ふれあい
をテーマ
に企画さ
れたツ
アーや
パック旅
行

自然に関
する情報
の提供

2067 45.2 61.9 27.2 12.1 16.7 21.9 18.5 35.8
男性 1006 49.6 59.7 25.6 13.0 15.9 21.5 15.7 32.1
女性 1061 41.1 63.9 28.7 11.2 17.4 22.2 21.2 39.3
20代 278 53.6 59.0 30.6 12.6 14.0 16.2 23.7 28.4
30代 354 48.0 58.5 31.9 12.4 14.4 19.8 15.8 32.2
40代 332 35.5 62.0 23.2 13.9 14.2 22.3 11.1 34.9
50代 319 44.5 62.7 27.3 11.9 16.3 21.3 16.6 37.0
60代 362 40.9 65.7 22.4 10.2 16.9 22.9 16.3 37.0
70代以上 422 49.3 62.6 28.4 11.8 22.5 26.5 26.5 42.4
農林漁業の自営・家族従業者 21 38.1 66.7 38.1 23.8 38.1 38.1 28.6 57.1
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 44.9 64.4 26.3 12.7 10.2 18.6 12.7 33.9
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 47.5 50.8 24.6 11.5 13.1 13.1 16.4 31.1
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 45.7 65.7 28.6 22.9 17.1 31.4 20.0 28.6
会社員 598 43.0 59.0 26.9 11.5 16.6 20.2 15.7 30.6
公務員 71 54.9 57.7 19.7 9.9 9.9 19.7 16.9 36.6
団体職員 32 43.8 65.6 28.1 12.5 15.6 15.6 15.6 28.1
学生 62 56.5 59.7 30.6 8.1 9.7 16.1 24.2 25.8
パート・アルバイト 220 40.5 67.7 30.5 10.5 19.1 29.1 16.4 42.3
専業主婦 462 43.1 63.9 27.1 13.2 14.9 20.1 22.7 37.9
無職 342 50.3 61.7 28.1 12.0 21.3 24.0 21.1 40.1
その他 45 53.3 62.2 17.8 11.1 22.2 31.1 13.3 44.4
北海道・東北 201 37.8 61.2 22.9 14.4 18.9 23.9 12.9 35.8
関東 826 45.8 62.7 27.0 13.8 17.7 22.8 20.0 38.3
北陸 69 43.5 69.6 27.5 8.7 11.6 21.7 13.0 23.2
中部 287 48.4 60.6 30.3 9.1 13.9 21.3 20.9 34.1
近畿 399 45.6 58.4 26.3 9.5 15.3 17.3 16.5 32.1
中国・四国 148 42.6 61.5 29.1 12.8 17.6 25.7 16.2 39.9
九州・沖縄 137 48.9 67.2 29.2 13.1 19.0 24.1 24.1 37.2
政令指定都市 622 46.9 60.9 24.3 14.6 15.9 20.6 17.7 35.5
10万人以上の市、東京23区 786 45.7 65.0 27.6 11.6 17.7 22.1 18.4 38.0
10万人未満の市 497 44.5 59.4 27.8 10.9 15.3 22.9 19.3 35.0
町村 162 38.9 58.0 35.2 8.6 19.1 22.2 19.8 28.4

職業

居住
地域

都市
規模

性別

年齢

全体
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問 2-4 (1) 過去 1 年間の自然に係る旅行経験 [MA] 

調査数
（実数）

自然に浸
り、その
美しさを
愛でる旅
行

自然の成
り立ち、動
植物の生
態に理解
を深める
旅行

動植物の
観察旅行

山登りな
どアウトド
ア活動の
旅行

キャンプ
など野外
生活を体
験する旅
行

自然に囲
まれた旅
館やホテ
ルでゆっ
たり滞在
する旅行

自然とと
もに、そ
の地域の
歴史や風
土を学ぶ
ことを目
的とした
旅行

過去1年
間に、上
のような
旅行はど
れもして
いない

2067 23.1 5.0 5.1 11.2 5.3 23.1 16.8 48.0
男性 1006 21.7 5.3 5.7 15.0 6.0 21.5 14.2 48.2
女性 1061 24.5 4.7 4.6 7.5 4.6 24.7 19.3 47.8
20代 278 19.1 6.1 8.3 10.8 6.8 16.2 11.5 56.5
30代 354 14.4 1.7 3.4 11.3 9.6 22.6 9.6 52.8
40代 332 16.0 5.7 3.9 11.7 6.9 15.7 9.3 57.8
50代 319 19.1 4.7 4.4 11.9 6.0 22.9 18.2 50.5
60代 362 29.0 5.2 5.0 10.2 2.8 25.4 23.2 40.9
70代以上 422 36.7 6.4 6.2 11.1 0.9 32.2 25.8 34.8
農林漁業の自営・家族従業者 21 19.0 0.0 0.0 14.3 4.8 19.0 23.8 47.6
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 12.7 5.1 2.5 11.9 3.4 17.8 14.4 57.6
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 16.4 8.2 13.1 11.5 9.8 24.6 9.8 49.2
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 20.0 11.4 8.6 11.4 11.4 40.0 20.0 34.3
会社員 598 18.4 4.2 4.2 13.4 6.2 20.4 10.9 51.7
公務員 71 22.5 5.6 5.6 14.1 7.0 22.5 18.3 50.7
団体職員 32 25.0 3.1 6.3 25.0 15.6 28.1 18.8 46.9
学生 62 19.4 9.7 9.7 11.3 8.1 22.6 12.9 45.2
パート・アルバイト 220 18.6 3.6 2.7 12.3 9.1 18.6 12.7 54.5
専業主婦 462 30.1 5.2 4.3 6.3 2.6 28.4 24.0 41.3
無職 342 30.4 5.6 7.3 10.8 1.5 24.0 21.3 45.6
その他 45 26.7 2.2 8.9 11.1 11.1 20.0 20.0 37.8
北海道・東北 201 19.9 3.5 2.5 5.5 8.0 22.4 14.9 51.2
関東 826 23.0 4.4 5.6 11.9 4.2 24.9 15.3 48.9
北陸 69 18.8 2.9 4.3 10.1 1.4 18.8 13.0 53.6
中部 287 23.0 4.9 6.6 12.5 5.2 21.6 18.8 47.4
近畿 399 25.1 6.8 4.5 12.0 6.8 23.1 18.8 45.6
中国・四国 148 23.6 2.0 4.7 12.2 2.7 19.6 22.3 45.9
九州・沖縄 137 24.8 10.2 5.8 9.5 8.0 22.6 15.3 45.3
政令指定都市 622 21.4 7.1 5.3 11.7 5.1 23.0 18.6 46.0
10万人以上の市、東京23区 786 23.2 3.6 5.1 11.5 5.1 24.0 16.0 48.5
10万人未満の市 497 25.4 4.4 4.6 10.3 5.6 24.1 16.5 48.3
町村 162 22.8 5.6 6.2 10.5 5.6 16.0 14.8 52.5

都市
規模

性別

全体

年齢

職業

居住
地域

 

 

 



 

380 

 

問 2-4 (1)  今後の自然に係る旅行への意向 [SA] 

調査数
（実数）

今よりも
多く行き
たい

今と同じ
程度でい
いと思う

今よりも
少なくした
い

2067 40.8 55.2 4.0
男性 1006 39.8 56.0 4.3
女性 1061 41.8 54.5 3.7
20代 278 40.3 56.1 3.6
30代 354 40.7 53.7 5.6
40代 332 43.1 53.0 3.9
50代 319 42.6 55.8 1.6
60代 362 44.5 52.2 3.3
70代以上 422 35.1 59.7 5.2
農林漁業の自営・家族従業者 21 61.9 38.1 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 36.4 59.3 4.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 45.9 45.9 8.2
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 60.0 40.0 0.0
会社員 598 43.0 53.2 3.8
公務員 71 29.6 63.4 7.0
団体職員 32 50.0 43.8 6.3
学生 62 37.1 59.7 3.2
パート・アルバイト 220 41.4 56.4 2.3
専業主婦 462 40.7 55.4 3.9
無職 342 36.0 59.1 5.0
その他 45 44.4 55.6 0.0
北海道・東北 201 42.8 51.2 6.0
関東 826 39.2 56.5 4.2
北陸 69 27.5 65.2 7.2
中部 287 45.3 51.6 3.1
近畿 399 37.8 59.6 2.5
中国・四国 148 43.9 50.7 5.4
九州・沖縄 137 50.4 47.4 2.2
政令指定都市 622 43.9 52.7 3.4
10万人以上の市、東京23区 786 39.6 56.2 4.2
10万人未満の市 497 40.6 56.3 3.0
町村 162 35.8 56.2 8.0

職業

居住
地域

都市
規模

年齢

全体

性別
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問 2-5(1) 環境に配慮した製品への興味、購入意向 [SA] 

◆省エネ型家電 

調査数
（実数）

すでにそ
のような
製品を購
入済み、
または発
注済みで
あり、環
境面で興
味を持っ
ている

すでにそ
のような
製品を購
入済み、
または発
注済みで
あるが、
特に環境
面で興味
があるわ
けではな
い

そのよう
な製品に
興味があ
り、購入
の検討対
象に入れ
ようと思っ
ている

そのよう
な商品に
興味はあ
るが、購
入の検討
対象には
ならない

そのよう
な製品に
あまり興
味がない

そのよう
な製品が
あることを
知らな
かった

購入・買
い替えの
予定がな
い

利用して
いない

わからな
い

2067 43.3 7.1 23.9 2.3 0.6 0.2 8.2 10.7 3.8
男性 1006 40.8 8.4 24.6 2.6 0.9 0.3 7.6 10.9 4.0
女性 1061 45.6 5.8 23.2 2.0 0.4 0.1 8.9 10.5 3.6
20代 278 29.1 10.4 19.4 2.9 0.4 0.4 12.2 19.1 6.1
30代 354 41.8 6.8 24.9 2.0 1.4 0.0 7.6 10.5 5.1
40代 332 38.3 6.0 26.5 1.5 0.6 0.3 6.0 15.1 5.7
50代 319 48.0 8.5 24.8 2.2 0.3 0.6 6.0 6.6 3.1
60代 362 51.4 5.0 25.4 1.4 0.6 0.0 6.9 8.0 1.4
70代以上 422 47.2 6.9 21.8 3.6 0.5 0.0 10.7 7.3 2.1
農林漁業の自営・家族従業者 21 33.3 4.8 33.3 4.8 4.8 0.0 4.8 14.3 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 44.1 5.9 23.7 2.5 0.0 0.8 8.5 9.3 5.1
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 31.1 11.5 27.9 0.0 1.6 0.0 11.5 13.1 3.3
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 54.3 2.9 31.4 0.0 0.0 0.0 5.7 2.9 2.9
会社員 598 39.8 7.2 24.7 2.0 1.0 0.3 7.0 13.0 4.8
公務員 71 39.4 11.3 23.9 1.4 1.4 0.0 7.0 11.3 4.2
団体職員 32 43.8 15.6 28.1 3.1 0.0 0.0 0.0 6.3 3.1
学生 62 17.7 19.4 17.7 1.6 3.2 0.0 11.3 22.6 6.5
パート・アルバイト 220 40.0 5.0 24.1 2.3 0.0 0.0 9.1 15.5 4.1
専業主婦 462 53.7 5.8 23.4 1.7 0.4 0.0 7.1 5.4 2.4
無職 342 43.3 7.0 21.3 4.1 0.0 0.3 11.4 9.6 2.9
その他 45 48.9 2.2 24.4 2.2 0.0 0.0 8.9 8.9 4.4
北海道・東北 201 37.8 6.5 23.9 2.0 0.0 0.5 10.0 14.4 5.0
関東 826 41.5 5.7 24.7 2.8 0.6 0.2 8.7 12.6 3.1
北陸 69 40.6 5.8 21.7 4.3 1.4 0.0 17.4 8.7 0.0
中部 287 42.9 10.5 26.8 0.3 0.7 0.0 6.6 8.4 3.8
近畿 399 46.6 7.8 22.1 1.5 0.8 0.0 8.0 8.8 4.5
中国・四国 148 48.6 7.4 20.9 3.4 1.4 0.7 3.4 8.1 6.1
九州・沖縄 137 48.2 8.0 21.9 3.6 0.0 0.0 7.3 8.0 2.9
政令指定都市 622 44.2 7.2 22.5 2.1 0.3 0.2 9.8 9.6 4.0
10万人以上の市、東京23区 786 42.5 6.7 25.7 2.4 0.8 0.3 7.3 10.6 3.8
10万人未満の市 497 43.7 6.8 24.3 2.2 0.8 0.0 8.2 10.5 3.4
町村 162 42.0 9.3 18.5 2.5 0.6 0.6 6.8 16.0 3.7

全体

性別

都市
規模

職業

居住
地域

年齢
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問 2-5(1) 環境に配慮した製品への興味、購入意向 [SA] 

◆環境配慮型自動車 

調査数
（実数）

すでにそ
のような
製品を購
入済み、
または発
注済みで
あり、環
境面で興
味を持っ
ている

すでにそ
のような
製品を購
入済み、
または発
注済みで
あるが、
特に環境
面で興味
があるわ
けではな
い

そのよう
な製品に
興味があ
り、購入
の検討対
象に入れ
ようと思っ
ている

そのよう
な商品に
興味はあ
るが、購
入の検討
対象には
ならない

そのよう
な製品に
あまり興
味がない

そのよう
な製品が
あることを
知らな
かった

購入・買
い替えの
予定がな
い

利用して
いない

わからな
い

2067 11.2 2.3 26.4 8.3 1.4 0.4 19.2 25.3 5.5
男性 1006 11.0 2.6 29.1 9.3 2.4 0.6 17.0 23.0 5.0
女性 1061 11.4 2.0 23.8 7.3 0.5 0.3 21.3 27.5 5.9
20代 278 6.1 2.9 20.5 9.7 1.8 0.0 21.2 28.1 9.7
30代 354 11.0 2.5 29.9 7.1 2.5 0.6 16.9 23.4 5.9
40代 332 10.2 1.8 30.1 6.6 1.5 0.3 17.2 26.5 5.7
50代 319 15.0 2.2 30.7 10.7 1.3 0.6 13.8 20.7 5.0
60代 362 13.3 1.9 30.1 7.2 1.4 1.1 18.8 23.8 2.5
70代以上 422 10.9 2.4 18.0 8.8 0.2 0.0 25.8 28.9 5.0
農林漁業の自営・家族従業者 21 4.8 4.8 28.6 9.5 4.8 0.0 14.3 33.3 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 9.3 2.5 33.1 5.9 0.0 0.8 21.2 20.3 6.8
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 8.2 0.0 24.6 3.3 4.9 0.0 23.0 29.5 6.6
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 11.4 5.7 42.9 11.4 0.0 2.9 5.7 14.3 5.7
会社員 598 12.4 2.7 27.3 7.9 2.5 0.3 15.4 26.1 5.5
公務員 71 15.5 0.0 39.4 7.0 4.2 0.0 9.9 21.1 2.8
団体職員 32 18.8 0.0 25.0 3.1 6.3 0.0 18.8 21.9 6.3
学生 62 6.5 4.8 19.4 6.5 1.6 0.0 14.5 27.4 19.4
パート・アルバイト 220 8.2 1.4 24.5 10.0 0.5 0.5 21.4 27.7 5.9
専業主婦 462 12.3 2.2 27.9 6.9 0.2 0.2 22.1 23.2 5.0
無職 342 11.1 2.6 20.2 11.7 0.6 0.9 24.0 25.7 3.2
その他 45 6.7 0.0 17.8 11.1 0.0 0.0 17.8 40.0 6.7
北海道・東北 201 9.5 3.5 31.8 9.0 0.5 0.0 16.4 23.9 5.5
関東 826 9.7 1.8 24.6 8.8 1.5 0.5 18.6 28.9 5.6
北陸 69 8.7 0.0 27.5 10.1 0.0 0.0 34.8 17.4 1.4
中部 287 13.9 2.1 32.4 8.4 1.7 0.3 19.9 16.4 4.9
近畿 399 12.0 3.0 23.3 6.3 1.5 0.5 20.1 28.1 5.3
中国・四国 148 14.2 2.0 24.3 9.5 2.0 1.4 16.2 23.6 6.8
九州・沖縄 137 13.1 2.9 27.7 7.3 1.5 0.0 18.2 21.9 7.3
政令指定都市 622 10.0 1.9 24.8 8.0 1.4 0.3 21.7 26.0 5.8
10万人以上の市、東京23区 786 11.5 1.9 24.9 8.7 1.0 0.6 20.0 26.3 5.1
10万人未満の市 497 12.1 2.6 31.8 8.5 1.6 0.2 15.9 21.9 5.4
町村 162 12.3 4.3 23.5 6.8 2.5 0.6 16.0 27.8 6.2

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 2-5(1) 環境に配慮した製品への興味、購入意向 [SA] 

◆高効率給湯器 

調査数
（実数）

すでにそ
のような
製品を購
入済み、
または発
注済みで
あり、環
境面で興
味を持っ
ている

すでにそ
のような
製品を購
入済み、
または発
注済みで
あるが、
特に環境
面で興味
があるわ
けではな
い

そのよう
な製品に
興味があ
り、購入
の検討対
象に入れ
ようと思っ
ている

そのよう
な商品に
興味はあ
るが、購
入の検討
対象には
ならない

そのよう
な製品に
あまり興
味がない

そのよう
な製品が
あることを
知らな
かった

購入・買
い替えの
予定がな
い

利用して
いない

わからな
い

2067 12.3 2.1 21.1 7.9 1.4 3.0 20.3 24.7 7.2
男性 1006 12.0 2.0 22.6 9.4 1.9 2.6 18.3 25.0 6.3
女性 1061 12.5 2.2 19.8 6.4 0.8 3.5 22.1 24.5 8.1
20代 278 5.0 0.7 11.9 9.0 1.8 4.3 23.0 33.1 11.2
30代 354 8.8 2.5 20.3 7.6 3.1 3.7 19.8 26.3 7.9
40代 332 11.1 1.5 20.5 6.9 0.6 2.4 20.5 28.3 8.1
50代 319 11.3 3.1 28.2 9.7 1.9 3.1 15.7 21.6 5.3
60代 362 19.1 2.8 24.0 6.6 1.1 3.3 19.1 19.3 4.7
70代以上 422 15.9 1.7 20.6 7.8 0.0 1.9 23.2 22.0 6.9
農林漁業の自営・家族従業者 21 14.3 4.8 33.3 4.8 4.8 0.0 4.8 33.3 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 7.6 2.5 29.7 7.6 0.0 2.5 22.9 20.3 6.8
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 6.6 1.6 23.0 6.6 6.6 3.3 18.0 26.2 8.2
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 8.6 5.7 40.0 5.7 2.9 5.7 8.6 17.1 5.7
会社員 598 9.0 1.7 20.4 8.7 1.8 2.8 19.7 28.3 7.5
公務員 71 21.1 1.4 18.3 7.0 4.2 5.6 14.1 23.9 4.2
団体職員 32 9.4 3.1 21.9 9.4 0.0 6.3 12.5 31.3 6.3
学生 62 6.5 1.6 6.5 12.9 1.6 1.6 19.4 33.9 16.1
パート・アルバイト 220 10.0 2.3 19.1 7.7 0.0 2.7 21.8 28.6 7.7
専業主婦 462 14.9 2.6 22.9 6.1 0.9 3.9 21.9 19.5 7.4
無職 342 18.7 1.8 19.3 9.4 0.9 1.8 21.3 21.6 5.3
その他 45 8.9 0.0 15.6 4.4 0.0 4.4 24.4 31.1 11.1
北海道・東北 201 7.0 0.5 22.4 9.0 0.0 3.5 19.4 29.4 9.0
関東 826 11.3 2.3 20.6 7.7 1.5 3.8 21.4 24.8 6.7
北陸 69 15.9 2.9 21.7 8.7 0.0 4.3 21.7 24.6 0.0
中部 287 13.2 2.4 23.7 10.8 2.1 1.7 19.9 19.9 6.3
近畿 399 13.8 2.3 22.1 5.0 1.3 2.0 20.1 25.1 8.5
中国・四国 148 16.9 2.0 16.9 7.4 2.7 2.7 17.6 25.0 8.8
九州・沖縄 137 13.1 1.5 19.0 9.5 0.7 3.6 18.2 26.3 8.0
政令指定都市 622 10.5 2.1 20.3 7.6 1.8 3.4 22.3 24.6 7.6
10万人以上の市、東京23区 786 12.5 1.9 21.2 8.5 1.5 2.9 19.7 24.8 6.9
10万人未満の市 497 13.3 1.6 23.1 7.4 1.0 2.8 19.7 23.3 7.6
町村 162 15.4 4.3 17.9 7.4 0.0 3.1 16.7 29.0 6.2

都市
規模

性別

居住
地域

職業

全体

年齢
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問 2-5(1) 環境に配慮した製品への興味、購入意向 [SA] 

◆太陽光発電システム 

調査数
（実数）

すでにそ
のような
製品を購
入済み、
または発
注済みで
あり、環
境面で興
味を持っ
ている

すでにそ
のような
製品を購
入済み、
または発
注済みで
あるが、
特に環境
面で興味
があるわ
けではな
い

そのよう
な製品に
興味があ
り、購入
の検討対
象に入れ
ようと思っ
ている

そのよう
な商品に
興味はあ
るが、購
入の検討
対象には
ならない

そのよう
な製品に
あまり興
味がない

そのよう
な製品が
あることを
知らな
かった

わからな
い

2067 3.8 0.8 21.6 57.4 8.3 0.9 7.1
男性 1006 4.0 1.2 22.7 57.0 8.5 0.7 6.0
女性 1061 3.6 0.5 20.6 57.9 8.1 1.1 8.2
20代 278 2.9 0.7 23.7 42.8 14.0 4.0 11.9
30代 354 3.7 1.4 27.7 45.5 11.6 1.1 9.0
40代 332 4.2 0.9 19.9 56.0 10.5 0.3 8.1
50代 319 4.4 0.9 27.3 57.4 6.0 0.3 3.8
60代 362 5.8 0.6 19.9 64.6 4.4 0.6 4.1
70代以上 422 1.9 0.5 13.7 72.0 5.2 0.0 6.6
農林漁業の自営・家族従業者 21 4.8 0.0 28.6 47.6 14.3 0.0 4.8
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 3.4 0.0 33.9 50.8 6.8 0.8 4.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 1.6 3.3 27.9 50.8 8.2 0.0 8.2
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 0.0 31.4 60.0 5.7 0.0 2.9
会社員 598 4.0 0.7 25.9 51.5 8.4 1.3 8.2
公務員 71 5.6 2.8 22.5 54.9 11.3 0.0 2.8
団体職員 32 12.5 3.1 25.0 46.9 9.4 0.0 3.1
学生 62 4.8 0.0 17.7 33.9 21.0 4.8 17.7
パート・アルバイト 220 2.7 1.4 18.6 58.2 10.0 1.8 7.3
専業主婦 462 4.8 0.4 19.3 62.6 6.1 0.6 6.3
無職 342 2.3 0.9 13.2 68.7 8.2 0.0 6.7
その他 45 2.2 0.0 17.8 66.7 4.4 0.0 8.9
北海道・東北 201 2.5 1.0 22.4 55.2 9.0 1.5 8.5
関東 826 2.8 0.4 19.6 58.5 9.3 1.1 8.4
北陸 69 0.0 1.4 23.2 56.5 14.5 1.4 2.9
中部 287 6.3 0.3 24.4 55.4 9.1 0.7 3.8
近畿 399 3.3 1.8 22.6 59.1 6.3 0.8 6.3
中国・四国 148 7.4 1.4 26.4 53.4 4.7 0.0 6.8
九州・沖縄 137 5.8 0.7 18.2 58.4 6.6 0.7 9.5
政令指定都市 622 3.4 0.6 20.9 56.9 9.0 1.8 7.4
10万人以上の市、東京23区 786 2.9 0.9 22.3 59.4 7.5 0.5 6.5
10万人未満の市 497 5.2 1.0 21.9 55.7 8.2 0.4 7.4
町村 162 4.9 0.6 20.4 54.9 9.9 1.2 8.0

性別

都市
規模

職業

居住
地域

全体

年齢
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問 2-5(2) ①家電製品（テレビ、エアコン、冷蔵庫）購入時の重視項目 [SA] 

◆1位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 43.6 3.0 37.3 8.2 7.8
男性 1006 43.1 3.4 41.7 7.7 4.1
女性 1061 44.0 2.6 33.2 8.8 11.4
20代 278 48.2 4.7 41.4 4.0 1.8
30代 354 34.7 6.8 43.5 11.3 3.7
40代 332 39.5 3.6 44.6 6.9 5.4
50代 319 44.2 0.9 39.8 8.8 6.3
60代 362 43.4 1.1 33.4 8.6 13.5
70代以上 422 50.9 1.4 25.4 8.8 13.5
農林漁業の自営・家族従業者 21 42.9 0.0 47.6 9.5 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 34.7 5.1 46.6 11.0 2.5
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 32.8 4.9 39.3 13.1 9.8
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 48.6 0.0 31.4 11.4 8.6
会社員 598 40.1 4.7 42.3 8.7 4.2
公務員 71 49.3 7.0 36.6 4.2 2.8
団体職員 32 56.3 6.3 34.4 0.0 3.1
学生 62 54.8 4.8 37.1 3.2 0.0
パート・アルバイト 220 39.1 2.7 40.0 8.6 9.5
専業主婦 462 48.1 0.9 29.7 7.6 13.9
無職 342 46.8 1.2 35.4 7.9 8.8
その他 45 42.2 2.2 28.9 11.1 15.6
北海道・東北 201 38.8 3.5 42.8 8.0 7.0
関東 826 44.4 3.3 35.8 7.5 9.0
北陸 69 36.2 5.8 31.9 13.0 13.0
中部 287 42.9 1.4 39.7 10.5 5.6
近畿 399 44.9 3.3 37.6 8.0 6.3
中国・四国 148 46.6 4.1 35.8 5.4 8.1
九州・沖縄 137 43.8 0.7 37.2 9.5 8.8
政令指定都市 622 47.4 2.1 34.7 8.8 6.9
10万人以上の市、東京23区 786 42.0 3.3 38.9 7.8 8.0
10万人未満の市 497 41.9 3.6 36.8 8.9 8.9
町村 162 42.0 3.1 41.4 6.2 7.4

性別

全体

都市
規模

職業

居住
地域

年齢
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問 2-5(2) ①家電製品（テレビ、エアコン、冷蔵庫）購入時の重視項目 [SA]  

◆2位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 25.0 9.9 33.4 20.5 11.2
男性 1006 24.8 10.1 33.5 23.0 8.6
女性 1061 25.3 9.6 33.3 18.2 13.7
20代 278 25.2 19.8 32.4 15.5 7.2
30代 354 26.6 11.6 33.9 19.2 8.8
40代 332 29.2 9.6 30.1 22.9 8.1
50代 319 24.5 9.1 34.2 21.9 10.3
60代 362 23.8 7.2 31.2 23.5 14.4
70代以上 422 21.8 5.0 37.4 19.4 16.4
農林漁業の自営・家族従業者 21 28.6 4.8 33.3 19.0 14.3
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 33.1 5.1 31.4 20.3 10.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 24.6 18.0 24.6 19.7 13.1
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 28.6 5.7 31.4 14.3 20.0
会社員 598 24.1 12.4 32.9 22.9 7.7
公務員 71 22.5 9.9 38.0 19.7 9.9
団体職員 32 21.9 12.5 34.4 28.1 3.1
学生 62 25.8 19.4 33.9 14.5 6.5
パート・アルバイト 220 28.2 10.5 29.1 19.5 12.7
専業主婦 462 25.1 8.9 33.3 16.5 16.2
無職 342 23.4 5.8 38.3 23.1 9.4
その他 45 13.3 6.7 33.3 26.7 20.0
北海道・東北 201 23.9 17.4 32.8 18.4 7.5
関東 826 25.7 8.6 33.4 20.3 12.0
北陸 69 29.0 11.6 31.9 18.8 8.7
中部 287 23.0 5.9 35.9 24.7 10.5
近畿 399 24.6 9.3 32.1 21.3 12.8
中国・四国 148 25.0 14.9 33.1 18.2 8.8
九州・沖縄 137 26.3 10.2 33.6 16.8 13.1
政令指定都市 622 23.2 9.8 34.9 19.6 12.5
10万人以上の市、東京23区 786 25.7 9.8 32.2 21.0 11.3
10万人未満の市 497 26.0 8.2 34.4 22.3 9.1
町村 162 25.9 15.4 30.2 16.0 12.3

性別

全体

職業

居住
地域

年齢

都市
規模
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問 2-5(2) ①家電製品（テレビ、エアコン、冷蔵庫）購入時の重視項目 [SA]  

◆3位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 17.9 18.0 16.0 28.3 19.7
男性 1006 18.0 16.6 14.9 31.5 19.0
女性 1061 17.9 19.4 17.0 25.3 20.5
20代 278 18.7 28.4 14.7 24.1 14.0
30代 354 21.5 23.7 13.3 25.4 16.1
40代 332 19.3 16.6 13.6 29.5 21.1
50代 319 14.1 18.8 14.4 28.2 24.5
60代 362 20.2 11.3 17.1 29.8 21.5
70代以上 422 14.5 12.8 21.1 31.3 20.4
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 23.8 9.5 28.6 38.1
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 22.0 14.4 14.4 29.7 19.5
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 23.0 16.4 19.7 26.2 14.8
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 11.4 20.0 17.1 31.4 20.0
会社員 598 19.6 19.6 14.0 28.8 18.1
公務員 71 15.5 22.5 9.9 35.2 16.9
団体職員 32 15.6 15.6 12.5 37.5 18.8
学生 62 16.1 38.7 19.4 16.1 9.7
パート・アルバイト 220 19.5 16.8 18.6 24.1 20.9
専業主婦 462 15.6 16.7 18.0 25.8 24.0
無職 342 17.0 14.9 15.5 33.9 18.7
その他 45 24.4 15.6 20.0 22.2 17.8
北海道・東北 201 21.9 16.9 13.4 24.9 22.9
関東 826 17.2 18.0 16.8 29.8 18.2
北陸 69 18.8 20.3 23.2 23.2 14.5
中部 287 18.8 14.6 13.2 31.0 22.3
近畿 399 17.5 20.8 16.0 25.1 20.6
中国・四国 148 17.6 16.2 17.6 31.8 16.9
九州・沖縄 137 16.1 19.7 14.6 27.0 22.6
政令指定都市 622 16.7 19.1 16.2 29.4 18.5
10万人以上の市、東京23区 786 18.8 17.0 16.4 28.1 19.6
10万人未満の市 497 17.7 18.5 15.3 26.0 22.5
町村 162 19.1 17.3 14.8 32.1 16.7

性別

職業

居住
地域

都市
規模

全体

年齢
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問 2-5(2) ①家電製品（テレビ、エアコン、冷蔵庫）購入時の重視項目 [SA]  

◆4位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 11.3 22.3 9.3 27.2 30.0
男性 1006 11.2 22.4 6.9 26.7 32.8
女性 1061 11.3 22.1 11.6 27.6 27.3
20代 278 5.4 22.3 8.6 33.1 30.6
30代 354 13.6 22.6 6.5 27.7 29.7
40代 332 9.0 25.6 7.5 27.7 30.1
50代 319 15.7 21.9 7.8 27.9 26.6
60代 362 12.2 24.9 13.0 22.4 27.6
70代以上 422 10.9 17.3 11.4 26.1 34.4
農林漁業の自営・家族従業者 21 28.6 19.0 9.5 23.8 19.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 9.3 27.1 4.2 29.7 29.7
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 18.0 16.4 9.8 31.1 24.6
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 8.6 20.0 17.1 28.6 25.7
会社員 598 12.2 23.1 6.2 26.6 31.9
公務員 71 7.0 26.8 8.5 29.6 28.2
団体職員 32 3.1 31.3 15.6 15.6 34.4
学生 62 1.6 16.1 9.7 45.2 27.4
パート・アルバイト 220 11.8 24.5 10.0 26.8 26.8
専業主婦 462 10.8 22.9 13.9 28.6 23.8
無職 342 11.1 18.1 7.9 23.1 39.8
その他 45 17.8 17.8 13.3 22.2 28.9
北海道・東北 201 13.4 19.4 7.5 31.8 27.9
関東 826 10.4 20.7 9.8 27.7 31.4
北陸 69 13.0 29.0 7.2 27.5 23.2
中部 287 12.2 28.6 7.7 20.2 31.4
近畿 399 11.5 22.8 9.3 29.8 26.6
中国・四国 148 9.5 19.6 9.5 25.7 35.8
九州・沖縄 137 11.7 20.4 13.1 25.5 29.2
政令指定都市 622 10.6 21.9 10.0 27.2 30.4
10万人以上の市、東京23区 786 11.6 21.2 8.8 27.5 30.9
10万人未満の市 497 12.1 24.5 9.5 27.4 26.6
町村 162 9.9 21.6 8.6 25.3 34.6

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 2-5(2) ①家電製品（テレビ、エアコン、冷蔵庫）購入時の重視項目 [SA]  

◆5位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 2.2 46.8 4.0 15.8 31.2
男性 1006 2.9 47.5 3.0 11.1 35.5
女性 1061 1.5 46.2 5.0 20.2 27.1
20代 278 2.5 24.8 2.9 23.4 46.4
30代 354 3.7 35.3 2.8 16.4 41.8
40代 332 3.0 44.6 4.2 13.0 35.2
50代 319 1.6 49.2 3.8 13.2 32.3
60代 362 0.6 55.5 5.2 15.7 22.9
70代以上 422 1.9 63.5 4.7 14.5 15.4
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 52.4 0.0 19.0 28.6
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.8 48.3 3.4 9.3 38.1
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 1.6 44.3 6.6 9.8 37.7
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 2.9 54.3 2.9 14.3 25.7
会社員 598 4.0 40.3 4.5 13.0 38.1
公務員 71 5.6 33.8 7.0 11.3 42.3
団体職員 32 3.1 34.4 3.1 18.8 40.6
学生 62 1.6 21.0 0.0 21.0 56.5
パート・アルバイト 220 1.4 45.5 2.3 20.9 30.0
専業主婦 462 0.4 50.6 5.2 21.6 22.1
無職 342 1.8 59.9 2.9 12.0 23.4
その他 45 2.2 57.8 4.4 17.8 17.8
北海道・東北 201 2.0 42.8 3.5 16.9 34.8
関東 826 2.3 49.4 4.1 14.6 29.5
北陸 69 2.9 33.3 5.8 17.4 40.6
中部 287 3.1 49.5 3.5 13.6 30.3
近畿 399 1.5 43.9 5.0 15.8 33.8
中国・四国 148 1.4 45.3 4.1 18.9 30.4
九州・沖縄 137 2.2 48.9 1.5 21.2 26.3
政令指定都市 622 2.1 47.1 4.2 15.0 31.7
10万人以上の市、東京23区 786 1.9 48.6 3.7 15.6 30.2
10万人未満の市 497 2.4 45.1 4.0 15.5 33.0
町村 162 3.1 42.6 4.9 20.4 29.0

全体

性別

年齢

職業

居住
地域

都市
規模
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問 2-5(2) ②自動車購入時の重視項目 [SA]  

◆1位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 31.9 12.2 37.9 8.0 10.0
男性 1006 31.0 11.8 41.7 8.4 7.1
女性 1061 32.7 12.6 34.3 7.5 12.8
20代 278 32.4 21.6 36.7 7.2 2.2
30代 354 26.3 21.5 43.8 5.9 2.5
40代 332 30.7 14.8 41.0 6.6 6.9
50代 319 31.3 10.0 40.4 8.8 9.4
60代 362 27.3 5.8 38.4 10.5 18.0
70代以上 422 41.5 3.6 28.9 8.5 17.5
農林漁業の自営・家族従業者 21 19.0 9.5 42.9 23.8 4.8
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 26.3 16.1 43.2 10.2 4.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 18.0 13.1 42.6 8.2 18.0
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 40.0 11.4 31.4 5.7 11.4
会社員 598 28.8 17.6 40.8 7.9 5.0
公務員 71 32.4 16.9 35.2 5.6 9.9
団体職員 32 28.1 25.0 31.3 3.1 12.5
学生 62 32.3 27.4 30.6 8.1 1.6
パート・アルバイト 220 33.2 12.3 39.5 6.4 8.6
専業主婦 462 39.4 6.7 32.3 6.3 15.4
無職 342 31.0 4.4 40.6 10.8 13.2
その他 45 31.1 11.1 28.9 8.9 20.0
北海道・東北 201 29.9 11.4 39.8 9.5 9.5
関東 826 33.2 12.1 36.1 7.3 11.4
北陸 69 23.2 15.9 40.6 10.1 10.1
中部 287 30.7 12.5 43.2 7.0 6.6
近畿 399 33.1 13.8 35.1 8.3 9.8
中国・四国 148 29.7 13.5 39.2 6.1 11.5
九州・沖縄 137 32.8 5.8 40.1 12.4 8.8
政令指定都市 622 34.9 10.0 34.9 9.6 10.6
10万人以上の市、東京23区 786 30.5 12.6 40.1 7.3 9.5
10万人未満の市 497 30.6 14.5 38.0 6.2 10.7
町村 162 30.9 12.3 38.3 10.5 8.0

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 2-5(2) ②自動車購入時の重視項目 [SA]  

◆2位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 26.0 18.5 26.3 20.5 8.7
男性 1006 27.2 17.6 24.2 23.4 7.7
女性 1061 24.8 19.4 28.4 17.7 9.7
20代 278 26.3 26.3 28.1 13.3 6.1
30代 354 22.9 25.7 23.7 20.6 7.1
40代 332 28.6 22.9 24.1 17.2 7.2
50代 319 26.6 18.8 20.1 25.1 9.4
60代 362 26.2 11.6 24.6 26.2 11.3
70代以上 422 25.6 9.7 35.3 19.2 10.2
農林漁業の自営・家族従業者 21 42.9 4.8 23.8 14.3 14.3
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 30.5 15.3 21.2 24.6 8.5
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 32.8 21.3 14.8 18.0 13.1
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 25.7 17.1 20.0 22.9 14.3
会社員 598 23.6 22.2 25.9 21.7 6.5
公務員 71 25.4 23.9 29.6 16.9 4.2
団体職員 32 18.8 15.6 31.3 34.4 0.0
学生 62 29.0 21.0 32.3 9.7 8.1
パート・アルバイト 220 27.3 20.9 23.6 16.8 11.4
専業主婦 462 24.9 19.0 28.4 17.7 10.0
無職 342 28.4 10.8 28.1 23.4 9.4
その他 45 17.8 13.3 28.9 31.1 8.9
北海道・東北 201 26.4 22.4 27.9 19.9 3.5
関東 826 24.8 19.0 26.5 19.6 10.0
北陸 69 23.2 18.8 33.3 18.8 5.8
中部 287 29.3 16.4 19.9 26.5 8.0
近畿 399 24.1 16.8 29.1 19.5 10.5
中国・四国 148 31.1 19.6 25.0 18.2 6.1
九州・沖縄 137 27.0 18.2 26.3 19.7 8.8
政令指定都市 622 22.8 18.8 28.5 20.4 9.5
10万人以上の市、東京23区 786 26.6 17.3 26.1 20.7 9.3
10万人未満の市 497 27.6 18.5 25.6 21.1 7.2
町村 162 30.2 23.5 21.6 17.3 7.4

職業

居住
地域

全体

性別

都市
規模

年齢

 

 



 

392 

 

問 2-5(2) ②自動車購入時の重視項目 [SA]  

◆3位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 22.4 18.0 22.2 22.1 15.2
男性 1006 23.2 17.9 23.4 22.7 12.9
女性 1061 21.8 18.2 21.0 21.6 17.4
20代 278 22.7 21.2 21.6 21.9 12.6
30代 354 26.8 17.8 21.5 19.8 14.1
40代 332 21.4 20.5 22.6 24.7 10.8
50代 319 23.5 17.2 25.1 19.1 15.0
60代 362 24.9 17.4 22.7 19.1 16.0
70代以上 422 16.6 15.4 20.1 27.0 20.9
農林漁業の自営・家族従業者 21 23.8 19.0 19.0 19.0 19.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 22.9 19.5 25.4 22.0 10.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 29.5 11.5 24.6 29.5 4.9
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 14.3 14.3 34.3 17.1 20.0
会社員 598 24.7 18.7 20.4 23.2 12.9
公務員 71 19.7 19.7 23.9 22.5 14.1
団体職員 32 18.8 15.6 25.0 28.1 12.5
学生 62 29.0 17.7 24.2 19.4 9.7
パート・アルバイト 220 23.2 16.4 26.4 18.6 15.5
専業主婦 462 16.9 20.1 21.4 20.3 21.2
無職 342 24.0 16.7 19.3 24.9 15.2
その他 45 26.7 13.3 26.7 15.6 17.8
北海道・東北 201 21.9 16.4 24.4 22.9 14.4
関東 826 23.5 16.7 23.0 21.4 15.4
北陸 69 29.0 24.6 20.3 14.5 11.6
中部 287 18.1 20.2 22.0 21.6 18.1
近畿 399 22.6 16.5 22.8 23.3 14.8
中国・四国 148 24.3 18.2 20.3 24.3 12.8
九州・沖縄 137 20.4 24.8 15.3 24.1 15.3
政令指定都市 622 22.8 19.0 22.5 21.4 14.3
10万人以上の市、東京23区 786 21.2 17.4 21.2 23.2 16.9
10万人未満の市 497 25.2 16.5 21.7 22.1 14.5
町村 162 18.5 22.2 26.5 19.8 13.0

職業

居住
地域

都市
規模

全体

性別

年齢
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問 2-5(2) ②自動車購入時の重視項目 [SA]  

◆4位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 15.5 19.8 8.7 32.2 23.8
男性 1006 15.4 20.2 6.7 33.3 24.5
女性 1061 15.6 19.5 10.7 31.1 23.1
20代 278 15.1 16.5 8.6 38.8 20.9
30代 354 15.5 18.6 6.8 37.6 21.5
40代 332 14.8 17.5 8.1 33.1 26.5
50代 319 14.4 23.2 10.0 30.4 21.9
60代 362 18.2 21.0 9.7 26.0 25.1
70代以上 422 14.9 21.3 9.0 29.1 25.6
農林漁業の自営・家族従業者 21 9.5 23.8 14.3 33.3 19.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 19.5 17.8 5.1 32.2 25.4
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 13.1 21.3 9.8 36.1 19.7
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 17.1 17.1 8.6 40.0 17.1
会社員 598 17.1 19.1 8.0 33.8 22.1
公務員 71 15.5 16.9 8.5 35.2 23.9
団体職員 32 21.9 15.6 12.5 25.0 25.0
学生 62 6.5 12.9 4.8 53.2 22.6
パート・アルバイト 220 12.3 21.4 8.6 35.0 22.7
専業主婦 462 15.4 19.7 11.3 30.3 23.4
無職 342 14.9 21.9 7.6 25.4 30.1
その他 45 20.0 28.9 8.9 26.7 15.6
北海道・東北 201 20.4 17.9 4.5 29.4 27.9
関東 826 14.3 20.1 8.7 33.2 23.7
北陸 69 17.4 20.3 4.3 34.8 23.2
中部 287 16.4 19.2 10.8 31.7 22.0
近畿 399 15.8 24.3 8.3 32.8 18.8
中国・四国 148 12.8 11.5 11.5 32.4 31.8
九州・沖縄 137 15.3 18.2 10.9 27.7 27.7
政令指定都市 622 15.6 19.1 9.8 31.2 24.3
10万人以上の市、東京23区 786 16.8 21.1 7.5 32.3 22.3
10万人未満の市 497 13.5 20.1 9.5 33.0 23.9
町村 162 15.4 15.4 8.0 32.7 28.4

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 2-5(2) ②自動車購入時の重視項目 [SA]  

◆5位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 4.2 31.3 4.9 17.3 42.3
男性 1006 3.2 32.5 4.2 12.2 47.9
女性 1061 5.1 30.3 5.7 22.1 36.9
20代 278 3.6 14.4 5.0 18.7 58.3
30代 354 8.5 16.4 4.2 16.1 54.8
40代 332 4.5 24.4 4.2 18.4 48.5
50代 319 4.1 30.7 4.4 16.6 44.2
60代 362 3.3 44.2 4.7 18.2 29.6
70代以上 422 1.4 50.0 6.6 16.1 25.8
農林漁業の自営・家族従業者 21 4.8 42.9 0.0 9.5 42.9
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.8 31.4 5.1 11.0 51.7
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 6.6 32.8 8.2 8.2 44.3
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 2.9 40.0 5.7 14.3 37.1
会社員 598 5.9 22.4 4.8 13.4 53.5
公務員 71 7.0 22.5 2.8 19.7 47.9
団体職員 32 12.5 28.1 0.0 9.4 50.0
学生 62 3.2 21.0 8.1 9.7 58.1
パート・アルバイト 220 4.1 29.1 1.8 23.2 41.8
専業主婦 462 3.5 34.4 6.7 25.3 30.1
無職 342 1.8 46.2 4.4 15.5 32.2
その他 45 4.4 33.3 6.7 17.8 37.8
北海道・東北 201 1.5 31.8 3.5 18.4 44.8
関東 826 4.2 32.1 5.7 18.5 39.5
北陸 69 7.2 20.3 1.4 21.7 49.3
中部 287 5.6 31.7 4.2 13.2 45.3
近畿 399 4.5 28.6 4.8 16.0 46.1
中国・四国 148 2.0 37.2 4.1 18.9 37.8
九州・沖縄 137 4.4 32.8 7.3 16.1 39.4
政令指定都市 622 3.9 33.1 4.3 17.4 41.3
10万人以上の市、東京23区 786 4.8 31.6 5.1 16.5 42.0
10万人未満の市 497 3.2 30.4 5.2 17.5 43.7
町村 162 4.9 26.5 5.6 19.8 43.2

全体

性別

居住
地域

都市
規模

年齢

職業
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問 2-5(2) ③給湯器購入時の重視項目 [SA]  

◆1位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 34.6 1.8 37.3 15.5 10.7
男性 1006 31.5 2.1 41.1 18.0 7.4
女性 1061 37.5 1.6 33.8 13.1 13.9
20代 278 40.3 3.6 38.8 12.6 4.7
30代 354 28.2 3.4 45.2 17.8 5.4
40代 332 29.5 1.5 46.1 14.5 8.4
50代 319 31.7 0.9 38.2 17.2 11.9
60代 362 32.6 0.8 32.9 18.2 15.5
70代以上 422 44.1 1.2 26.1 12.6 16.1
農林漁業の自営・家族従業者 21 23.8 0.0 38.1 28.6 9.5
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 21.2 1.7 46.6 22.9 7.6
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 32.8 3.3 36.1 19.7 8.2
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 40.0 5.7 28.6 11.4 14.3
会社員 598 28.3 2.3 44.0 19.2 6.2
公務員 71 39.4 2.8 31.0 18.3 8.5
団体職員 32 37.5 3.1 40.6 9.4 9.4
学生 62 40.3 4.8 38.7 12.9 3.2
パート・アルバイト 220 31.4 0.9 40.9 15.0 11.8
専業主婦 462 45.2 0.6 27.1 9.1 18.0
無職 342 35.7 1.8 36.8 15.5 10.2
その他 45 37.8 2.2 31.1 8.9 20.0
北海道・東北 201 37.3 2.0 38.8 12.9 9.0
関東 826 37.0 1.3 36.3 13.4 11.9
北陸 69 21.7 4.3 31.9 29.0 13.0
中部 287 30.3 0.0 42.9 17.8 9.1
近畿 399 32.3 3.3 34.6 18.8 11.0
中国・四国 148 37.2 3.4 35.8 12.2 11.5
九州・沖縄 137 35.0 1.5 42.3 13.9 7.3
政令指定都市 622 38.1 1.9 34.2 15.4 10.3
10万人以上の市、東京23区 786 33.5 1.8 39.1 14.4 11.3
10万人未満の市 497 32.0 1.6 39.2 16.7 10.5
町村 162 34.6 2.5 35.2 17.3 10.5

全体

性別

年齢

職業

居住
地域

都市
規模
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問 2-5(2) ③給湯器購入時の重視項目 [SA]  

◆2位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 23.7 5.1 29.2 29.5 12.6
男性 1006 24.1 5.5 27.6 31.8 11.0
女性 1061 23.3 4.7 30.6 27.2 14.1
20代 278 20.5 11.2 31.3 27.3 9.7
30代 354 26.8 6.5 24.3 30.2 12.1
40代 332 25.6 5.1 26.2 34.6 8.4
50代 319 21.3 3.1 31.0 32.3 12.2
60代 362 25.4 4.4 26.0 28.2 16.0
70代以上 422 21.8 1.9 35.5 25.1 15.6
農林漁業の自営・家族従業者 21 23.8 4.8 28.6 28.6 14.3
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 33.1 5.1 28.8 22.9 10.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 13.1 6.6 24.6 36.1 19.7
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 14.3 5.7 28.6 31.4 20.0
会社員 598 25.4 5.9 25.3 33.6 9.9
公務員 71 15.5 9.9 36.6 31.0 7.0
団体職員 32 15.6 3.1 31.3 37.5 12.5
学生 62 24.2 14.5 30.6 16.1 14.5
パート・アルバイト 220 24.1 5.9 28.2 29.5 12.3
専業主婦 462 20.3 3.2 31.0 29.2 16.2
無職 342 27.8 3.2 33.0 24.0 12.0
その他 45 15.6 2.2 31.1 35.6 15.6
北海道・東北 201 25.9 8.5 29.9 27.4 8.5
関東 826 22.6 5.0 31.8 28.6 12.0
北陸 69 30.4 5.8 27.5 20.3 15.9
中部 287 25.1 3.5 24.4 33.8 13.2
近畿 399 24.3 4.3 28.6 28.3 14.5
中国・四国 148 24.3 4.1 27.7 33.1 10.8
九州・沖縄 137 17.5 7.3 26.3 32.8 16.1
政令指定都市 622 21.5 4.8 30.4 29.6 13.7
10万人以上の市、東京23区 786 23.8 4.8 28.6 30.5 12.2
10万人未満の市 497 26.6 5.0 28.2 28.4 11.9
町村 162 22.2 7.4 30.2 27.2 13.0

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 2-5(2) ③給湯器購入時の重視項目 [SA]  

◆3位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 23.6 7.9 20.1 29.5 19.0
男性 1006 25.4 7.3 20.7 29.4 17.2
女性 1061 21.8 8.5 19.5 29.5 20.7
20代 278 26.6 12.2 18.3 25.5 17.3
30代 354 22.9 11.3 22.0 26.3 17.5
40代 332 27.1 6.9 16.9 28.9 20.2
50代 319 23.5 6.9 18.2 29.5 21.9
60代 362 24.0 4.1 24.0 29.8 18.0
70代以上 422 19.0 6.9 20.1 34.8 19.2
農林漁業の自営・家族従業者 21 23.8 9.5 19.0 28.6 19.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 31.4 4.2 17.8 33.9 12.7
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 34.4 1.6 26.2 24.6 13.1
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 20.0 8.6 28.6 28.6 14.3
会社員 598 25.1 9.4 20.1 27.3 18.2
公務員 71 19.7 7.0 21.1 33.8 18.3
団体職員 32 21.9 6.3 21.9 21.9 28.1
学生 62 24.2 16.1 19.4 25.8 14.5
パート・アルバイト 220 24.1 8.6 18.2 23.2 25.9
専業主婦 462 19.5 5.8 22.9 30.3 21.4
無職 342 22.2 8.5 16.4 36.0 17.0
その他 45 26.7 8.9 17.8 31.1 15.6
北海道・東北 201 23.4 9.5 19.9 31.3 15.9
関東 826 21.4 7.0 18.0 32.6 20.9
北陸 69 26.1 10.1 26.1 21.7 15.9
中部 287 26.5 8.0 20.9 27.2 17.4
近畿 399 24.6 8.3 23.8 26.6 16.8
中国・四国 148 25.0 6.1 19.6 29.1 20.3
九州・沖縄 137 24.8 10.2 17.5 25.5 21.9
政令指定都市 622 24.1 6.9 20.7 31.4 16.9
10万人以上の市、東京23区 786 24.3 7.3 19.8 30.0 18.6
10万人未満の市 497 22.5 9.5 18.9 27.6 21.5
町村 162 21.0 9.9 22.2 25.3 21.6

職業

居住
地域

全体

性別

都市
規模

年齢
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問 2-5(2) ③給湯器購入時の重視項目 [SA]  

◆4位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 16.0 18.7 11.0 18.5 35.8
男性 1006 16.3 19.3 8.5 15.7 40.2
女性 1061 15.6 18.2 13.3 21.2 31.7
20代 278 9.4 26.6 9.7 23.4 30.9
30代 354 18.9 22.9 7.3 17.2 33.6
40代 332 15.7 19.3 8.1 17.8 39.2
50代 319 20.4 16.9 11.3 16.6 34.8
60代 362 16.9 15.5 14.1 16.3 37.3
70代以上 422 14.0 13.7 14.2 20.4 37.7
農林漁業の自営・家族従業者 21 23.8 14.3 14.3 14.3 33.3
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 13.6 16.1 6.8 15.3 48.3
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 14.8 29.5 8.2 14.8 32.8
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 25.7 17.1 5.7 25.7 25.7
会社員 598 18.2 20.9 8.2 14.0 38.6
公務員 71 21.1 18.3 9.9 9.9 40.8
団体職員 32 18.8 21.9 6.3 25.0 28.1
学生 62 4.8 22.6 11.3 35.5 25.8
パート・アルバイト 220 17.3 24.5 11.8 20.0 26.4
専業主婦 462 14.1 16.9 15.8 22.3 31.0
無職 342 13.7 12.9 11.1 19.6 42.7
その他 45 17.8 13.3 15.6 20.0 33.3
北海道・東北 201 12.4 16.4 9.5 22.4 39.3
関東 826 16.3 20.6 11.0 17.8 34.3
北陸 69 18.8 20.3 13.0 20.3 27.5
中部 287 16.7 15.3 10.5 17.4 40.1
近畿 399 15.5 19.8 10.5 18.3 35.8
中国・四国 148 12.2 17.6 14.2 18.2 37.8
九州・沖縄 137 21.2 15.3 10.9 19.7 32.8
政令指定都市 622 14.3 20.1 11.6 17.0 37.0
10万人以上の市、東京23区 786 16.4 17.2 10.6 17.8 38.0
10万人未満の市 497 16.7 19.1 11.3 21.1 31.8
町村 162 17.9 19.8 9.9 19.8 32.7

性別

職業

全体

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 2-5(2) ③給湯器購入時の重視項目 [SA]  

◆5位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 2.2 66.5 2.4 7.1 21.8
男性 1006 2.7 65.9 2.1 5.1 24.3
女性 1061 1.8 67.0 2.7 9.0 19.5
20代 278 3.2 46.4 1.8 11.2 37.4
30代 354 3.1 55.9 1.1 8.5 31.4
40代 332 2.1 67.2 2.7 4.2 23.8
50代 319 3.1 72.1 1.3 4.4 19.1
60代 362 1.1 75.1 3.0 7.5 13.3
70代以上 422 1.2 76.3 4.0 7.1 11.4
農林漁業の自営・家族従業者 21 4.8 71.4 0.0 0.0 23.8
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.8 72.9 0.0 5.1 21.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 4.9 59.0 4.9 4.9 26.2
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 62.9 8.6 2.9 25.7
会社員 598 3.0 61.5 2.5 5.9 27.1
公務員 71 4.2 62.0 1.4 7.0 25.4
団体職員 32 6.3 65.6 0.0 6.3 21.9
学生 62 6.5 41.9 0.0 9.7 41.9
パート・アルバイト 220 3.2 60.0 0.9 12.3 23.6
専業主婦 462 0.9 73.4 3.2 9.1 13.4
無職 342 0.6 73.7 2.6 5.0 18.1
その他 45 2.2 73.3 4.4 4.4 15.6
北海道・東北 201 1.0 63.7 2.0 6.0 27.4
関東 826 2.5 66.1 2.8 7.6 20.9
北陸 69 2.9 59.4 1.4 8.7 27.5
中部 287 1.4 73.2 1.4 3.8 20.2
近畿 399 3.3 64.4 2.5 8.0 21.8
中国・四国 148 1.4 68.9 2.7 7.4 19.6
九州・沖縄 137 1.5 65.7 2.9 8.0 21.9
政令指定都市 622 1.9 66.2 3.1 6.6 22.2
10万人以上の市、東京23区 786 2.0 69.0 1.9 7.3 19.8
10万人未満の市 497 2.2 64.8 2.4 6.2 24.3
町村 162 4.3 60.5 2.5 10.5 22.2

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 2-5(2) ④太陽光発電システム購入時の重視項目 [SA]  

◆1位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 30.1 1.4 46.0 14.0 8.5
男性 1006 30.0 1.5 47.5 15.0 6.0
女性 1061 30.2 1.3 44.6 13.1 10.8
20代 278 35.3 4.3 42.1 12.6 5.8
30代 354 24.0 1.1 55.6 15.3 4.0
40代 332 25.0 1.5 53.3 12.3 7.8
50代 319 27.0 0.9 48.3 18.2 5.6
60代 362 28.2 0.8 43.4 15.5 12.2
70代以上 422 39.8 0.5 35.3 10.9 13.5
農林漁業の自営・家族従業者 21 38.1 0.0 42.9 9.5 9.5
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 24.6 1.7 55.1 14.4 4.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 23.0 4.9 47.5 16.4 8.2
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 37.1 2.9 42.9 8.6 8.6
会社員 598 26.3 2.0 50.0 15.7 6.0
公務員 71 29.6 4.2 50.7 15.5 0.0
団体職員 32 21.9 0.0 56.3 15.6 6.3
学生 62 41.9 4.8 37.1 12.9 3.2
パート・アルバイト 220 27.7 0.0 47.7 17.3 7.3
専業主婦 462 34.0 0.9 40.7 11.5 13.0
無職 342 32.5 0.3 43.6 13.7 9.9
その他 45 40.0 0.0 33.3 4.4 22.2
北海道・東北 201 28.4 0.0 50.2 13.9 7.5
関東 826 32.9 1.6 43.8 12.1 9.6
北陸 69 20.3 1.4 50.7 20.3 7.2
中部 287 27.5 1.0 54.0 13.6 3.8
近畿 399 27.8 2.5 42.6 16.8 10.3
中国・四国 148 36.5 1.4 41.2 12.8 8.1
九州・沖縄 137 25.5 0.0 48.9 16.8 8.8
政令指定都市 622 31.8 1.1 42.6 16.6 7.9
10万人以上の市、東京23区 786 29.1 1.9 47.7 11.6 9.7
10万人未満の市 497 29.0 0.6 47.7 15.1 7.6
町村 162 31.5 2.5 45.7 13.0 7.4

性別

全体

都市
規模

年齢

職業

居住
地域
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問 2-5(2) ④太陽光発電システム購入時の重視項目 [SA]  

◆2位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 23.7 4.4 27.6 32.8 11.6
男性 1006 24.2 5.3 28.0 33.2 9.3
女性 1061 23.2 3.6 27.2 32.3 13.7
20代 278 21.6 7.9 30.6 28.4 11.5
30代 354 24.9 5.6 22.6 35.3 11.6
40代 332 23.5 4.5 22.9 39.2 9.9
50代 319 25.7 2.2 27.3 34.8 10.0
60代 362 23.8 3.0 29.0 31.5 12.7
70代以上 422 22.5 3.8 32.7 28.0 13.0
農林漁業の自営・家族従業者 21 23.8 9.5 33.3 33.3 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 28.8 2.5 26.3 38.1 4.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 27.9 1.6 23.0 36.1 11.5
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 22.9 5.7 25.7 34.3 11.4
会社員 598 23.2 6.0 26.3 35.8 8.7
公務員 71 23.9 1.4 23.9 29.6 21.1
団体職員 32 25.0 3.1 21.9 40.6 9.4
学生 62 21.0 9.7 25.8 24.2 19.4
パート・アルバイト 220 21.8 3.2 25.5 36.8 12.7
専業主婦 462 24.2 3.2 28.8 28.6 15.2
無職 342 24.0 4.7 31.3 29.5 10.5
その他 45 13.3 2.2 37.8 31.1 15.6
北海道・東北 201 24.4 5.0 29.4 30.3 10.9
関東 826 22.4 5.1 27.5 33.5 11.5
北陸 69 26.1 4.3 27.5 31.9 10.1
中部 287 27.2 2.8 23.3 33.8 12.9
近畿 399 23.3 3.8 29.1 32.3 11.5
中国・四国 148 18.2 6.1 33.8 31.8 10.1
九州・沖縄 137 28.5 2.9 24.1 32.1 12.4
政令指定都市 622 21.7 4.2 29.7 32.0 12.4
10万人以上の市、東京23区 786 25.2 3.6 26.6 33.6 11.1
10万人未満の市 497 23.7 5.4 25.6 34.0 11.3
町村 162 23.5 6.2 30.9 27.8 11.7

全体

性別

居住
地域

都市
規模

職業

年齢
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問 2-5(2) ④太陽光発電システム購入時の重視項目 [SA]  

◆3位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 24.5 6.6 16.0 31.0 21.9
男性 1006 25.1 6.2 16.2 33.0 19.5
女性 1061 23.8 7.1 15.8 29.1 24.1
20代 278 27.3 11.5 18.7 27.7 14.7
30代 354 26.3 6.8 14.1 31.6 21.2
40代 332 28.3 5.7 16.0 30.4 19.6
50代 319 21.9 5.3 15.0 31.3 26.3
60代 362 25.1 5.0 14.4 30.1 25.4
70代以上 422 19.4 6.4 18.0 33.6 22.5
農林漁業の自営・家族従業者 21 14.3 19.0 19.0 28.6 19.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 33.9 5.1 11.9 33.9 15.3
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 26.2 4.9 19.7 31.1 18.0
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 17.1 11.4 25.7 25.7 20.0
会社員 598 25.9 6.5 16.6 29.4 21.6
公務員 71 23.9 5.6 15.5 35.2 19.7
団体職員 32 21.9 6.3 12.5 25.0 34.4
学生 62 22.6 19.4 21.0 24.2 12.9
パート・アルバイト 220 27.3 7.3 15.5 25.9 24.1
専業主婦 462 20.6 4.5 17.3 32.3 25.3
無職 342 24.0 6.7 13.7 35.1 20.5
その他 45 24.4 6.7 8.9 37.8 22.2
北海道・東北 201 22.4 6.5 14.9 32.8 23.4
関東 826 24.0 6.3 17.8 31.6 20.3
北陸 69 24.6 10.1 13.0 26.1 26.1
中部 287 24.7 7.7 13.2 31.0 23.3
近畿 399 26.8 5.8 16.0 29.8 21.6
中国・四国 148 26.4 6.1 16.2 32.4 18.9
九州・沖縄 137 21.2 8.0 13.9 29.2 27.7
政令指定都市 622 24.8 6.8 16.1 30.2 22.2
10万人以上の市、東京23区 786 24.4 6.2 16.0 33.8 19.5
10万人未満の市 497 24.3 5.6 16.5 28.4 25.2
町村 162 24.1 11.1 14.2 28.4 22.2

職業

居住
地域

都市
規模

年齢

全体

性別
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問 2-5(2) ④太陽光発電システム購入時の重視項目 [SA]  

◆4位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 19.7 16.8 8.8 17.0 37.7
男性 1006 17.8 18.3 6.7 15.4 41.8
女性 1061 21.6 15.5 10.7 18.5 33.7
20代 278 12.6 20.5 6.8 23.7 36.3
30代 354 22.3 20.6 6.5 13.8 36.7
40代 332 20.8 18.7 6.0 13.0 41.6
50代 319 24.1 14.4 9.1 14.1 38.2
60代 362 21.8 14.9 10.8 18.8 33.7
70代以上 422 16.4 13.3 12.1 19.0 39.3
農林漁業の自営・家族従業者 21 23.8 9.5 4.8 14.3 47.6
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 12.7 13.6 6.8 12.7 54.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 23.0 14.8 8.2 14.8 39.3
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 22.9 11.4 2.9 28.6 34.3
会社員 598 21.6 17.7 6.2 14.5 40.0
公務員 71 18.3 28.2 7.0 14.1 32.4
団体職員 32 28.1 15.6 9.4 12.5 34.4
学生 62 9.7 22.6 12.9 35.5 19.4
パート・アルバイト 220 22.7 19.1 9.1 13.6 35.5
専業主婦 462 19.9 14.9 10.8 21.2 33.1
無職 342 17.0 16.4 10.2 15.2 41.2
その他 45 20.0 11.1 17.8 24.4 26.7
北海道・東北 201 22.4 16.9 5.0 16.4 39.3
関東 826 19.0 16.8 8.8 17.2 38.1
北陸 69 29.0 18.8 8.7 15.9 27.5
中部 287 18.1 14.3 9.1 19.9 38.7
近畿 399 18.8 19.5 10.5 15.3 35.8
中国・四国 148 16.9 12.8 7.4 16.9 45.9
九州・沖縄 137 24.8 17.5 9.5 16.1 32.1
政令指定都市 622 19.8 16.2 9.8 17.4 36.8
10万人以上の市、東京23区 786 19.6 17.2 8.0 15.6 39.6
10万人未満の市 497 20.5 17.9 9.1 16.5 36.0
町村 162 17.9 14.2 7.4 23.5 37.0

性別

全体

年齢

都市
規模

職業

居住
地域
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問 2-5(2) ④太陽光発電システム購入時の重視項目 [SA]  

◆5位/番目 

調査数
（実数）

製品の品
質・性能

製品のデ
ザイン

製品の購
入価格

製品利用
に必要な
ランニン
グコスト

製品の環
境負荷
（省エネ
性能・低
公害性能
等）

2067 2.0 70.7 1.6 5.2 20.4
男性 1006 2.9 68.8 1.6 3.4 23.4
女性 1061 1.2 72.6 1.6 7.0 17.6
20代 278 3.2 55.8 1.8 7.6 31.7
30代 354 2.5 65.8 1.1 4.0 26.6
40代 332 2.4 69.6 1.8 5.1 21.1
50代 319 1.3 77.1 0.3 1.6 19.7
60代 362 1.1 76.2 2.5 4.1 16.0
70代以上 422 1.9 76.1 1.9 8.5 11.6
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 61.9 0.0 14.3 23.8
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.0 77.1 0.0 0.8 22.0
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 0.0 73.8 1.6 1.6 23.0
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 68.6 2.9 2.9 25.7
会社員 598 3.0 67.7 1.0 4.5 23.7
公務員 71 4.2 60.6 2.8 5.6 26.8
団体職員 32 3.1 75.0 0.0 6.3 15.6
学生 62 4.8 43.5 3.2 3.2 45.2
パート・アルバイト 220 0.5 70.5 2.3 6.4 20.5
専業主婦 462 1.3 76.4 2.4 6.5 13.4
無職 342 2.6 71.9 1.2 6.4 17.8
その他 45 2.2 80.0 2.2 2.2 13.3
北海道・東北 201 2.5 71.6 0.5 6.5 18.9
関東 826 1.7 70.2 2.1 5.6 20.5
北陸 69 0.0 65.2 0.0 5.8 29.0
中部 287 2.4 74.2 0.3 1.7 21.3
近畿 399 3.3 68.4 1.8 5.8 20.8
中国・四国 148 2.0 73.6 1.4 6.1 16.9
九州・沖縄 137 0.0 71.5 3.6 5.8 19.0
政令指定都市 622 1.9 71.7 1.8 3.9 20.7
10万人以上の市、東京23区 786 1.7 71.1 1.7 5.3 20.2
10万人未満の市 497 2.4 70.4 1.2 6.0 19.9
町村 162 3.1 66.0 1.9 7.4 21.6

都市
規模

全体

性別

職業

居住
地域

年齢
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問 2-5(3) ①省エネ家電（テレビ、エアコン、冷蔵庫）購入時に希望する支援 

[MA] 

調査数
（実数）

補助金
（エコポイ
ントなど）

税金の減
免

リサイク
ル料金の
行政によ
る負担

製品の製
造時の環
境負荷に
関する情
報の開示

製品の使
用時の環
境負荷に
関する情
報の開示

製品の処
分時の環
境負荷に
関する情
報の開示

特に支援
はいらな
い

2067 76.1 53.1 61.2 22.8 32.9 29.8 7.2
男性 1006 76.2 53.3 59.2 21.2 31.8 25.0 8.0
女性 1061 75.9 53.0 63.1 24.3 33.9 34.3 6.5
20代 278 78.1 64.7 62.6 22.3 30.6 27.0 6.1
30代 354 76.3 55.1 59.3 21.5 29.7 25.7 7.9
40代 332 77.7 55.4 63.9 22.0 32.2 29.2 6.9
50代 319 76.5 49.8 59.6 21.3 30.4 29.8 6.3
60代 362 72.7 46.4 57.5 22.1 35.4 28.5 8.8
70代以上 422 75.8 50.2 64.5 26.5 37.4 36.7 6.9
農林漁業の自営・家族従業者 21 85.7 42.9 57.1 19.0 47.6 38.1 9.5
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 78.8 46.6 59.3 27.1 31.4 34.7 7.6
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 72.1 60.7 67.2 26.2 39.3 32.8 9.8
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 71.4 42.9 65.7 14.3 31.4 11.4 5.7
会社員 598 76.8 57.0 57.9 23.7 28.6 25.9 7.2
公務員 71 71.8 46.5 49.3 16.9 23.9 21.1 11.3
団体職員 32 81.3 62.5 68.8 28.1 31.3 31.3 9.4
学生 62 85.5 72.6 66.1 16.1 30.6 24.2 3.2
パート・アルバイト 220 75.9 53.2 66.4 21.4 34.1 32.7 7.3
専業主婦 462 76.6 52.2 65.4 22.5 34.2 35.7 4.5
無職 342 73.1 48.0 59.4 22.5 36.8 27.8 9.1
その他 45 71.1 46.7 55.6 28.9 48.9 35.6 13.3
北海道・東北 201 73.6 54.7 61.2 21.4 31.8 23.9 8.5
関東 826 77.4 54.2 60.4 23.2 32.6 31.8 6.9
北陸 69 79.7 66.7 60.9 27.5 36.2 33.3 1.4
中部 287 73.5 48.8 62.7 23.0 38.3 31.0 5.9
近畿 399 75.2 54.9 59.6 20.6 28.3 27.1 9.0
中国・四国 148 75.0 46.6 64.9 19.6 29.1 25.0 9.5
九州・沖縄 137 78.8 48.2 64.2 29.2 40.9 35.0 5.1
政令指定都市 622 74.9 54.0 60.3 22.0 32.2 29.4 7.4
10万人以上の市、東京23区 786 75.8 51.4 60.1 23.3 32.8 29.8 7.9
10万人未満の市 497 79.9 54.9 63.8 22.9 32.6 30.0 5.8
町村 162 69.8 52.5 63.0 22.8 37.0 30.9 7.4

全体

性別

職業

年齢

居住
地域

都市
規模
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問 2-5(3)  ②環境配慮型自動車購入時に希望する支援 [MA] 

調査数
（実数）

補助金
（エコポイ
ントなど）

税金の減
免

リサイク
ル料金の
行政によ
る負担

製品の製
造時の環
境負荷に
関する情
報の開示

製品の使
用時の環
境負荷に
関する情
報の開示

製品の処
分時の環
境負荷に
関する情
報の開示

特に支援
はいらな
い

2067 63.2 76.6 46.3 22.1 32.4 26.7 9.4
男性 1006 63.3 76.5 47.4 21.4 31.2 23.7 9.6
女性 1061 63.1 76.7 45.2 22.7 33.6 29.6 9.1
20代 278 70.1 80.9 50.0 23.0 32.0 25.2 6.8
30代 354 63.8 78.0 46.6 22.0 30.2 23.7 8.8
40代 332 65.7 81.3 53.0 20.5 28.6 25.3 7.2
50代 319 62.1 76.8 45.8 21.0 29.8 26.6 9.1
60代 362 60.8 75.7 36.5 19.6 34.0 23.5 10.2
70代以上 422 59.0 69.7 47.2 25.6 38.2 34.1 12.8
農林漁業の自営・家族従業者 21 76.2 52.4 52.4 23.8 33.3 28.6 9.5
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 60.2 74.6 44.1 27.1 33.1 34.7 8.5
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 60.7 80.3 54.1 31.1 36.1 34.4 8.2
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 62.9 80.0 45.7 17.1 28.6 11.4 5.7
会社員 598 64.5 76.9 47.0 21.9 28.6 23.6 9.4
公務員 71 62.0 76.1 36.6 18.3 21.1 19.7 11.3
団体職員 32 71.9 75.0 53.1 28.1 34.4 25.0 9.4
学生 62 77.4 82.3 58.1 16.1 27.4 21.0 4.8
パート・アルバイト 220 61.8 80.9 49.1 20.9 33.2 26.8 8.2
専業主婦 462 63.2 80.1 45.9 21.9 33.8 28.6 8.4
無職 342 59.6 71.1 44.2 21.1 37.4 28.4 11.4
その他 45 60.0 62.2 31.1 26.7 46.7 35.6 20.0
北海道・東北 201 69.7 83.1 48.8 23.4 32.3 25.4 7.5
関東 826 62.2 74.5 43.7 21.3 32.4 25.9 11.3
北陸 69 66.7 82.6 49.3 24.6 31.9 30.4 4.3
中部 287 62.7 76.7 49.5 24.0 37.3 30.7 7.3
近畿 399 60.7 76.2 46.4 20.6 28.1 24.6 10.0
中国・四国 148 61.5 75.7 47.3 20.3 27.0 25.0 9.5
九州・沖縄 137 67.9 79.6 48.9 25.5 40.9 31.4 5.8
政令指定都市 622 62.2 75.1 45.2 21.9 32.5 27.2 9.5
10万人以上の市、東京23区 786 60.8 74.7 45.2 23.0 33.2 28.2 10.9
10万人未満の市 497 67.8 81.3 47.9 20.3 30.8 23.9 7.4
町村 162 64.2 77.8 51.2 23.5 33.3 25.9 7.4

職業

年齢

全体

性別

居住
地域

都市
規模
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問 2-5(3)  ③高効率給湯器購入時に希望する支援 [MA] 

調査数
（実数）

補助金
（エコポイ
ントなど）

税金の減
免

製品の製
造時の環
境負荷に
関する情
報の開示

製品の使
用時の環
境負荷に
関する情
報の開示

製品の処
分時の環
境負荷に
関する情
報の開示

特に支援
はいらな
い

2067 73.6 56.3 21.7 32.4 25.1 12.1
男性 1006 73.4 57.5 21.5 29.4 20.8 12.5
女性 1061 73.9 55.2 22.0 35.2 29.1 11.7
20代 278 73.7 62.2 22.7 30.2 21.9 12.6
30代 354 73.7 57.3 21.2 28.8 21.2 12.7
40代 332 79.8 63.6 22.3 29.8 24.7 8.1
50代 319 75.9 55.2 20.7 31.7 23.2 10.7
60代 362 70.4 53.6 21.0 34.5 24.3 13.3
70代以上 422 69.7 49.1 22.5 37.7 32.7 14.5
農林漁業の自営・家族従業者 21 81.0 52.4 23.8 38.1 19.0 9.5
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 75.4 52.5 23.7 34.7 30.5 11.9
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 70.5 65.6 24.6 26.2 21.3 13.1
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 68.6 51.4 22.9 22.9 20.0 11.4
会社員 598 74.9 60.9 21.6 27.9 21.2 11.2
公務員 71 76.1 54.9 23.9 26.8 14.1 12.7
団体職員 32 87.5 59.4 28.1 34.4 21.9 9.4
学生 62 77.4 67.7 19.4 32.3 22.6 11.3
パート・アルバイト 220 74.1 57.7 23.2 35.0 27.3 11.4
専業主婦 462 75.8 55.0 20.6 35.1 31.2 9.5
無職 342 66.1 48.5 19.9 34.8 24.3 17.0
その他 45 71.1 48.9 26.7 48.9 28.9 20.0
北海道・東北 201 70.1 60.2 21.9 32.8 22.4 11.9
関東 826 74.5 55.9 22.8 33.2 26.5 12.1
北陸 69 76.8 62.3 18.8 33.3 23.2 7.2
中部 287 72.5 56.1 20.2 33.1 26.8 12.9
近畿 399 73.2 54.1 20.8 28.1 20.6 12.0
中国・四国 148 73.0 56.8 16.2 29.7 23.0 13.5
九州・沖縄 137 76.6 56.2 28.5 40.9 32.8 11.7
政令指定都市 622 74.3 57.6 20.6 31.7 25.9 10.9
10万人以上の市、東京23区 786 71.0 54.8 23.2 32.8 25.3 14.8
10万人未満の市 497 77.3 57.5 20.7 33.4 23.3 10.1
町村 162 72.8 54.9 22.2 30.2 25.9 9.9

性別

職業

居住
地域

都市
規模

全体

年齢
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問 2-5(3) ④太陽光発電システム購入時に希望する支援 [MA] 

調査数
（実数）

補助金
（エコポイ
ントなど）

税金の減
免

製品の製
造時の環
境負荷に
関する情
報の開示

製品の使
用時の環
境負荷に
関する情
報の開示

製品の処
分時の環
境負荷に
関する情
報の開示

特に支援
はいらな
い

2067 75.1 66.8 23.2 32.4 26.4 9.1
男性 1006 75.3 68.0 22.5 29.6 22.4 9.0
女性 1061 74.8 65.7 23.9 35.1 30.3 9.2
20代 278 79.5 71.2 23.7 29.9 23.0 8.3
30代 354 78.2 66.7 21.5 29.4 22.0 8.8
40代 332 79.5 70.5 22.9 29.2 25.0 6.3
50代 319 73.7 65.2 22.6 30.1 25.4 8.2
60代 362 69.9 63.0 21.0 34.3 25.4 12.4
70代以上 422 71.6 65.6 27.0 39.3 35.1 10.2
農林漁業の自営・家族従業者 21 81.0 57.1 19.0 33.3 14.3 14.3
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 72.9 65.3 26.3 37.3 28.0 10.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 68.9 75.4 26.2 29.5 23.0 11.5
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 65.7 62.9 20.0 25.7 17.1 8.6
会社員 598 77.9 68.7 23.1 26.9 22.2 8.0
公務員 71 74.6 63.4 22.5 26.8 23.9 9.9
団体職員 32 81.3 71.9 25.0 31.3 28.1 6.3
学生 62 79.0 74.2 21.0 29.0 19.4 6.5
パート・アルバイト 220 76.8 70.0 22.7 32.7 27.7 8.2
専業主婦 462 74.7 64.9 22.7 35.5 31.4 8.4
無職 342 71.9 63.5 23.4 37.4 28.9 11.7
その他 45 66.7 62.2 26.7 44.4 31.1 13.3
北海道・東北 201 71.1 69.7 23.4 29.9 23.4 10.4
関東 826 75.3 66.5 24.2 33.7 27.1 9.6
北陸 69 81.2 68.1 21.7 37.7 27.5 4.3
中部 287 74.9 66.2 22.0 34.1 26.8 8.7
近畿 399 73.9 67.4 22.8 28.6 24.8 8.0
中国・四国 148 74.3 63.5 19.6 28.4 23.0 11.5
九州・沖縄 137 81.0 67.2 25.5 38.0 33.6 8.8
政令指定都市 622 74.1 67.8 23.0 31.8 26.2 9.0
10万人以上の市、東京23区 786 73.7 66.7 24.9 33.1 27.2 10.1
10万人未満の市 497 79.9 66.6 20.3 31.6 24.1 7.8
町村 162 71.0 64.2 24.7 34.0 30.2 9.3

職業

居住
地域

全体

性別

年齢

都市
規模
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３．環境情報に関する意識について 

問 3-1 環境問題に関する情報についての満足度 [SA] 

◆地域環境の情報  

調査数
（実数）

十分満足
している

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

そもそも
関心がな
い

わからな
い

2067 1.3 21.4 43.0 18.0 4.7 11.7
男性 1006 1.9 20.8 42.9 20.4 6.3 7.8
女性 1061 0.7 22.1 43.0 15.7 3.2 15.4
20代 278 4.0 21.9 36.0 16.2 12.2 9.7
30代 354 0.8 19.8 40.4 17.8 7.3 13.8
40代 332 1.5 20.2 44.6 17.2 4.2 12.3
50代 319 0.9 20.4 44.8 19.4 2.8 11.6
60代 362 0.6 20.4 46.1 21.3 2.2 9.4
70代以上 422 0.5 25.1 44.3 16.1 1.4 12.6
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 9.5 61.9 19.0 0.0 9.5
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.8 13.6 47.5 21.2 7.6 9.3
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 3.3 21.3 42.6 21.3 1.6 9.8
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 34.3 42.9 17.1 2.9 2.9
会社員 598 1.8 20.1 41.8 20.1 6.0 10.2
公務員 71 0.0 23.9 53.5 9.9 5.6 7.0
団体職員 32 3.1 12.5 43.8 18.8 12.5 9.4
学生 62 6.5 29.0 30.6 9.7 11.3 12.9
パート・アルバイト 220 0.9 22.3 41.4 17.3 5.9 12.3
専業主婦 462 0.4 23.2 46.5 12.6 1.1 16.2
無職 342 0.9 22.5 39.5 22.5 4.1 10.5
その他 45 0.0 17.8 35.6 26.7 6.7 13.3
北海道・東北 201 1.5 20.9 40.3 16.4 6.0 14.9
関東 826 1.3 23.4 42.6 17.8 4.4 10.5
北陸 69 2.9 26.1 36.2 17.4 4.3 13.0
中部 287 0.7 19.2 48.4 16.0 5.9 9.8
近畿 399 1.0 19.3 43.6 19.3 4.3 12.5
中国・四国 148 0.7 16.2 44.6 19.6 4.7 14.2
九州・沖縄 137 2.2 24.8 37.2 20.4 3.6 11.7
政令指定都市 622 1.6 22.0 42.8 17.4 4.5 11.7
10万人以上の市、東京23区 786 1.3 22.0 41.6 19.2 4.2 11.7
10万人未満の市 497 0.6 19.9 45.1 16.5 5.2 12.7
町村 162 1.9 21.0 43.8 19.1 6.2 8.0

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 3-1 環境問題に関する情報についての満足度 [SA] 

◆地球環境問題の情報  

調査数
（実数）

十分満足
している

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

そもそも
関心がな
い

わからな
い

2067 1.3 22.2 44.0 19.0 4.0 9.6
男性 1006 1.8 22.1 43.5 20.5 5.4 6.8
女性 1061 0.8 22.3 44.4 17.5 2.7 12.3
20代 278 3.6 21.2 39.9 18.3 8.6 8.3
30代 354 0.3 19.5 39.5 22.3 7.1 11.3
40代 332 2.1 19.9 44.9 19.0 3.3 10.8
50代 319 0.9 25.7 43.6 17.9 2.8 9.1
60代 362 0.8 18.2 50.8 19.3 2.5 8.3
70代以上 422 0.5 27.7 44.1 17.1 1.2 9.5
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 14.3 57.1 14.3 9.5 4.8
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 1.7 17.8 48.3 15.3 7.6 9.3
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 1.6 23.0 41.0 23.0 0.0 11.5
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 2.9 22.9 40.0 28.6 2.9 2.9
会社員 598 1.8 19.6 41.8 22.1 5.4 9.4
公務員 71 2.8 31.0 46.5 12.7 4.2 2.8
団体職員 32 3.1 18.8 43.8 18.8 6.3 9.4
学生 62 4.8 22.6 37.1 12.9 11.3 11.3
パート・アルバイト 220 0.0 24.5 44.5 16.4 5.0 9.5
専業主婦 462 0.6 24.7 46.5 15.8 0.6 11.7
無職 342 0.6 23.1 44.4 19.6 3.2 9.1
その他 45 0.0 15.6 35.6 35.6 4.4 8.9
北海道・東北 201 2.0 18.9 43.3 17.4 5.5 12.9
関東 826 1.5 24.2 43.3 18.6 3.6 8.7
北陸 69 1.4 21.7 37.7 23.2 4.3 11.6
中部 287 1.0 22.3 46.7 18.1 3.8 8.0
近畿 399 0.5 20.1 45.1 20.6 3.8 10.0
中国・四国 148 0.7 18.2 45.3 17.6 5.4 12.8
九州・沖縄 137 2.2 25.5 41.6 19.7 3.6 7.3
政令指定都市 622 1.4 22.7 43.2 19.5 3.5 9.6
10万人以上の市、東京23区 786 1.7 22.5 43.4 19.6 3.6 9.3
10万人未満の市 497 0.4 20.9 46.1 16.5 4.6 11.5
町村 162 1.2 22.8 43.2 21.6 6.2 4.9

都市
規模

職業

年齢

全体

性別

居住
地域
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問 3-1 環境問題に関する情報についての満足度 [SA] 

◆環境問題が生活に及ぼす影響 

調査数
（実数）

十分満足
している

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

そもそも
関心がな
い

わからな
い

2067 1.3 19.5 45.3 21.7 3.7 8.5
男性 1006 1.4 19.1 44.9 23.8 5.0 5.9
女性 1061 1.2 20.0 45.6 19.8 2.5 10.9
20代 278 3.2 21.2 42.4 18.3 8.3 6.5
30代 354 0.8 18.4 42.7 22.0 6.5 9.6
40代 332 1.8 19.6 43.4 22.3 3.3 9.6
50代 319 0.3 21.9 43.9 23.5 2.5 7.8
60代 362 1.1 19.1 47.2 24.3 1.7 6.6
70代以上 422 0.9 18.0 50.2 19.7 1.2 10.0
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 14.3 52.4 23.8 4.8 4.8
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.8 15.3 45.8 22.9 5.9 9.3
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 1.6 16.4 44.3 26.2 3.3 8.2
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 2.9 31.4 34.3 22.9 5.7 2.9
会社員 598 1.7 17.4 42.8 24.6 4.8 8.7
公務員 71 2.8 31.0 39.4 19.7 4.2 2.8
団体職員 32 3.1 12.5 37.5 25.0 6.3 15.6
学生 62 3.2 25.8 45.2 9.7 9.7 6.5
パート・アルバイト 220 0.0 25.0 44.1 17.7 4.1 9.1
専業主婦 462 1.3 20.6 50.9 16.9 0.6 9.7
無職 342 0.9 17.8 46.2 24.6 3.2 7.3
その他 45 0.0 11.1 40.0 37.8 2.2 8.9
北海道・東北 201 2.5 15.9 46.3 20.9 3.5 10.9
関東 826 1.1 19.9 47.5 20.0 3.1 8.5
北陸 69 0.0 26.1 37.7 23.2 2.9 10.1
中部 287 1.0 20.9 43.6 22.3 4.2 8.0
近畿 399 1.0 20.1 44.9 22.6 4.3 7.3
中国・四国 148 0.7 17.6 39.9 27.0 4.7 10.1
九州・沖縄 137 3.6 17.5 45.3 23.4 3.6 6.6
政令指定都市 622 1.6 20.1 44.4 22.2 3.4 8.4
10万人以上の市、東京23区 786 1.5 19.8 46.8 20.6 3.3 7.9
10万人未満の市 497 0.6 18.9 44.5 21.3 4.0 10.7
町村 162 1.2 17.9 43.8 26.5 5.6 4.9

都市
規模

居住
地域

職業

性別

全体

年齢
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問 3-1 環境問題に関する情報についての満足度 [SA] 

◆日常生活が環境に及ぼす影響 

調査数
（実数）

十分満足
している

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

そもそも
関心がな
い

わからな
い

2067 1.2 20.9 44.5 21.2 3.6 8.7
男性 1006 1.5 19.5 44.6 23.3 4.8 6.4
女性 1061 0.8 22.1 44.4 19.2 2.5 10.9
20代 278 3.2 22.7 40.3 18.3 8.3 7.2
30代 354 0.3 17.2 44.4 21.5 7.1 9.6
40代 332 1.8 20.2 42.8 22.0 3.3 9.9
50代 319 0.3 21.9 44.2 22.6 2.5 8.5
60代 362 1.1 21.3 47.0 22.9 0.6 7.2
70代以上 422 0.7 22.0 46.9 19.7 1.2 9.5
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 14.3 47.6 28.6 4.8 4.8
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.8 12.7 46.6 23.7 6.8 9.3
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 0.0 16.4 47.5 21.3 4.9 9.8
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 2.9 14.3 51.4 22.9 2.9 5.7
会社員 598 1.3 17.7 41.1 25.3 5.0 9.5
公務員 71 4.2 31.0 46.5 12.7 4.2 1.4
団体職員 32 3.1 9.4 43.8 21.9 9.4 12.5
学生 62 3.2 30.6 43.5 6.5 9.7 6.5
パート・アルバイト 220 1.4 25.9 40.9 20.5 3.2 8.2
専業主婦 462 0.6 24.5 47.6 16.7 0.4 10.2
無職 342 0.6 21.1 46.8 21.6 2.6 7.3
その他 45 0.0 13.3 40.0 35.6 2.2 8.9
北海道・東北 201 2.5 18.4 44.3 19.9 4.5 10.4
関東 826 0.7 20.9 47.1 19.7 2.9 8.6
北陸 69 0.0 21.7 46.4 18.8 4.3 8.7
中部 287 1.4 20.6 44.6 21.3 4.2 8.0
近畿 399 0.5 22.3 42.1 22.1 3.8 9.3
中国・四国 148 1.4 18.9 38.5 27.0 5.4 8.8
九州・沖縄 137 3.6 21.9 41.6 24.1 2.2 6.6
政令指定都市 622 1.4 21.7 44.5 21.1 3.1 8.2
10万人以上の市、東京23区 786 1.3 21.4 44.8 20.5 3.3 8.8
10万人未満の市 497 0.8 19.3 44.3 21.1 4.2 10.3
町村 162 0.6 19.8 43.8 25.3 4.9 5.6

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 3-1 環境問題に関する情報についての満足度 [SA] 

◆開発事業が周辺環境に及ぼす影響 

調査数
（実数）

十分満足
している

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

そもそも
関心がな
い

わからな
い

2067 0.6 10.7 38.4 34.1 5.1 11.0
男性 1006 0.8 11.1 38.9 35.6 5.7 8.0
女性 1061 0.5 10.3 38.0 32.7 4.6 13.9
20代 278 1.1 14.0 35.6 29.9 9.4 10.1
30代 354 0.3 8.8 35.9 32.5 9.9 12.7
40代 332 1.2 12.3 39.5 30.7 5.7 10.5
50代 319 0.6 11.0 42.3 32.0 3.1 11.0
60代 362 0.6 10.2 38.7 38.7 1.9 9.9
70代以上 422 0.2 9.0 38.4 38.6 2.1 11.6
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 19.0 47.6 23.8 9.5 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.0 8.5 41.5 33.1 7.6 9.3
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 0.0 8.2 41.0 37.7 1.6 11.5
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 20.0 45.7 20.0 5.7 8.6
会社員 598 1.0 11.4 35.3 34.9 7.2 10.2
公務員 71 2.8 18.3 45.1 22.5 8.5 2.8
団体職員 32 3.1 6.3 31.3 40.6 3.1 15.6
学生 62 1.6 17.7 37.1 22.6 11.3 9.7
パート・アルバイト 220 0.5 10.0 38.6 32.7 6.8 11.4
専業主婦 462 0.2 10.2 42.6 32.3 1.5 13.2
無職 342 0.3 8.8 36.3 39.5 3.5 11.7
その他 45 0.0 4.4 26.7 51.1 2.2 15.6
北海道・東北 201 0.5 8.5 41.3 30.8 5.0 13.9
関東 826 0.6 10.9 38.0 36.2 4.0 10.3
北陸 69 0.0 15.9 30.4 37.7 5.8 10.1
中部 287 0.7 9.4 40.1 34.5 5.2 10.1
近畿 399 0.3 12.0 39.1 30.1 5.3 13.3
中国・四国 148 1.4 5.4 37.8 35.8 10.1 9.5
九州・沖縄 137 1.5 14.6 35.8 33.6 5.8 8.8
政令指定都市 622 0.8 13.3 38.3 31.4 5.5 10.8
10万人以上の市、東京23区 786 0.8 10.4 37.3 36.5 4.3 10.7
10万人未満の市 497 0.4 8.2 41.2 32.8 5.2 12.1
町村 162 0.0 9.3 35.8 37.0 7.4 10.5

全体

性別

職業

都市
規模

年齢

居住
地域
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問 3-1 環境問題に関する情報についての満足度 [SA] 

◆環境問題に対する国や地方公共団体の政策 

調査数
（実数）

十分満足
している

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

そもそも
関心がな
い

わからな
い

2067 0.5 11.2 39.8 33.6 4.5 10.4
男性 1006 0.6 12.1 38.8 35.3 5.4 7.9
女性 1061 0.4 10.3 40.7 32.0 3.8 12.9
20代 278 1.4 11.5 37.1 30.6 9.4 10.1
30代 354 0.0 10.7 33.6 35.3 7.6 12.7
40代 332 0.6 10.5 38.3 33.7 5.4 11.4
50代 319 0.3 11.3 40.8 33.9 3.8 10.0
60代 362 0.8 10.5 45.0 34.3 1.4 8.0
70代以上 422 0.0 12.3 42.7 33.2 1.4 10.4
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 19.0 42.9 38.1 0.0 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.0 8.5 39.8 34.7 8.5 8.5
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 0.0 13.1 36.1 34.4 3.3 13.1
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 17.1 51.4 20.0 2.9 8.6
会社員 598 1.0 11.2 33.6 38.0 6.2 10.0
公務員 71 1.4 19.7 45.1 26.8 4.2 2.8
団体職員 32 0.0 12.5 25.0 43.8 3.1 15.6
学生 62 1.6 16.1 43.5 19.4 6.5 12.9
パート・アルバイト 220 0.0 9.5 36.8 35.9 5.9 11.8
専業主婦 462 0.2 9.7 48.1 27.5 2.2 12.3
無職 342 0.3 11.7 40.9 34.5 3.5 9.1
その他 45 0.0 4.4 33.3 46.7 2.2 13.3
北海道・東北 201 1.0 10.4 37.8 32.3 4.0 14.4
関東 826 0.6 11.5 39.7 34.6 4.4 9.2
北陸 69 0.0 15.9 36.2 34.8 4.3 8.7
中部 287 0.0 11.1 42.9 31.0 3.8 11.1
近畿 399 0.0 10.8 39.8 33.6 4.5 11.3
中国・四国 148 0.7 6.8 39.9 33.8 6.8 12.2
九州・沖縄 137 1.5 13.9 38.0 33.6 5.8 7.3
政令指定都市 622 0.8 14.0 39.1 31.7 3.9 10.6
10万人以上の市、東京23区 786 0.5 10.7 40.6 34.0 3.9 10.3
10万人未満の市 497 0.2 9.3 39.0 34.8 5.8 10.9
町村 162 0.0 8.6 40.7 35.2 6.2 9.3

職業

居住
地域

全体

性別

都市
規模

年齢
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問 3-1 環境問題に関する情報についての満足度 [SA] 

◆企業の環境保全に関する取組状況 

調査数
（実数）

十分満足
している

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

そもそも
関心がな
い

わからな
い

2067 0.7 15.9 39.4 25.4 6.4 12.0
男性 1006 0.9 15.8 40.4 26.3 7.5 9.1
女性 1061 0.6 16.0 38.5 24.6 5.5 14.8
20代 278 2.5 13.7 39.2 23.4 10.4 10.8
30代 354 0.0 16.9 34.5 23.4 10.7 14.4
40代 332 1.2 14.2 39.5 25.9 7.8 11.4
50代 319 0.0 17.9 42.0 24.5 4.7 11.0
60代 362 0.8 16.6 37.8 29.8 3.6 11.3
70代以上 422 0.2 15.9 43.1 25.1 2.8 12.8
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 19.0 38.1 42.9 0.0 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.0 12.7 45.8 20.3 11.9 9.3
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 1.6 13.1 37.7 34.4 1.6 11.5
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 25.7 34.3 28.6 5.7 5.7
会社員 598 1.2 15.4 37.8 26.3 8.7 10.7
公務員 71 2.8 21.1 50.7 14.1 7.0 4.2
団体職員 32 3.1 15.6 18.8 40.6 6.3 15.6
学生 62 1.6 24.2 40.3 12.9 9.7 11.3
パート・アルバイト 220 0.0 15.5 34.5 29.1 6.4 14.5
専業主婦 462 0.4 17.1 40.5 24.2 3.0 14.7
無職 342 0.3 13.7 43.3 24.0 6.1 12.6
その他 45 0.0 13.3 31.1 35.6 4.4 15.6
北海道・東北 201 1.5 12.4 40.3 23.9 5.5 16.4
関東 826 0.7 16.6 40.9 24.2 5.9 11.6
北陸 69 0.0 15.9 31.9 33.3 5.8 13.0
中部 287 0.3 13.6 43.2 26.1 6.3 10.5
近畿 399 0.0 19.0 35.3 26.1 6.5 13.0
中国・四国 148 0.7 12.8 35.8 27.7 11.5 11.5
九州・沖縄 137 2.9 16.1 40.9 25.5 5.8 8.8
政令指定都市 622 1.1 18.0 40.0 23.0 6.3 11.6
10万人以上の市、東京23区 786 0.5 16.3 40.5 25.8 5.3 11.6
10万人未満の市 497 0.6 14.1 36.4 27.4 8.0 13.5
町村 162 0.6 11.7 41.4 27.2 7.4 11.7

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 3-1 環境問題に関する情報についての満足度 [SA] 

◆企業の事業活動に伴う環境汚染物質、廃棄物などの環境の負荷に関する

情報 

調査数
（実数）

十分満足
している

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

そもそも
関心がな
い

わからな
い

2067 1.0 11.7 36.7 31.3 6.3 13.1
男性 1006 1.3 12.3 36.8 32.4 7.6 9.6
女性 1061 0.7 11.1 36.7 30.2 5.1 16.3
20代 278 2.5 14.0 34.5 24.8 11.5 12.6
30代 354 0.3 11.9 35.9 26.8 10.5 14.7
40代 332 1.5 10.8 39.5 29.2 6.9 12.0
50代 319 1.3 11.9 37.9 31.7 4.7 12.5
60代 362 0.6 12.4 34.8 37.3 3.6 11.3
70代以上 422 0.2 10.0 37.4 35.3 2.4 14.7
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 19.0 19.0 52.4 4.8 4.8
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 1.7 11.0 40.7 28.8 9.3 8.5
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 1.6 11.5 44.3 27.9 6.6 8.2
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 2.9 20.0 34.3 28.6 5.7 8.6
会社員 598 1.7 12.2 34.8 31.3 8.0 12.0
公務員 71 1.4 15.5 49.3 21.1 8.5 4.2
団体職員 32 0.0 12.5 21.9 40.6 6.3 18.8
学生 62 3.2 21.0 33.9 16.1 11.3 14.5
パート・アルバイト 220 0.0 10.9 31.8 34.1 7.3 15.9
専業主婦 462 0.2 12.3 39.4 29.9 2.6 15.6
無職 342 0.6 7.9 38.9 33.6 5.3 13.7
その他 45 0.0 4.4 26.7 46.7 6.7 15.6
北海道・東北 201 1.0 7.5 40.3 28.9 5.5 16.9
関東 826 1.5 11.7 37.3 30.8 6.2 12.6
北陸 69 1.4 13.0 34.8 30.4 5.8 14.5
中部 287 0.7 11.8 35.5 33.4 5.9 12.5
近畿 399 0.0 13.3 34.1 32.1 6.3 14.3
中国・四国 148 0.7 8.8 36.5 33.1 10.8 10.1
九州・沖縄 137 1.5 15.3 39.4 29.2 4.4 10.2
政令指定都市 622 1.1 14.3 38.9 27.5 6.4 11.7
10万人以上の市、東京23区 786 1.0 10.9 36.3 34.0 4.7 13.1
10万人未満の市 497 0.8 9.9 35.6 31.0 7.8 14.9
町村 162 0.6 11.1 34.0 33.3 8.6 12.3

都市
規模

職業

性別

居住
地域

全体

年齢
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問 3-1 環境問題に関する情報についての満足度 [SA] 

◆世界的な環境保全の動き 

調査数
（実数）

十分満足
している

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

そもそも
関心がな
い

わからな
い

2067 0.9 9.7 38.8 33.0 4.6 13.0
男性 1006 1.2 8.8 37.5 36.8 5.8 9.9
女性 1061 0.6 10.5 40.2 29.4 3.6 15.8
20代 278 3.2 12.6 35.6 28.4 8.3 11.9
30代 354 0.6 9.6 34.5 32.8 7.6 15.0
40代 332 1.5 10.5 41.9 27.7 4.8 13.6
50代 319 0.0 10.0 45.5 28.8 4.4 11.3
60代 362 0.3 8.8 38.1 39.2 2.5 11.0
70代以上 422 0.2 7.6 37.9 38.2 1.7 14.5
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 9.5 28.6 52.4 4.8 4.8
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.0 9.3 46.6 25.4 6.8 11.9
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 3.3 6.6 39.3 32.8 6.6 11.5
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 2.9 11.4 40.0 37.1 2.9 5.7
会社員 598 1.3 9.9 35.3 34.6 6.9 12.0
公務員 71 1.4 12.7 49.3 28.2 4.2 4.2
団体職員 32 3.1 9.4 31.3 34.4 9.4 12.5
学生 62 3.2 16.1 38.7 25.8 4.8 11.3
パート・アルバイト 220 0.9 9.1 37.7 30.5 5.0 16.8
専業主婦 462 0.2 11.3 44.6 26.8 1.5 15.6
無職 342 0.0 6.4 35.7 41.5 3.5 12.9
その他 45 0.0 8.9 28.9 46.7 4.4 11.1
北海道・東北 201 0.5 7.5 38.8 32.3 5.5 15.4
関東 826 1.1 10.4 42.0 30.5 4.6 11.4
北陸 69 2.9 13.0 33.3 33.3 5.8 11.6
中部 287 0.3 8.7 38.7 35.9 4.2 12.2
近畿 399 0.3 10.3 37.1 33.8 4.0 14.5
中国・四国 148 0.7 4.7 32.4 41.2 4.7 16.2
九州・沖縄 137 2.2 12.4 35.0 31.4 5.8 13.1
政令指定都市 622 0.8 11.7 37.5 33.6 3.7 12.7
10万人以上の市、東京23区 786 1.0 9.7 39.2 33.7 4.1 12.3
10万人未満の市 497 0.8 7.8 39.0 31.8 6.6 13.9
町村 162 0.6 7.4 42.0 30.9 4.9 14.2

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 3-1 環境問題に関する情報についての満足度 [SA] 

◆暮らしのなかでの環境保全のための工夫や行動 

調査数
（実数）

十分満足
している

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

そもそも
関心がな
い

わからな
い

2067 0.9 23.3 43.7 17.1 4.6 10.4
男性 1006 1.0 19.1 46.5 18.7 6.8 8.0
女性 1061 0.8 27.3 41.0 15.6 2.6 12.6
20代 278 1.8 24.1 37.8 15.8 9.0 11.5
30代 354 0.6 21.8 37.6 20.6 6.5 13.0
40代 332 1.2 21.7 42.2 16.0 6.9 12.0
50代 319 0.6 25.4 46.7 16.0 2.8 8.5
60代 362 1.1 22.4 48.1 17.4 2.8 8.3
70代以上 422 0.2 24.6 47.9 16.6 1.4 9.2
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 14.3 52.4 23.8 4.8 4.8
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.8 19.5 50.0 14.4 6.8 8.5
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 0.0 18.0 44.3 18.0 4.9 14.8
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 2.9 20.0 45.7 20.0 8.6 2.9
会社員 598 1.0 19.7 41.1 21.1 7.0 10.0
公務員 71 2.8 22.5 56.3 8.5 5.6 4.2
団体職員 32 3.1 12.5 50.0 12.5 6.3 15.6
学生 62 1.6 37.1 33.9 9.7 4.8 12.9
パート・アルバイト 220 0.9 24.5 42.3 15.9 5.0 11.4
専業主婦 462 0.6 32.3 40.9 14.3 1.3 10.6
無職 342 0.3 19.0 48.2 18.1 3.2 11.1
その他 45 0.0 20.0 44.4 20.0 4.4 11.1
北海道・東北 201 1.5 20.9 42.8 14.9 4.5 15.4
関東 826 0.7 23.1 44.8 16.8 4.7 9.8
北陸 69 1.4 23.2 42.0 13.0 5.8 14.5
中部 287 0.7 26.1 45.6 15.3 3.8 8.4
近畿 399 0.0 24.6 41.9 18.0 4.8 10.8
中国・四国 148 1.4 16.9 44.6 23.0 5.4 8.8
九州・沖縄 137 2.9 25.5 39.4 19.0 4.4 8.8
政令指定都市 622 1.0 24.9 42.6 16.9 4.3 10.3
10万人以上の市、東京23区 786 1.0 24.3 43.4 17.8 3.6 9.9
10万人未満の市 497 0.4 19.7 46.3 15.3 6.4 11.9
町村 162 1.2 23.5 41.4 20.4 5.6 8.0

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢

 

 



 

419 

 

問 3-1 環境問題に関する情報についての満足度 [SA] 

◆購入する製品・サービスの環境負荷に関する情報 

調査数
（実数）

十分満足
している

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

そもそも
関心がな
い

わからな
い

2067 0.8 22.7 40.0 19.3 6.0 11.1
男性 1006 1.2 21.1 41.4 19.9 7.9 8.6
女性 1061 0.5 24.2 38.7 18.8 4.3 13.5
20代 278 2.5 25.2 34.5 17.3 12.2 8.3
30代 354 0.6 22.9 32.8 22.0 8.2 13.6
40代 332 1.2 19.0 41.9 18.1 6.9 13.0
50代 319 0.3 27.9 39.5 18.5 3.4 10.3
60代 362 0.6 18.8 46.1 20.7 5.2 8.6
70代以上 422 0.2 23.2 43.4 18.7 2.1 12.3
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 9.5 47.6 28.6 0.0 14.3
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.0 21.2 42.4 22.0 5.1 9.3
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 1.6 18.0 41.0 21.3 3.3 14.8
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 31.4 42.9 20.0 0.0 5.7
会社員 598 1.3 20.7 37.1 21.9 9.5 9.4
公務員 71 0.0 28.2 47.9 9.9 9.9 4.2
団体職員 32 0.0 15.6 31.3 25.0 9.4 18.8
学生 62 4.8 37.1 32.3 11.3 6.5 8.1
パート・アルバイト 220 0.5 20.5 39.1 20.0 5.5 14.5
専業主婦 462 0.6 26.6 40.7 16.9 2.8 12.3
無職 342 0.3 20.5 43.9 17.8 5.8 11.7
その他 45 0.0 22.2 37.8 24.4 2.2 13.3
北海道・東北 201 1.5 22.4 37.3 17.9 7.5 13.4
関東 826 0.4 22.4 41.0 19.4 5.9 10.9
北陸 69 1.4 27.5 31.9 17.4 5.8 15.9
中部 287 0.3 23.7 43.2 16.7 5.9 10.1
近畿 399 1.0 21.8 38.3 22.3 5.5 11.0
中国・四国 148 0.0 23.0 40.5 18.9 7.4 10.1
九州・沖縄 137 3.6 22.6 39.4 19.0 5.1 10.2
政令指定都市 622 1.3 25.7 39.4 18.6 5.1 9.8
10万人以上の市、東京23区 786 0.8 22.0 40.8 20.4 5.2 10.8
10万人未満の市 497 0.6 20.3 39.6 17.3 8.0 14.1
町村 162 0.0 21.6 39.5 22.8 7.4 8.6

職業

居住
地域

都市
規模

全体

性別

年齢
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問 3-1 環境問題に関する情報についての満足度 [SA] 

◆環境問題に困った場合の地方公共団体等の相談窓口に関する情報 

調査数
（実数）

十分満足
している

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

そもそも
関心がな
い

わからな
い

2067 0.5 9.9 37.1 27.6 8.9 16.0
男性 1006 0.6 10.1 36.8 29.5 11.3 11.6
女性 1061 0.4 9.7 37.4 25.7 6.6 20.2
20代 278 2.2 10.4 30.9 21.9 19.4 15.1
30代 354 0.0 9.6 31.1 29.1 11.9 18.4
40代 332 0.6 9.0 36.7 26.8 10.8 16.0
50代 319 0.0 11.0 37.9 28.5 7.5 15.0
60代 362 0.6 8.8 43.9 30.1 2.8 13.8
70代以上 422 0.0 10.7 40.0 27.7 4.3 17.3
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 9.5 42.9 33.3 4.8 9.5
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.0 9.3 39.8 30.5 8.5 11.9
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 0.0 9.8 37.7 27.9 8.2 16.4
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 14.3 45.7 14.3 14.3 11.4
会社員 598 0.8 9.9 34.4 29.8 12.2 12.9
公務員 71 1.4 15.5 40.8 22.5 14.1 5.6
団体職員 32 0.0 12.5 28.1 28.1 12.5 18.8
学生 62 3.2 17.7 25.8 17.7 17.7 17.7
パート・アルバイト 220 0.0 8.2 38.2 24.5 9.1 20.0
専業主婦 462 0.2 8.4 41.3 24.7 4.5 20.8
無職 342 0.3 9.9 35.7 31.9 6.4 15.8
その他 45 0.0 11.1 33.3 31.1 4.4 20.0
北海道・東北 201 0.5 10.4 36.3 25.4 8.0 19.4
関東 826 0.4 9.6 37.3 28.1 8.7 16.0
北陸 69 1.4 11.6 42.0 18.8 10.1 15.9
中部 287 0.3 8.4 41.1 27.2 9.4 13.6
近畿 399 0.3 10.5 33.6 28.6 9.3 17.8
中国・四国 148 0.0 8.8 33.8 33.1 8.1 16.2
九州・沖縄 137 2.2 13.1 40.1 24.1 9.5 10.9
政令指定都市 622 0.5 11.6 36.3 26.8 9.2 15.6
10万人以上の市、東京23区 786 0.5 10.4 36.9 28.2 7.5 16.4
10万人未満の市 497 0.6 6.8 38.4 26.2 10.3 17.7
町村 162 0.0 10.5 37.0 31.5 10.5 10.5

性別

全体

年齢

職業

居住
地域

都市
規模
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問 3-1 環境問題に関する情報についての満足度 [SA] 

◆環境保護団体の情報 

調査数
（実数）

十分満足
している

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

そもそも
関心がな
い

わからな
い

2067 0.6 9.5 35.7 23.1 14.8 16.3
男性 1006 0.6 9.0 35.0 25.2 17.2 12.9
女性 1061 0.7 10.0 36.4 21.1 12.4 19.4
20代 278 1.8 11.2 29.9 17.6 26.3 13.3
30代 354 0.6 9.9 26.6 23.2 21.5 18.4
40代 332 0.9 8.1 37.7 19.6 17.8 16.0
50代 319 0.3 10.7 37.0 22.9 12.2 16.9
60代 362 0.3 9.7 39.0 27.3 8.6 15.2
70代以上 422 0.2 8.3 41.9 26.1 6.4 17.1
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 4.8 38.1 14.3 23.8 19.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.0 8.5 33.1 28.8 15.3 14.4
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 1.6 11.5 34.4 23.0 16.4 13.1
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 8.6 45.7 22.9 14.3 8.6
会社員 598 1.2 8.5 32.4 25.1 18.4 14.4
公務員 71 1.4 12.7 43.7 16.9 22.5 2.8
団体職員 32 3.1 3.1 31.3 18.8 28.1 15.6
学生 62 3.2 17.7 25.8 9.7 25.8 17.7
パート・アルバイト 220 0.0 9.5 38.6 18.2 15.5 18.2
専業主婦 462 0.2 11.7 37.0 21.6 9.1 20.3
無職 342 0.0 7.6 38.3 26.9 10.5 16.7
その他 45 0.0 6.7 35.6 28.9 8.9 20.0
北海道・東北 201 1.0 10.4 35.8 22.9 14.9 14.9
関東 826 0.7 9.9 37.3 22.4 13.2 16.5
北陸 69 0.0 13.0 31.9 17.4 15.9 21.7
中部 287 0.0 7.3 38.0 23.3 17.8 13.6
近畿 399 0.3 10.0 32.8 24.6 15.0 17.3
中国・四国 148 0.0 7.4 32.4 26.4 14.2 19.6
九州・沖縄 137 2.9 9.5 35.0 22.6 16.8 13.1
政令指定都市 622 0.8 11.3 34.4 21.5 15.9 16.1
10万人以上の市、東京23区 786 0.6 8.7 36.8 23.9 13.0 17.0
10万人未満の市 497 0.4 8.0 36.0 22.7 15.9 16.9
町村 162 0.6 11.7 34.6 26.5 15.4 11.1

都市
規模

全体

性別

職業

居住
地域

年齢
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問 3-1 環境問題に関する情報についての満足度 [SA] 

◆展示会・講演会・セミナーなどの案内 

調査数
（実数）

十分満足
している

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

そもそも
関心がな
い

わからな
い

2067 0.6 11.6 34.3 19.3 17.6 16.6
男性 1006 0.6 10.0 35.4 22.6 18.7 12.7
女性 1061 0.6 13.1 33.3 16.2 16.6 20.3
20代 278 1.8 9.4 26.6 17.3 28.8 16.2
30代 354 0.3 9.6 25.1 21.8 23.7 19.5
40代 332 0.9 11.1 34.0 16.0 21.7 16.3
50代 319 0.0 13.2 33.9 20.1 15.4 17.6
60代 362 0.8 13.0 38.1 21.5 13.3 13.3
70代以上 422 0.0 12.8 44.3 18.7 7.3 16.8
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 4.8 42.9 19.0 14.3 19.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.0 8.5 36.4 21.2 19.5 14.4
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 0.0 13.1 31.1 23.0 16.4 16.4
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 8.6 45.7 20.0 14.3 11.4
会社員 598 0.8 10.4 29.9 23.2 21.2 14.4
公務員 71 2.8 14.1 38.0 18.3 23.9 2.8
団体職員 32 3.1 6.3 31.3 25.0 25.0 9.4
学生 62 1.6 12.9 29.0 8.1 25.8 22.6
パート・アルバイト 220 0.0 15.0 30.5 17.7 20.0 16.8
専業主婦 462 0.2 14.3 36.4 15.2 11.9 22.1
無職 342 0.6 9.9 39.5 19.9 15.2 14.9
その他 45 0.0 6.7 40.0 15.6 8.9 28.9
北海道・東北 201 0.5 12.4 34.3 16.9 15.9 19.9
関東 826 0.5 12.3 35.2 17.2 17.2 17.6
北陸 69 0.0 14.5 34.8 11.6 18.8 20.3
中部 287 0.0 11.5 36.6 18.5 22.0 11.5
近畿 399 0.5 10.0 29.8 25.3 17.0 17.3
中国・四国 148 0.7 9.5 32.4 25.0 16.2 16.2
九州・沖縄 137 2.9 11.7 38.7 17.5 16.1 13.1
政令指定都市 622 0.5 13.8 33.9 16.2 18.2 17.4
10万人以上の市、東京23区 786 0.6 12.0 34.6 20.5 15.5 16.8
10万人未満の市 497 0.4 8.0 34.2 21.3 19.3 16.7
町村 162 1.2 12.3 34.6 19.1 20.4 12.3

全体

性別

職業

居住
地域

都市
規模

年齢
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問 3-1 環境問題に関する情報についての満足度 [SA] 

◆自然とふれあうための施設やイベントについての情報 

調査数
（実数）

十分満足
している

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

そもそも
関心がな
い

わからな
い

2067 0.7 15.1 37.6 20.4 12.1 14.1
男性 1006 0.7 12.5 38.4 23.2 14.1 11.1
女性 1061 0.7 17.6 36.9 17.7 10.2 17.0
20代 278 2.2 13.3 28.1 19.8 20.1 16.5
30代 354 0.0 14.1 30.2 23.2 15.8 16.7
40代 332 0.6 14.5 40.4 15.4 13.0 16.3
50代 319 0.0 15.0 39.2 21.0 12.2 12.5
60代 362 1.4 15.7 39.5 22.4 9.7 11.3
70代以上 422 0.2 17.3 45.0 20.1 5.0 12.3
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 9.5 57.1 14.3 9.5 9.5
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.0 10.2 41.5 20.3 12.7 15.3
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 0.0 13.1 39.3 21.3 13.1 13.1
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 20.0 40.0 20.0 11.4 8.6
会社員 598 0.8 12.5 33.9 24.7 14.7 13.2
公務員 71 1.4 14.1 53.5 14.1 12.7 4.2
団体職員 32 3.1 18.8 31.3 15.6 18.8 12.5
学生 62 3.2 27.4 22.6 12.9 17.7 16.1
パート・アルバイト 220 0.0 17.7 32.3 20.0 14.1 15.9
専業主婦 462 0.2 19.3 40.5 16.0 7.6 16.5
無職 342 1.2 12.6 40.9 22.2 10.8 12.3
その他 45 0.0 11.1 33.3 20.0 8.9 26.7
北海道・東北 201 0.0 15.4 35.8 18.4 11.4 18.9
関東 826 0.6 15.9 39.6 18.8 11.4 13.8
北陸 69 0.0 15.9 31.9 15.9 15.9 20.3
中部 287 1.0 13.6 40.8 19.5 13.2 11.8
近畿 399 0.5 12.0 35.6 24.1 12.5 15.3
中国・四国 148 0.7 16.2 34.5 25.0 11.5 12.2
九州・沖縄 137 2.2 21.2 33.6 21.2 12.4 9.5
政令指定都市 622 0.8 16.7 37.9 18.5 11.9 14.1
10万人以上の市、東京23区 786 0.8 16.0 36.5 22.1 10.4 14.1
10万人未満の市 497 0.4 11.3 38.4 19.3 14.5 16.1
町村 162 0.6 16.7 38.9 22.2 13.6 8.0

都市
規模

全体

性別

年齢

職業

居住
地域
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４．環境行政に関する意識について 

（１）国の環境行政に関する意識について 

問 4-1 国の環境行政についての満足度 [SA] 

調査数
（実数）

満足して
いる

まあ満足
している

どちらとも
いえない

あまり満
足してい
ない

全く満足
していな
い

わからな
い

2067 0.5 6.4 35.8 35.9 13.2 8.2
男性 1006 1.0 8.3 33.1 35.9 15.9 5.9
女性 1061 0.1 4.6 38.4 35.9 10.7 10.4
20代 278 1.1 6.8 32.7 33.5 15.5 10.4
30代 354 0.6 5.9 32.2 33.1 15.5 12.7
40代 332 0.9 6.9 34.6 34.6 14.2 8.7
50代 319 0.0 6.3 35.4 38.9 13.2 6.3
60代 362 0.3 6.1 35.4 39.5 12.4 6.4
70代以上 422 0.5 6.4 42.4 35.5 9.7 5.5
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 4.8 42.9 28.6 23.8 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.0 10.2 27.1 39.8 16.9 5.9
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 0.0 9.8 23.0 34.4 24.6 8.2
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 11.4 34.3 40.0 8.6 5.7
会社員 598 0.8 7.0 33.4 34.3 15.6 8.9
公務員 71 0.0 16.9 29.6 36.6 12.7 4.2
団体職員 32 0.0 6.3 40.6 31.3 15.6 6.3
学生 62 1.6 6.5 43.5 27.4 9.7 11.3
パート・アルバイト 220 0.9 1.8 39.5 35.5 11.8 10.5
専業主婦 462 0.4 4.3 40.7 36.6 9.3 8.7
無職 342 0.3 7.0 36.8 37.4 11.7 6.7
その他 45 0.0 2.2 24.4 46.7 17.8 8.9
北海道・東北 201 1.5 6.0 33.3 37.8 12.4 9.0
関東 826 0.1 5.8 34.4 38.9 13.0 7.9
北陸 69 0.0 7.2 27.5 37.7 18.8 8.7
中部 287 0.0 7.0 40.4 30.0 14.3 8.4
近畿 399 0.3 6.5 38.8 33.3 14.3 6.8
中国・四国 148 0.7 6.1 34.5 35.1 10.1 13.5
九州・沖縄 137 3.6 8.8 35.0 35.0 10.9 6.6
政令指定都市 622 1.0 6.3 34.9 38.9 11.6 7.4
10万人以上の市、東京23区 786 0.3 6.6 36.1 36.4 12.3 8.3
10万人未満の市 497 0.6 5.6 35.6 33.8 14.7 9.7
町村 162 0.0 8.0 38.3 28.4 19.1 6.2

全体

職業

居住
地域

都市
規模

性別

年齢
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問 4-2 国の環境行政に対して（あまり）満足していない方が今後求めること 

[MA] 

調査数
（実数）

法律等に
よる環境
保全対策
制度の強
化

環境基本
計画によ
る今後の
環境政策
の理念と
道筋の提
示

地球温暖
化防止、
循環型社
会形成等
に関する
個別計画
の進行管
理の徹底

温室効果
ガス排出
量等の数
値目標の
厳格化

事業者が
行う環境
保全の取
組に対す
る支援

国民・
NPOが行
う環境保
全の取組
に対する
支援

環境保全
活動にお
ける事業
者、国
民、NPO
等多様な
主体によ
る連携・
協働の促
進

1015 53.1 34.2 46.1 34.8 39.1 36.1 26.4
男性 521 54.7 34.4 46.3 32.8 43.2 37.6 26.1
女性 494 51.4 34.0 46.0 36.8 34.8 34.4 26.7
20代 136 54.4 32.4 41.2 36.8 34.6 35.3 25.7
30代 172 51.7 29.7 37.2 27.3 38.4 29.1 23.8
40代 162 50.0 37.0 45.7 35.2 41.4 37.0 22.8
50代 166 56.6 35.5 45.2 30.1 42.2 40.4 30.1
60代 188 48.9 33.5 48.4 37.8 39.9 35.1 25.0
70代以上 191 57.1 36.6 56.5 40.8 37.7 39.3 30.4
農林漁業の自営・家族従業者 11 54.5 27.3 27.3 27.3 18.2 27.3 18.2
商工販売サービス業の自営・家族従業者 67 47.8 34.3 49.3 34.3 47.8 43.3 31.3
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 36 61.1 50.0 36.1 44.4 52.8 41.7 25.0
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 17 64.7 35.3 29.4 11.8 29.4 23.5 17.6
会社員 298 54.0 29.2 41.9 30.2 41.9 35.2 20.8
公務員 35 57.1 20.0 40.0 37.1 42.9 25.7 28.6
団体職員 15 66.7 33.3 26.7 20.0 66.7 26.7 6.7
学生 23 52.2 43.5 56.5 39.1 43.5 34.8 39.1
パート・アルバイト 104 51.9 35.6 51.0 40.4 40.4 43.3 32.7
専業主婦 212 47.2 34.0 47.2 37.3 29.2 31.6 26.9
無職 168 57.7 36.9 53.0 38.7 37.5 40.5 28.6
その他 29 48.3 58.6 55.2 27.6 41.4 31.0 41.4
北海道・東北 101 57.4 42.6 47.5 31.7 40.6 33.7 26.7
関東 428 54.4 33.9 46.0 34.8 40.9 37.1 27.3
北陸 39 48.7 33.3 46.2 33.3 48.7 41.0 35.9
中部 127 53.5 30.7 40.2 31.5 37.0 40.9 26.0
近畿 190 50.5 33.2 46.8 35.3 31.6 27.4 20.0
中国・四国 67 49.3 32.8 47.8 32.8 37.3 41.8 20.9
九州・沖縄 63 50.8 34.9 52.4 47.6 47.6 39.7 39.7
政令指定都市 314 53.2 33.4 44.9 36.3 39.2 35.4 23.2
10万人以上の市、東京23区 383 54.6 38.9 49.1 35.5 42.6 39.4 29.2
10万人未満の市 241 52.3 28.6 44.4 33.6 35.7 33.6 27.4
町村 77 48.1 31.2 41.6 28.6 32.5 29.9 22.1

全体

性別

都市
規模

職業

居住
地域

年齢
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調査数
（実数）

環境税等
のグリー
ン税制の
導入

商品の省
エネ度等
の環境に
関する情
報提供

環境教育
や普及啓
発の推進

環境技術
の研究開
発力強化
に向けた
取組推進

公害被害
者の救済
に向けた
取組推進

開発途上
国に対す
る国際協
力等の取
組推進

地球温暖
化等に関
する国際
交渉にお
けるリー
ダーシップ
の発揮

その他
（具体的に
【　　　】）

1015 29.4 35.9 37.1 29.7 27.5 26.7 36.4 5.1
男性 521 32.8 35.7 38.6 33.8 27.4 29.9 37.4 6.1
女性 494 25.7 36.0 35.6 25.3 27.5 23.3 35.2 4.0
20代 136 31.6 33.8 33.1 24.3 27.9 22.8 31.6 3.7
30代 172 30.8 35.5 29.1 29.1 23.8 18.0 25.0 5.8
40代 162 30.9 32.1 35.2 24.1 24.1 26.5 34.6 9.3
50代 166 33.1 36.7 41.0 34.3 30.1 27.7 41.6 3.6
60代 188 24.5 35.1 32.4 29.3 25.0 27.1 38.3 5.9
70代以上 191 26.7 40.8 50.3 35.1 33.5 36.1 45.0 2.6
農林漁業の自営・家族従業者 11 18.2 27.3 18.2 27.3 36.4 27.3 18.2 9.1
商工販売サービス業の自営・家族従業者 67 31.3 44.8 34.3 31.3 32.8 29.9 38.8 6.0
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 36 36.1 25.0 41.7 27.8 36.1 38.9 52.8 5.6
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 17 23.5 35.3 41.2 23.5 11.8 11.8 23.5 0.0
会社員 298 31.2 32.2 32.9 26.8 22.1 22.5 32.6 5.7
公務員 35 48.6 31.4 20.0 28.6 25.7 25.7 28.6 8.6
団体職員 15 40.0 13.3 20.0 26.7 20.0 6.7 20.0 6.7
学生 23 34.8 43.5 34.8 39.1 34.8 34.8 56.5 4.3
パート・アルバイト 104 23.1 40.4 49.0 26.9 26.0 26.9 40.4 1.9
専業主婦 212 25.0 40.6 35.8 32.5 30.7 24.5 34.4 4.7
無職 168 28.6 32.1 44.0 31.5 28.6 33.9 39.9 3.6
その他 29 31.0 51.7 44.8 34.5 41.4 34.5 44.8 17.2
北海道・東北 101 21.8 40.6 43.6 28.7 32.7 26.7 30.7 2.0
関東 428 29.0 35.7 38.6 34.1 26.2 29.4 41.1 3.7
北陸 39 38.5 35.9 33.3 25.6 20.5 23.1 38.5 2.6
中部 127 29.1 33.1 33.1 29.9 26.0 26.0 29.9 9.4
近畿 190 30.0 33.2 30.5 22.6 30.0 25.3 32.1 7.4
中国・四国 67 28.4 37.3 40.3 25.4 20.9 19.4 37.3 3.0
九州・沖縄 63 38.1 41.3 44.4 28.6 34.9 23.8 36.5 7.9
政令指定都市 314 31.2 35.7 37.3 28.0 30.6 27.4 35.4 3.8
10万人以上の市、東京23区 383 27.7 39.9 43.1 31.9 30.0 29.8 39.4 5.0
10万人未満の市 241 28.6 31.1 29.0 29.0 19.9 24.1 31.1 6.2
町村 77 32.5 31.2 32.5 27.3 26.0 16.9 41.6 7.8

都市
規模

職業

居住
地域

年齢

性別
全体
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問 4-3 国の環境政策について、今後特に重点を置くべきと考える分野 [MA] 

調査数
（実数）

地球温暖
化問題に
対する取
組

物質循環
の確保と
循環型社
会の構築
のための
取組

都市にお
ける良好
な大気環
境の確保
に関する
取組

環境保全
上健全な
水循環の
確保に向
けた取組

化学物質
の環境リ
スクの低
減に向け
た取組

生物多様
性の保全
のための
取組

市場にお
いて環境
の価値が
積極的に
評価され
る仕組み
づくり

2067 62.6 34.8 32.8 35.1 37.4 32.8 23.5
男性 1006 56.5 38.8 32.1 36.5 34.2 31.4 24.5
女性 1061 68.4 31.1 33.5 33.8 40.5 34.2 22.5
20代 278 58.3 26.6 35.3 29.1 29.5 32.0 21.6
30代 354 57.9 32.8 28.8 26.8 33.6 28.0 23.2
40代 332 61.4 33.1 25.9 27.7 30.7 30.1 20.8
50代 319 63.3 36.1 29.2 30.4 36.4 32.6 22.3
60代 362 61.9 41.7 32.0 42.8 41.4 32.3 23.2
70代以上 422 70.4 36.5 43.4 48.8 48.6 40.3 28.2
農林漁業の自営・家族従業者 21 47.6 33.3 9.5 38.1 33.3 47.6 33.3
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 57.6 31.4 33.9 35.6 33.9 36.4 22.0
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 57.4 39.3 32.8 26.2 31.1 36.1 31.1
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 54.3 40.0 45.7 17.1 22.9 25.7 28.6
会社員 598 57.9 34.3 29.3 28.4 31.9 28.3 20.9
公務員 71 59.2 32.4 26.8 33.8 28.2 28.2 23.9
団体職員 32 46.9 31.3 40.6 25.0 34.4 28.1 25.0
学生 62 51.6 27.4 37.1 24.2 29.0 35.5 19.4
パート・アルバイト 220 72.3 31.4 30.5 34.5 38.2 35.9 20.9
専業主婦 462 72.5 32.0 35.9 37.7 46.3 33.1 23.8
無職 342 60.2 42.1 36.0 48.8 41.2 35.4 25.7
その他 45 60.0 48.9 31.1 44.4 46.7 48.9 37.8
北海道・東北 201 63.2 36.8 28.4 34.3 36.8 28.9 22.9
関東 826 64.8 34.0 36.2 36.1 38.0 32.8 23.8
北陸 69 58.0 40.6 24.6 27.5 33.3 31.9 26.1
中部 287 58.5 35.9 26.8 32.1 36.2 36.2 22.6
近畿 399 61.2 32.1 35.1 34.1 36.6 30.8 21.1
中国・四国 148 61.5 39.2 29.7 35.1 35.1 26.4 28.4
九州・沖縄 137 65.0 35.0 32.1 43.8 44.5 45.3 24.1
政令指定都市 622 62.5 33.9 34.4 35.0 36.5 31.0 22.2
10万人以上の市、東京23区 786 61.6 37.7 35.1 37.2 39.7 34.9 25.4
10万人未満の市 497 62.4 33.0 27.8 32.4 36.6 31.6 22.9
町村 162 68.5 30.2 30.9 34.0 32.7 34.0 20.4

全体

性別

職業

居住
地域

年齢

都市
規模
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調査数
（実数）

環境保全
の人づく
り・地域づ
くりの推進

長期的な
視野を
持った科
学技術、
環境情
報、政策
手法等の
基盤の整
備

国際的枠
組みや
ルールの
形成等の
国際的取
組の推進

その他
（具体的に
【　　　】）

2067 30.4 43.3 32.9 2.3
男性 1006 29.1 43.6 35.0 2.9
女性 1061 31.7 43.1 30.9 1.8
20代 278 23.4 32.0 19.4 0.7
30代 354 27.4 33.6 26.8 3.1
40代 332 23.5 38.3 27.7 3.9
50代 319 31.0 46.7 37.3 1.3
60代 362 33.1 50.8 35.6 2.8
70代以上 422 40.3 54.0 45.3 1.9
農林漁業の自営・家族従業者 21 47.6 47.6 42.9 0.0
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 24.6 39.8 32.2 4.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 34.4 52.5 41.0 0.0
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 34.3 31.4 22.9 0.0
会社員 598 23.9 36.0 28.1 2.7
公務員 71 26.8 36.6 33.8 2.8
団体職員 32 21.9 53.1 21.9 3.1
学生 62 21.0 38.7 27.4 0.0
パート・アルバイト 220 30.9 40.0 32.7 2.3
専業主婦 462 35.3 47.6 32.9 1.5
無職 342 36.8 52.0 40.6 2.9
その他 45 40.0 62.2 46.7 4.4
北海道・東北 201 29.9 46.3 28.4 2.5
関東 826 32.1 42.4 34.5 2.2
北陸 69 27.5 46.4 46.4 1.4
中部 287 28.9 40.1 30.0 3.1
近畿 399 26.3 40.9 30.1 2.3
中国・四国 148 29.1 50.7 37.8 2.7
九州・沖縄 137 39.4 49.6 32.1 1.5
政令指定都市 622 30.5 44.1 32.0 2.4
10万人以上の市、東京23区 786 31.2 44.8 35.0 2.2
10万人未満の市 497 29.4 41.6 31.2 2.4
町村 162 29.6 38.9 31.5 2.5

都市
規模

居住
地域

年齢

全体
性別

職業
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（２）地方公共団体の環境行政に関する意識について 

問 4-4 市町村や都道府県の環境行政についての満足度 [SA] 

調査数
（実数）

満足して
いる

まあ満足
している

どちらとも
いえない

あまり満
足してい
ない

全く満足
していな
い

わからな
い

2067 0.6 9.7 43.4 26.9 8.3 11.2
男性 1006 1.0 10.4 41.7 27.8 11.0 8.1
女性 1061 0.2 9.0 45.1 25.9 5.7 14.1
20代 278 1.4 10.4 36.7 25.5 7.2 18.7
30代 354 0.8 6.5 39.3 28.5 9.0 15.8
40代 332 1.2 7.2 47.3 21.4 13.9 9.0
50代 319 0.0 8.2 42.9 30.4 8.5 10.0
60代 362 0.0 11.0 43.9 29.8 6.6 8.6
70代以上 422 0.2 13.7 48.3 25.4 5.2 7.1
農林漁業の自営・家族従業者 21 0.0 4.8 47.6 28.6 14.3 4.8
商工販売サービス業の自営・家族従業者 118 0.0 13.6 39.0 29.7 13.6 4.2
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 61 1.6 13.1 32.8 24.6 16.4 11.5
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 35 0.0 14.3 42.9 25.7 8.6 8.6
会社員 598 1.0 6.7 41.3 27.8 10.0 13.2
公務員 71 1.4 16.9 39.4 29.6 5.6 7.0
団体職員 32 0.0 6.3 50.0 18.8 9.4 15.6
学生 62 3.2 12.9 41.9 22.6 3.2 16.1
パート・アルバイト 220 0.5 7.3 46.8 25.5 7.7 12.3
専業主婦 462 0.0 8.0 48.1 27.9 3.9 12.1
無職 342 0.3 14.6 41.8 25.7 8.8 8.8
その他 45 0.0 11.1 48.9 22.2 11.1 6.7
北海道・東北 201 0.5 9.0 46.3 26.4 7.5 10.4
関東 826 0.4 9.0 41.5 29.9 8.0 11.3
北陸 69 1.4 10.1 39.1 31.9 5.8 11.6
中部 287 0.0 8.7 48.4 24.0 8.7 10.1
近畿 399 0.5 10.5 42.4 25.6 8.8 12.3
中国・四国 148 0.7 8.1 44.6 20.3 11.5 14.9
九州・沖縄 137 2.9 16.1 44.5 23.4 6.6 6.6
政令指定都市 622 0.8 10.6 44.7 25.6 8.5 9.8
10万人以上の市、東京23区 786 0.9 9.3 43.0 27.7 7.3 11.8
10万人未満の市 497 0.0 8.7 42.5 28.2 8.2 12.5
町村 162 0.0 11.1 43.8 23.5 12.3 9.3

居住
地域

都市
規模

全体

性別

職業

年齢
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問 4-5 市町村や都道府県の環境行政に対して（あまり）満足していない方が今

後求めること [MA] 

調査数
（実数）

条例等に
よる環境
保全対策
制度の強
化

環境基本
計画によ
る今後の
環境政策
の理念と
道筋の提
示

地球温暖
化防止、
循環型社
会形成等
に関する
個別計画
の進行管
理の徹底

温室効果
ガス排出
量等の数
値目標の
厳格化

事業者が
行う環境
保全の取
組に対す
る支援

住民・
NPOが行
う環境保
全の取組
に対する
支援

環境保全
活動にお
ける事業
者、住
民、NPO
等多様な
主体によ
る連携・
協働の促
進

726 49.2 29.1 37.1 26.0 39.8 37.6 27.1
男性 391 53.7 29.4 37.3 25.3 43.0 41.4 27.1
女性 335 43.9 28.7 36.7 26.9 36.1 33.1 27.2
20代 91 52.7 27.5 33.0 26.4 39.6 37.4 22.0
30代 133 52.6 21.1 33.8 22.6 36.8 33.1 21.8
40代 117 44.4 31.6 34.2 17.9 39.3 33.3 23.9
50代 124 49.2 25.8 36.3 25.0 39.5 41.9 32.3
60代 132 46.2 34.1 36.4 22.7 43.9 38.6 31.1
70代以上 129 50.4 34.1 47.3 41.1 39.5 41.1 30.2
農林漁業の自営・家族従業者 9 44.4 22.2 33.3 11.1 33.3 33.3 11.1
商工販売サービス業の自営・家族従業者 51 54.9 19.6 33.3 23.5 41.2 49.0 33.3
自由業（医師、弁護士、著述業等の個人事業者） 25 56.0 32.0 40.0 24.0 48.0 36.0 24.0
選択肢2．以外の会社役員・会社経営 12 50.0 41.7 25.0 0.0 25.0 16.7 16.7
会社員 226 49.1 26.1 33.6 21.2 37.2 34.1 21.7
公務員 25 52.0 24.0 32.0 20.0 48.0 44.0 24.0
団体職員 9 44.4 22.2 33.3 11.1 55.6 22.2 11.1
学生 16 68.8 43.8 43.8 43.8 56.3 50.0 31.3
パート・アルバイト 73 54.8 31.5 50.7 24.7 46.6 41.1 28.8
専業主婦 147 38.1 26.5 38.1 29.9 34.7 33.3 29.9
無職 118 52.5 34.7 37.3 34.7 41.5 43.2 33.1
その他 15 53.3 60.0 33.3 40.0 40.0 40.0 40.0
北海道・東北 68 50.0 39.7 36.8 26.5 35.3 26.5 26.5
関東 313 51.4 31.9 39.3 27.5 41.2 39.0 30.4
北陸 26 53.8 34.6 46.2 26.9 46.2 38.5 23.1
中部 94 54.3 23.4 28.7 24.5 40.4 38.3 22.3
近畿 137 41.6 22.6 35.8 23.4 39.4 35.8 21.9
中国・四国 47 40.4 27.7 38.3 29.8 34.0 44.7 34.0
九州・沖縄 41 51.2 22.0 36.6 22.0 39.0 41.5 26.8
政令指定都市 212 47.6 24.5 31.6 21.2 33.5 36.3 23.6
10万人以上の市、東京23区 275 52.7 33.8 41.1 28.4 44.0 44.0 30.5
10万人未満の市 181 47.5 28.2 38.7 29.3 39.8 34.8 28.2
町村 58 43.1 25.9 32.8 22.4 43.1 20.7 20.7

年齢

職業

居住
地域

都市
規模

全体

性別

 




